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Monimuotoista lionstoimintaa 
  I-piirimme oma Tervaleijona-lehti on valmistuakseen vaatinut mittavan määrän työtunteja 
tekemistä ja äärimmäisen iso kiitos siitä vetovastuussa olevalle Tapani Tasannolle! Kerrassaan 
upeaa vapaaehtoistyötä!  
   Lions kausi 2025–2026 on täydessä vauhdissa kauden taittuessa huhtikuuhun ja viimeisen 
kauden neljänneksen käynnistyessä. Klubeissa suunnitellaan vielä loppukevään monipuolisia 
aktiviteetteja kuten kulmat kuntoon ympäristön siivous aktiviteetteja sekä erilaisia tempauksia kuten 
Vappuun, äitienpäivään, koulun päättäjäisiin tai klubin kauden vaihtokokoukseen liittyvää tekemistä 
kevätauringon lämmittäessä. Kun suomalaiset saavat lisää energiaa ja virtaa tekemiseen 
auringonvalon lisääntyessä, niin tämä näkyy myös klubien aktiivisuudessa – tekemisen tahti kiihtyy 
tässä vielä loppuspurttiin.  
   Peilatessani hieman kulunutta kautta tässä vaiheessa taaksepäin voin suureksi ilokseni todeta, 
että I-piirissä on tehty erittäin paljon hyvää. Kauden aikana on liikutettu satoja lapsia 
leijonahiihdoissa, talkoiltu koko piirin alueilla eri tapahtumissa, jaettu LCIF-avustuksen avulla 
tukea ukrainalaisille pakolaisille 20 000 $ edestä tarvikkeina Ukraina centerin kautta, järjestetty 
enenevissä määrin auta lasta, auta perhettä keräyksiä paikallisesti ja tuettu toinen toistamme eri 
aktiviteettien järjestämisessä. Mikä onni onkaan olla osa tätä isoa I-piirin leijonaperhettä! 
  Kannustankin teitä, että kertokaa kaikista klubinne aktiviteeteista ennen tapahtumaa, tapahtuman 
aikana sekä sen jälkeen ja hyödyntäkää sitä jäsenhankinnassa. Kun viestitte ja markkinoitte, niin 
teidän klubistanne jää helpommin muistijälki paikkakunnan asukkaille ja potentiaalisille uusille 
tekeville käsipareille. Hyödyntäkää sosiaalista mediaa ja kanavoikaa sinne energiaa markkinointiin 
klubienne some aktiivien kautta.     
   Tulossa on kuitenkin vielä tähän kauteen monta mukavaa asiaa ja tapahtumaa. Ympäristöviikon 
(vko 17) aktiviteetit, piirikokous Hiukkavaarassa 25.4, klubien juhlia ja tempauksia sekä kesän 
lähestyessä myös Lions-liiton vuosikokous Oulussa 11–14.6. Kannustankin kaikkia uusia jäseniä 
osallistumaan molempiin vuosikokouksiin, sillä niissä on mahdollisuus vaikuttaa sekä piirin että 
liiton asioihin, verkostoitua, tutustua lionstoimintaan hieman syvemmin ja kokea uusia elämyksiä 
Lions-toiminnan parissa - osallistuminen kyllä kannattaa.  
  Kevään aikana onkin oiva tilaisuus kiittää, kannustaa ja palkita klubienne jäseniä. Kauden 
viimeiselle neljännekselle voi järjestää vielä klubi-illan vaikka ihan uudella tavalla, tehdä 
klubivierailun naapuri kuntaan, suunnitella klubien yhteisen 
teatteriretken tai kesäjuhlan ja innostaa jäseniä samalla myös 
uuteen alkavaan kauteen. Odotan innolla uusia 
toimintasuunnitelmia ja ideoita mitä kaikkea voimmekaan tehdä 
ensi kaudella vielä enemmän ja entistä paremmin!  
  Kiitän kaikkia upeita lioneita jo tässä yhteisesti kaikista kauden 
aikana käydyistä hyvistä keskusteluista klubivierailuilla, 
vuosijuhlissa, foorumeissa ja soittokierroksella! 
Klubitapaamisissa on ollut erittäin lämminhenkinen tunnelma ja 
yleisesti tekemisestänne on välittynyt iloinen asenne, asioita 
tehdään hyvällä mielellä. Tsemppiä tähän kauden viimeiseen 
neljännekseen! 
Kaikille lukijoille iloa tekemiseen – voidaan hyvin!  
 
PAULIINA, piirikuvernööri 
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Klubisi apua tarvitaan  
tänään – ja huomenna 
Iso kiitos sinulle I-piirin jäsen klubisi palvelutyöstä. 
Kiitos palvelusta niin omalla paikkakunnallasi kuin 
kansainvälisestikin. Meille leijonille tärkeintä on 
palvelu. Olemme maailman suurin ja luotettavin 
palvelujärjestö, Suomessa olemme toimineet ja 
palvelleet jo 75 vuotta.  

Nyt on juuri oikea aika tarkastella klubisi 
palveluvoimaa, onko klubissasi auttavia käsipareja 
myös huomenna.  

Avun tarve niin omalla paikkakunnallasi kuin 
maapallolla ei ole mihinkään kadonnut; lapset, 
nuoret, vanhukset kuin vaikkapa lähiluonto ja 
vesistöt tarvitsevat klubisi apua myös vuosien 
päästä. Kevään kokouksissa/ tapaamisissa klubisi on 

syytä käyttää hetki sen miettimiseen, keitä klubimme pystyy auttamaan vuonna 2030? 

Onko meillä silloin riittävästi auttavia käsiä? Halua ja osaamista varmasti on, mutta onko meillä 
viiden vuoden kuluttua voimaa palvella ja auttaa? 

Jokaisen klubin tärkein tehtävä ja olemassaolon peruste on palvelu. Kun klubien palveluvoima 
kasvaa voimme palvella useampia ihmisiä, vaikuttaa enemmän ja luoda paremman maailman meille 
kaikille. 

Helpoin tapa hankkia uusi jäsen on toteuttaa palveluaktiviteetti, joka kiinnostaa uutta jäsentä. 
Pyydä hänet mukaan auttamaan aktiviteetissa. Tämän jälkeen hänet on helppo pyytää mukaan myös 
jäseneksi. Hän tuo mukaansa toisen. Ja he sitten sen kolmannen.  

Suomalaisten tahto auttaa ei ole hävinnyt mihinkään, kysy siis rohkeasti.  

Harkitse myös maahanmuuttajataustaisten pyytämistä mukaan. Useimmilla heistä on suuri halu 
tutustua paikkakuntasi ihmisiin ja toimijoihin. Erilaisista taustoista tulevat ihmiset rikastuttavat 
klubiasi ja sen avulla klubistanne ja palvelustanne tulee entistä vahvempi. 

Palvellaan ja kerrotaan palvelusta myös muille! 

 

ANTTI JUVA  
Puheenjohtaja 
Suomen Lions-liitto ry 
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Lionstoiminta lähellä 
sydäntäni 
”Lions-järjestö tai liitto ei koostu yksittäisestä 
puheenjohtajasta, vaan järjestön tekevät sen 
jäsenet. Ilman hyvinvoivia ja jaksavia jäseniä ei 
ole toimintaa eikä Lions sydäntä auttamassa.” 

Lionstoiminta, palvelutyö ja jäsenten hyvinvointi 
ovat sydäntäni lähellä ja nykyinen 
piirikuvernöörin tehtävä on innostanut minua 
entistä enemmän Lions toiminnan pariin.  

Maailma muuttuu ympärillämme nopeammin 
kuin koskaan ja tulevaisuudessa 
yhteiskunnassamme palvelun tarve tulee 
kasvamaan entisestään. Digitalisaatio, viestinnän 
murros, ihmisten ajankäytön muuttuminen ja 
uudet osallistumisen tavat haastavat myös 
kolmannen sektorin toimijat uudistumaan. 

Haluan nähdä palvelujärjestömme nousevan 
uudelle tasolle, jossa meidät tunnetaan 
kansallisesti luotettavana palvelukumppanina, 
vahvana ja elinvoimaisena hyväntekeväisyysjärjestönä myös tuleville sukupolville.  

Olen Lions- järjestömme maailman nuorin piirikuvernööri tällä kaudella kansainvälisen 
presidenttimme kertoman mukaan ja haluaisin tuoda toimintaamme mukaan tätä nuorekkuutta ja 
näkemystä uudistumisesta romuttamatta kuitenkaan vanhoja perinteitä. Omalla toiminnallani pyrin 
lähtökohtaisesti aina toimimaan ratkaisukeskeisesti ja etsimään tarvittaessa uusia tapoja toimia, jotta 
toiminta olisi kestävää. 

Luodaan yhdessä tekemällä ja uudistumalla parempaa huomista Lions toimintaan!  

 
PAULIINA PAAVOLA 
D107-I Piirikuvernööri 
LC Liminka /Kultasirkut 
 
 

 

LEHDEN TOIMITUSKUNTA:  
 
Pauliina Paavola (päätoimittaja), Hannele 
Siekkinen, Ulla Karppinen ja Tapani Tasanto 
(vastaava toimittaja). Taitto: Riitta Niskanen 
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I-piirin piiri- ja varapiirikuvernööriehdokkaat 
 
Piirikuvernööriehdokas STIG HEDBERG,  
LC Oulu/Raatti   
 
Haluan käyttää pitkän Lions-kokemukseni ja vahvan 
sitoutumiseni piirimme, klubiemme ja jäsentemme 
parhaaksi. Sain 24 vuotta sitten kutsun lionstoimintaan. 
Otan sen vastaan enkä ole päätöstäni katunut – 
päinvastoin. 
  Olen saanut yhteiskunnalta, työelämältä ja 
harrastuksiltani paljon hyvää, ja olen kokenut jo vuosia 
eläväni takaisinantamisen aikaa. Hyväntekeväisyys on 
minulle tapa laittaa hyvä kiertämään. Erityisesti lasten, 
nuorten ja vanhusten auttaminen monin eri tavoin on 
tärkeää: se tuo apua sitä tarvitseville ja antaa samalla iloa ja merkitystä meille auttajille. 
  Olen toiminut LC Oulu/Raatissa presidenttinä, sihteerinä, tiedotusjohtajana, jäsenjohtajana, 
klubimestarina ja webmasterina sekä Laulavat Leijonat -lauluryhmän jäsenenä ja yhtenä sen 
perustajista. Piirissä olen ollut toimikunnan puheenjohtajana (tietotekniikkajohtaja), kahdesti lohkon 
puheenjohtajana, kahdesti alueen puheenjohtajana sekä toisena ja ensimmäisenä 
varapiirikuvernöörinä. 
 
Lionstoiminta kilpailee ihmisten vapaa-ajasta, ja siksi meidän on kehitettävä toimintaamme ajassa 
mukana. Uudistamme rohkeasti, mutta pidämme samalla kiinni vahvoista lionsarvoista ja -
perinteistä. Uudistuminen ja perinteet eivät ole ristiriidassa keskenään, vaan tukevat toisiaan.    
  Toiminnan kehittyminen ja vahvistuminen syntyvät yhdessä tekemisestä: kuuntelen aktiivisesti, 
kannustan osallistumaan ja pyrin olemaan helposti lähestyttävä tuki piirille, klubeille ja jäsenille 
heidän tärkeässä palvelutyössään. 
  Tavoitteemme on olla Suomen merkityksellisin auttaja vuoteen 2030 mennessä, kuten Lions-liiton 
Strategia 2030 linjaa. Haluan varmistaa, että sekä liiton strategia että parhaillaan päivitettävä 
piiristrategia muuttuvat konkreettisiksi teoiksi. Kyse on aidosta yhteistyöstä: piiri on klubeja ja 
jäseniä varten – ei päinvastoin. 
  Ihmiset ovat toiminnan sydän. Klubiviihtyvyys ja jäsentyytyväisyys ovat pitkään olleet 
lempiaiheitani. Vierailuillani nostan esiin nämä asiat sekä yhteishengen merkityksen ja mukavan 
yhdessäolon, jotka pitävät meidät motivoituneina ja sitoutuneina. Tyytyväinen jäsenkunta on myös 
paras perusta jäsenhankinnalle. 
 
Maailman ja Suomen nykytila tekevät lionstyöstä ajankohtaisempaa kuin ehkä koskaan aiemmin. 
Työmme merkitys näkyy paitsi avunsaajille, myös meille tekijöille: saamme olla mukana 
merkityksellisessä auttamistyössä ja vahvassa yhteisöllisyydessä upeiden lionsihmisten kanssa. 
  Haluan kuunnella ja tukea piirin toimijoita ja klubeja, jotta voimme yhdessä vahvistaa ja kehittää 
palvelutyötämme. Näin voimme myös kasvattaa vaikuttavuutta ja varmistaa, että lionstoiminta 
säilyy merkityksellisenä myös tuleville sukupolville. Olen valmis kantamaan tämän vastuun ja 
tekemään piirikuvernöörinä määrätietoisesti työtä sen eteen. 



7 

 

1. Varapiirikuvernööriehdokas SEIJA STENIUS, LC Jääli 
 
Koulutukseltani olen insinööri (YAMK) ja olen työskennellyt Nokialla 
lähes 42 vuotta.  
   Lionstoiminta on ollut suuri osa elämääni jo 35 vuoden ajan, ja olen 
ollut Lions club Jäälin jäsen vuodesta 2005. Olen toiminut klubin 
presidenttinä kahdesti, sihteerinä useita kertoja ja piirisihteerinä 
kahden kauden ajan. 
  Perheeseeni kuuluu puolisoni Antero, kolme aikuista poikaa sekä 
neljä lastenlasta. Asumme Oulun Jäälissä omakotitalossa, jonka 
rakensimme yhdessä.  
  Harrastuksiini kuuluvat käsityöt – erityisesti kutominen – lasten 
hoitaminen, mökkeily, marjastus sekä moottoripyöräily puolison kanssa kesäisin. Lionstoiminta on 
tuonut meille lukuisia ystäviä ja arvokkaita kokemuksia, ja mahdollisuus auttaa sekä tutustua uusiin 
ihmisiin motivoi meitä edelleen. 
 
2. Varapiirikuvernööriehdokas TOMMI LUKKARILA, LC Oulu/Maikkula 
 

Syntynyt 1968 Oulussa 
Perhe: vaimo Arja ja tyttö Iida, s. -04 
Koulutus: Teknikko, liikenneopettaja ja ammatillinen opettaja  
Leijonavirat: presidentti 24-25, 25-26 alue 1. Lohko 3:n 
puheenjohtajana 25-26. Lions Ukrainan ambulanssi 11 ja 111  
-hankkeissa P ohjois-Suomen koordinaattorina 24->. .Mukana  
perustamassa 1-piiriin leoklubia, sekä Varsinais-Suomeen  
uutta klubia. 
Huomionosoitukset: Kansainvälisen presidentin sertifikaatti 2025. 
Harrastukset: Metsästys, laskettelu, vanhojen autojen rakentelu 
(-30 luku) ja puukkojen teko. 
Motto: Maksamalla jäsenmaksun niin saat kasan kuitteja, osallistumalla toimintaan saat 
paljon enemmän.   
  Olen syntyperäinen oululainen. Perheeseeni kuuluvat vaimoni Arja ja aikuinen tyttö Iida sekä 
shetlanninlammaskoira.  
  Koulutukseltani olen koneautomaatioteknikko. Lisäksi olen kouluttautunut liikenneopettajaksi sekä 
ammatillisten aineiden opettajaksi ja näyttötutkintomestariksi. 21-vuotiaana lähdin rauhaturvaajaksi 
Libanoniin ja Kuwaitiin. Sen jälkeen kouluttauduin liikenneopettajaksi ja ajauduin ammattikoulun 
palkkalistoille. Siinä meni noin 20 vuotta. Ensimmäiset 10 vuotta erityisnuorten parissa. Reilut 10 
vuotta sitten aloin touhuta pelkästään kiinteistösijoittajana. Joten nyt on aikaa näille harrastuksille 
paremmin. 
  Leijonatoiminnassa en ole vielä hirveä pitkään ollut mukana, mutta olen halunnut katsoa mitä tämä 
toiminta on muutakin kuin omissa klubi-illoissa istumista. Joten olen pyrkinyt osallistumaan 
mahdollisimman moneen toimintaan. Olen pari kautta ollut klubini presidenttinä ja nyt yhden 
kauden lohkon puheenjohtajana. Olen ollut mukana suunnittelemassa/perustamassa Leo klubia I-
piiriin ja Varsinais-Suomeen uutta klubia. 
  Ukrainan auttaminen on jostain syystä sydämen asiana ja sitä jatketaan niin kauan kuin on tarvetta. 
Nyt olen Lions Ukrainan ambulanssihankkeessa Pohjois-Suomen koordinaattorina. 
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Melvin Jones – yhden miehen 
ajatus, maailmanlaajuinen liike 
 
Lions-järjestön perustaja Melvin Jones (1879–
1961) oli chicagolainen vakuutusmies, joka 
esitti kysymyksen, joka muutti maailmaa: “Entä 
jos nämä menestyneet liikemiehet 
käyttäisivätkin osaamistaan yhteisöjen 
auttamiseen – eivät vain omaan hyötyynsä?” 
  Jones kuului liikemiesten 
verkostoitumiskerhoon, mutta hän halusi 
enemmän: palvelua niille, jotka apua tarvitsevat. 
Hän kutsui eri puolilla Yhdysvaltoja toimivia 
klubeja yhteen, ja 7.6.1917 
Chicagossa syntyi Lions Clubs International. 
Hänen kädenjälkensä näkyy yhä Lions-
tavoitteissa ja eettisissä periaatteissa, jotka 
ohjaavat palveluamme kaikkialla maailmassa. 
Yhdestä miehestä ja yhdestä ideasta on 
kasvanut yli 1,4 miljoonan 
lionin maailmanlaajuinen palveluliike.  

 
 
 
 
 
 
Oulussa paikalliset lionsklubit viettävät 
perinteisesti Lions-viikkoa tammikuussa. 
Tuolloin käydään Intiön 
hautausmaalla kunnioittamassa sotiemme 
veteraaneja ja Melvin Jonesia lippuparaatilla ja 
seppeleenlaskulla sankarihaudoille.  
  Tänä vuonna kova pakkanen esti 
hautausmaavierailun ja tilaisuus järjestettiin sen 
sijaan seniori- ja palvelutalo 
Metsolankartanossa. jossa Melvin Jonesin 
perintöä ja lionien palvelutyötä muisteltiin 
lämpimissä sisätiloissa. 

   
Lions-viikon päätapahtuman seuraavat järjestelyvuorot 
 
Oulun klubit ovat sopineet Lions-viikon päätapahtuman järjestelyvuoroista. Tässä seuraavana vuorossa 
olevat klubit. Taulukko löytyy myös piirin kotisivuilta osoitteessa https://www.ipiiri-lions.fi/i-
piiri/melvin-jones-viikon-tapahtuma-oulun/. Järjestelyvuorossa olevat kaksi klubia jakaisivat 
tehtävät niin, että toinen hankkii puheenpitäjän ja seppeleen ja toinen kunnia- ja lippuvartion 
henkilöt 
 
LC Oulu/Sillat, yleisjärjestelyt Vastuu Oppimassa, lippu- ja kunniavartiot 
 puhe, seppele  
LC Jääli 2027 Sarat 
LC Oulu/Sarat 2028 Oulu-Uleåborg 
LC Oulu-Uleåborg  2029 Avain 
LC Oulu/Avain 2030 Pateniemi 
LC Oulu/Pateniemi 2031 Myllyoja-Haapalehto 
LC Oulu/Myllyoja-Hiukkavaara 2032 Raatti 
   
LC Oulu/Raatti 2033 Terwa 
LC Oulu/Terwa 2034 Maikkula 
LC Oulu/Maikkula 2035 Hannat 
LC Oulu/Hannat 2036 Kuivasjärvi 
LC Oulu/Kuivasjärvi 2037 Oulu 

https://www.ipiiri-lions.fi/i-piiri/melvin-jones-viikon-tapahtuma-oulun/
https://www.ipiiri-lions.fi/i-piiri/melvin-jones-viikon-tapahtuma-oulun/
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Lions-viikko huipentui 
MJF-tilaisuuteen 
    
 
Kuvassa Pasi Timonen (vas.) lähettää 
seppelpartion Aarno Rimpiläisen ja Risto 
Pikkupeuran. 
 
 
Piirikuvernööri Pauliina Paavolan 
puhe tilaisuudessa: 
 
Tervetuloa Lions-viikon päätöstapahtumaan.  
Hyvät lionit ja hyvät ystävät. 
 
Harmillisesti sankarihaudalla käynti peruttiin, 
mutta hyvin inhimillisestä syystä - me kun 
emme voi ennustaa viikkoja ennen millainen 
sää milloinkin vallitsee!  
  Perinteiseen ohjelmaan Lions-viikoilla 
kuuluu mm. piirien ja klubien käynti juuri 
sankarihaudoilla, Melvin Jones -lounas tai 
juhlatilaisuus.  
  Näillä perinteisillä ohjelmilla kunnioitetaan 
viikolle osuvaa lionstoiminnan perustajan ja 
aatteen levittäjän Melvin 
Jonesin syntymäpäivää, jota vietetään 13. 
tammikuuta. 
  Sankarihaudoilla käynnillä annetaan kiitos 
kaikille niille menneille sukupolville, 
urhoollisille vainajille, jotka ovat antaneet 
henkensä isänmaamme puolesta. 
 
Nämä muistamiset perustuvat samaan asiaan 
eli kiitokseen yhteiskunnan rakentajille, 
kehittäjille ja puolustajille.  
  Juuri tätä lionstoiminta onkin 
parhaimmillaan: yhteiskunnan kehittämistä ja 
rakentamista kaikille sukupolville 
palvelutoiminnan kautta. 
 Avun tarvitsijoiden määrä tai palveluntarve 
ei tule tulevaisuudessa suinkaan laskemaan, 
vaan päinvastoin. Sukupolvesta toiseen 
olemme lukeneet historiasta ja  

 
näemme parhaillaan kuinka yhteiskunta 
muuttuu ja siksi meitä lioneita, auttavia käsiä 
ja palvelutyötä tarvitaan tulevaisuudessa 
entistäkin enemmän. Aate on edelleen 
ajankohtaan sopiva - me palvelemme.  
Itse koen, että perinteitä pitää vaalia, mutta 
toimintaa samalla uudistaa vastaamaan tämän 
päivän yhteiskuntaa ja sen eri osa-alueita.    
  Näen itse asiassa, että uudistaminen on 
järjestömme elinehto, kun katsomme 
tulevaisuutta, romuttamatta kuitenkaan 
järjestömme perustaa tai hyviä perinteitä.  
  Tämän päivän lionstoiminta klubeissa ei 
kuitenkaan välttämättä vie tätä viestiä tässä 
ajassa eteenpäin että voimme uudistua mutta 
samalla perinteistä pitää kiinni tai esimerkiksi 
syytä siihen miksi Lions-viikkoa juhlitaan, tai 
sen taustaa miksi ylläpidämme vierailua 
sankarihaudoilla, mutta toivon, että viemällä 
itse viestiä eteenpäin voimme tämänkin asian 
muuttaa.  
 
Isot muutokset tapahtuvat kuitenkin usein 
hitaasti. Vanhat tavat ovat usein pinttyneitä ja 
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joskus koemme, että muutos vaarantaa jopa 
turvallisuuden tunteemme. Sen turvallisen 
klubiympäristön tai oman ympäristömme, niin 
että emme uskalla tarttua rohkeasti 
muutokseen.  
 
Uskon kuitenkin itse vakaasti toivoon. 
Toivoon ja muutokseen. Toivon ja uskon, että 
järjestömme elää ja voi hyvin tuleville 
sukupolville, uskon että autamme 
tulevaisuudessakin mittaamattoman määrän 
ihmisiä paikallisesti, kansallisesti ja 
kansainvälisesti.  
  Ja toivon että jatkossakin kunnioitamme 
omaa tekemistämme, toinen toistamme ja 
näitä menneitä sukupolvia, jotka ennen meitä 
ovat tehneet eteemme sanoin kuvaamattoman 
paljon.  
Me palvelemme - yhdessä.  
 
 
Tilaisuudesta vastuussa olleen LC 
Kiimingin presidentin Pasi Timosen 
puhe: 
                                                                          
Hyvä juhlayleisö ja arvoisat Lionit, 
 Olemme kokoontuneet tänään hiljentymään 
ja osoittamaan kunnioitusta Suomen sotien 
1939–1945 sankarivainajille. Heidän 
muistonsa äärellä sanat ovat aina vajavaisia, 
mutta velvollisuutemme on yrittää – sillä 
muistaminen on kiitollisuuden korkein muoto. 
   Tämän muistomerkin nimi, ”Taistelu on 
päättynyt”, puhuttelee meitä syvästi. Se 
kertoo hetkestä, jolloin aseet vaikenivat, 
mutta vastuu ei päättynyt. Taistelu 
itsenäisyydestä, rauhasta ja 
oikeudenmukaisesta yhteiskunnasta siirtyi 
sodan jälkeen elävien harteille. 
Sankarivainajamme eivät saaneet palata 
koteihinsa, perheidensä luo, eivätkä 
rakentamaan sodanjälkeistä Suomea. Heidän 
osakseen jäi suurin uhri, jotta me voisimme 
elää vapaassa maassa. 
   Talvi- ja jatkosodan sekä Lapin sodan 

vuodet koettelivat kansakuntaamme 
äärimmilleen. Pienellä kansalla oli vastassaan 
ylivoimainen vihollinen, mutta meillä oli 
jotakin, mitä ei voitu murskata: yhteinen 
tahto, sisukkuus ja rakkaus isänmaahan. 
Sankarivainajat olivat tavallisia suomalaisia – 
maanviljelijöitä, työläisiä, opiskelijoita, isiä ja 
poikia – jotka tekivät poikkeuksellisen teon, 
kun historia sitä vaati. 
   Lionstoiminnan ytimessä on ajatus 
palvelusta: Me palvelemme. Tämä periaate 
saa erityisen merkityksen tällaisena hetkenä. 
Sankarivainajat palvelivat Suomea tavalla, 
joka ylittää kaiken mittapuun. Heidän 
esimerkkinsä kutsuu meitäkin palvelemaan – 
ei ase kädessä, vaan rakentamalla, auttamalla 
ja huolehtimalla toisistamme. Lions-
henkisyys on vastuunkantoa lähimmäisestä, 
heikoimmista huolehtimista ja 
yhteisöllisyyden vahvistamista. Juuri näistä 
arvoista sodanjälkeinen Suomi nousi. 
   ”Taistelu on päättynyt” muistuttaa myös 
rauhan hinnasta. Rauha ei ole 
itsestäänselvyys, vaan se vaatii jatkuvaa 
vaalimista. Se vaatii historian tuntemista, 
muistamista ja siitä oppimista. Kun seisomme 
tässä, meidän tehtävämme on varmistaa, että 
sankarivainajien uhri ei unohdu eikä muutu 
pelkäksi vuosiluvuksi historiankirjoissa. 
Muisto elää teoissa, asenteissa ja siinä, miten 
kohtelemme toisiamme. 
   Hyvät kuulijat, sytyttäkäämme sydämiimme 
kiitollisuuden liekki. Kiitollisuuden niille, 
jotka kaatuivat, ja niille, jotka kantoivat sodan 
taakan ja rakensivat raunioista 
hyvinvointivaltion. Antakaamme tämän 
muistotilaisuuden vahvistaa yhteistä 
lupaustamme: pidämme huolta 
isänmaastamme, vaalimme rauhaa ja 
seisomme heikomman rinnalla. 
   Kunnioittakaamme sankarivainajien 
muistoa hiljaisuudella ja sydämemme 
syvimmällä kiitoksella. 
Taistelu on päättynyt – mutta vastuumme 
jatkuu. Kunnia sankarivainajille. 
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Jäsen on klubin sydän  – pidetään huolta 
omistamme 
 
Leijonaperhe ei ole vain nimi paperilla, vaan 
lupaus siitä, ettei ketään jätetä yksin. Mutta mitä 
tapahtuu, kun yksi paikka kokouspöydässä 
pysyy tyhjänä kerta toisensa jälkeen? 
Jäsenhuolto on klubin tärkeimpiä tehtäviä, sillä 
kynnys palata kasvaa jokaisen väliin jääneen 
kerran myötä. 
 
Jokaiselle löytyy oma paikka – ikä ei ole 
este 
 
Kaikkien ei tarvitse osallistua raskaimpiin 
talkootöihin. Ikäihmiselle tai fyysisesti 
rajoittuneelle voidaan tarjota yhtä lailla tärkeä 
tehtävä: pitää nuotio tulilla, paistaa makkarat 
talkooväelle, hoitaa viestintää tai suunnitella 
tapahtumia. Tärkeintä on tunne siitä, että on 
tarpeellinen ja mukana joukossa. Jos 
liikkuminen on vaikeaa, järjestetään kyyti – 
pieni ele voi olla jäsenelle suuri asia. 
 
Miksi leijona jättää lauman? 
 
Liian moni eroaa siksi, ettei klubin toiminta 
vastaa odotuksia. Jos tekeminen ei tunnu 
merkitykselliseltä tai omia ideoita ei kuunnella, 
motivaatio hiipuu. Meidän on uskallettava 
kysyä jokaiselta: “Mitä sinä haluat meidän 
tekevän?” Toimintasuunnitelman tulisi olla 
koko klubin näköinen, ei vain presidentin tai 
hallituksen hanke. 
  Usein erotilanteessa todellista syytä ei kerrota, 
vaan vedotaan ajan puutteeseen – ja me 
kerromme tätä eteenpäin, vaikka taustalla voi 
olla aivan muuta: kokemus ulkopuolisuudesta,  
 
 

 
kuulluksi tulemattomuudesta tai siitä, ettei omaa 
panosta arvosteta. 
 
Yhteistyö avaa uusia ovia 
 
Klubien välinen yhteistyö on avain laajempaan 
ja monipuolisempaan palveluun. Se antaa 
jäsenille mahdollisuuden osallistua itselle 
tärkeisiin kohteisiin myös oman klubin rajojen 
ulkopuolella. Yhdessä olemme enemmän – ja 
voimme tarjota jokaiselle jotakin: erilaisia 
projekteja, uusia ihmisiä ja uusia tapoja 
palvella. 
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Soitto, joka välittää – ei utele 
 
Kun jäsen on poissa, kuka tahansa meistä voi 
tarttua puhelimeen. Tärkeintä ei ole udella syitä, 
vaan kysyä: “Mitä sinulle kuuluu? Meillä on 
ollut ikävä sinua.”  
  Kerrotaan lyhyesti, mitä klubissa on 
meneillään, ja toivotetaan lämpimästi 
tervetulleeksi mukaan heti, kun se on 
mahdollista. Kun jäsen palaa, kohdataan hänet 
ilolla – ei tenttaamalla, missä hän on ollut. 
 
Muistetaan: 

• Osallista jokainen kykyjensä ja 
jaksamisensa mukaan. 

• Kuuntele ja anna tilaa uusille ideoille. 
• Verkostoidu ja tee yhteistyötä muiden 

klubien kanssa. 
• Tiedota ja pidä yhteyttä myös niihin, 

jotka eivät aina pääse paikalle. 
Pidetään huolta siitä, että jokainen kokee 
olevansa tervetullut, arvostettu ja 
merkityksellinen osa leijonaperhettä. 
 
Onko pakko ottaa kaikki virat klubissa 
vastaan? 
 
Lyhyt vastaus on: ei ole.  
  Meiltä eroaa aivan liikaa aktiivisia jäseniä vain 
siksi, että he kokevat jatkuvan paineen ottaa 
vastaan tehtäviä, joihin he eivät halua tai koe 
pystyvänsä. Ei ole mukavaa joutua vuosi 
toisensa jälkeen kieltäytymään jostain virasta tai 
tehtävästä. Myöskään presidentin ei ole pakko 
pitää puhetta klubien juhlissa, jos se tuntuu 

ylivoimaiselta. Kaikki eivät ole luontevia 
puhujia – eikä tarvitsekaan olla.  
  Usein emme vain kehtaa sanoa ääneen, 
ettemme kykene tai halua tehdä jotakin, ja 
silloin kuormitus kasvaa hiljalleen liian 
suureksi. 
  Monissa klubeissa elää yhä vahvana vanha 
tapa toimia: tehtävät kiertävät pienessä piirissä 
ja asioita tehdään “niin kuin aina ennenkin”.  
  Nyt olisi hyvä hetki pysähtyä ja käydä yhdessä 
läpi, miten klubimme toimii: 

• Mitkä tehtävät ovat oikeasti 
välttämättömiä? 

• Voidaanko vastuita jakaa useammalle? 
• Voidaanko joitakin perinteitä toteuttaa 

kevyemmällä tavalla? 
 
Meillä on historiallinen tilanne: I-piirissä 
olemme jäsenkehityksessä plussan puolella.    
  Tämä on hieno saavutus, ja juuri siksi meidän 
kannattaa huolehtia siitä, että uudet ja nykyiset 
jäsenet viihtyvät – ilman kohtuutonta painetta 
ottaa vastaan jokaista tarjottua tehtävää. 
  Perinteet on tärkeää säilyttää, 
mutta tapojamme toimia pitää uudistaa, jotta ne 
sopivat tähän päivään ja tämän päivän lioneille.   
  Kun annamme tilaa erilaisille tavoille palvella 
ja mahdollisuuden sanoa myös “ei”, 
vahvistamme sekä klubien hyvinvointia että 
lionien halua jatkaa mukana. 
 
EIJA TUOMAALA, I-Piirin jäsenjohtaja 
 
Kuva: STIG HEDBERG 
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Leot rantautuvat Ouluun 
 
Teksti ja kuvat: REETTA MUSTONEN 
 
Pienenä kertauksena alkuun keitä me leot 
oikein ollaan. Leot ovat Lions Clubs 
Internationalin nuorisojärjestö.  
  Leotoiminta on tarkoitettu 12–30-vuotiaille 
nuorille, ja kuka tahansa sopivan ikäinen 
nuori on tervetullut mukaan. Leot noudattavat 
lionsperiaatteita omassa toiminnassaan. 
Lionsklubit toimivat leoklubien 
taustaklubeina ja auttavat toimintaa sen 
käynnistämisessä ja kehittämisessä.  
   Leot ovatkin lionsien nuorisoaktiviteetti. 
Leotoiminta on nuorten omaa tekemistä. 
Leoklubeissa järjestämme tapahtumia, 
keksimme projekteja ja autamme muita – 
samalla pidämme hauskaa ja tutustumme 
uusiin kavereihin. Toiminta on juuri nuoren ja 
klubin näköistä!  
  Oulun lähialueella on järjestetty 

ystävänpäivää edeltävällä 
viikolla Kempeleen, 
Kaakkurin ja Oulun 
keskustan nuorisotiloilla 
ystävänpäiväkorttipajoja. 
Kortit toimitettiin 
hoivakodin asukkaiden 

iloksi. Korttipajat olivat suosittuja nuorten 
keskuudessa. Usea nuori halusi lähteä mukaan 
leotoimintaan niiden innoittamana.  
  Nuoret ovat kokoontuneet porukalla 
nuorisotiloissa ja erityisesti lautapeli-ilta on 
ollut mieluista ajanviettoa. Lionit ovat myös 
toivottaneet tulevat leot tervetulleeksi 
toimintaan. Yhteisenä aktiviteettinä on ollut 
14.3. Kuusisaaren talvitapahtuma. Uusi 
leoklubi olisi tarkoitus saada pystyyn kevään 
aikana.  
   Leot rantautuvat Ouluun 12.–14.6. 
vuosikokousviikonlopun osalta. Suomen 
 Leojen vuosikokous on lauantaina 13.6. 
Oulussa. Lauantaipäivän ohjelmassa on 
kokouksen ja iltajuhlan lisäksi, myös 
iltapäivällä 75 roskaa kampanjaan liittyen 
siisti kaupunni -tempaus.  
  Leot haastavat kaikki vuosikokoukseen 
osallistujat ja kaupungilla liikkuja mukaan 
keräämään 75 roskaa Oulun keskustasta 
iltapäivän aikana!  
  Leotoiminnan osalta yhteyttä voi ottaa 
Reetta Mustoseen 040 4107121 tai 
reetta.mustonen@leo-clubs.fi 
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Lions-klubivirkailijoiden 
valmennuksen merkitys 
 
 
 
Lions-piiri tarjoaa kaikille klubivirkailijoille 
tehtävänmukaisen valmennuksen.    
 Valmennuksen tavoitteena on antaa jäsenille 
mahdollisuus kasvaa ja kehittää osaamistaan 
lionstoiminnassa.  
   Koulutus auttaa ymmärtämään järjestön 
arvot, toiminnan periaatteet sekä käytännön 
työskentelytavat, mikä mahdollistaa 
tehokkaan osallistumisen projekteihin ja 
auttaa jäsentä löytämään oman paikkansa 
klubissa. 

Valmennuksen vaikutus klubin 
toimintaan 
 
Hyvin järjestetty valmennus edistää koko 
lionstoiminnan sujuvuutta ja vaikuttavuutta.   
  Koulutettujen jäsenten avulla varmistetaan, 
että klubin toiminta on laadukasta, 
tavoitteellista ja yhteisöllistä. Valmennus 
tukee järjestön jatkuvuutta, sillä osaaminen ja 
hyvät käytännöt siirtyvät uusille jäsenille. 
 
Yksilön kehitys ja yhteisön 
vahvistaminen 
 
  Yksilön kehitys järjestötoiminnassa on 
olennainen osa lionstoiminnan arvoa ja 
vetovoimaa. Osallistumalla koulutuksiin ja 
vastuutehtäviin jäsen voi kehittää 
johtamistaitojaan, vuorovaikutuskykyään ja 
projektinhallintaa.  
  Tällainen kasvu hyödyttää koko yhteisöä 
vahvistamalla osaamispohjaa ja 
yhteenkuuluvuutta. Järjestötoiminta tukee 
jäsenten elinikäistä oppimista ja antaa eväitä 
niin vapaaehtoistyöhön kuin muuhunkin 
elämään. 
  
”Kun haluat päästä helpommalla, niin 
osallistu valmennukseen” (Timo Tanskanen) 
 
 
 
ANTERO STENIUS 
Valmennuskoordinaattori 
  

Antero Stenius. Kuvan otti Stig Hedberg. 
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Verkkosivut ovat klubimme digitaalinen kädenjälki 
 
Hyvin toimivat ja ajantasaiset verkkosivut 
ovat tänä päivänä yksi tärkeimmistä tavoista 
viestiä klubimme toiminnasta. Usein 
ensimmäinen kontakti uusiin jäseniin, 
yhteistyökumppaneihin tai tapahtumistamme 
kiinnostuneisiin syntyy juuri verkkosivujen 
kautta. Verkkosivut ovat ikään kuin 
klubimme digitaalinen käyntikortti – ne 
kertovat, keitä olemme, mitä teemme ja miten 
toimintaamme voi tulla mukaan. 
 
Artikkelissa kerron verkkosivujen 
päivitykseen liittyvästä muutoksesta sekä 
muutamasta tärkeästä asiasta, jotka koskevat 
sivujen sisältöä. 
  Meillä on piirissä käytössä kolme 
verkkosivualustaa klubien sivujen ylläpitoon; 
Yhdistysavain, E-Clubhouse sekä 
Verkkoviestin. Verkkoviestimen päivitykset 
ja tekninen tuki ovat päättymässä. 
Käytännössä tämä tarkoittaa, ettei jatkossa ole 
mahdollisuutta saada tietoturva tai teknisiä 
päivityksiä.  
  Lions-liitto on tehnyt jo vuosia sitten 
Yhdistysavaimen kanssa sopimuksen klubien 
sivustopohjista. Se tarjoaa helppokäyttöisen 
sisällönhallinnan, valmiita työkaluja sekä 
hyvän tietoturvan, kun sitä ylläpidetään 
oikein. Sen etuna on myös se, että sivujen 
päivittäminen onnistuu melko helposti ilman 
erityistä teknistä osaamista. Tarjolla on 
suppea ilmainen tai maksullinen laajempi 
versio. 
 
Samalla kun verkkosivuja päivitetään tai 
siirretään uudelle alustalle, on hyvä kiinnittää 
huomiota myös sivujen sisältöön. 

• Ensimmäinen tärkeä asia on 
ajantasaisuus. Sivuilta tulisi löytyä 
klubin yhteystiedot, kokousaika ja -
paikka sekä vastuuhenkilöt.  

• Toinen tärkeä asia on toiminnan 
näkyväksi tekeminen. Verkkosivuilla 
kannattaa kertoa lyhyesti klubin 

toiminnasta, projekteista ja 
tapahtumista. Unohtamatta kuvia 
toteutuneista aktiviteeteista. Myös 
sometilin voi linkittää sivustolle. 

• Kolmanneksi on hyvä muistaa, että 
sivujen tulisi palvella myös uusia 
jäseniä. Lyhyt esittely klubista ja 
toiminnan tarkoituksesta auttaa 
ulkopuolisia ymmärtämään, mistä 
toiminnassamme on kyse. 

 
Verkkosivujen päivittäminen ei ole vain 
tekninen muutos, vaan samalla hyvä 
mahdollisuus tarkastella, miten kerromme 
toiminnastamme ulospäin. Ajantasaiset, 
selkeät ja aktiivisesti ylläpidetyt sivut auttavat 
tekemään klubimme työstä näkyvämpää ja 
houkuttelevampaa myös uusille jäsenille.  
  Verkkosivut ovat klubimme digitaalinen 
käyntikortti, kuten alussa mainitsin.  
 
Lopuksi haluan rohkaista kaikkia klubeja 
tarkastelemaan omia verkkosivujaan. Lions-
liitto järjestää webinaarin Kotisivujen 
rakentaminen ja päivitys Yhdistysavaimella 
on 20.4. 2026  
https://fienta.com/fi/lionskotisivu?utm_source
=email&utm_medium=ljp  ja liiton sivuilta 
löytyy ohjeita muutostyöhön 
(https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-
ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-
julkaisualustat/yhdistysavain/).  
  Tukea ja ohjeita on saatavilla, eikä muutosta 
tarvitse tehdä yksin. 
Kiitos siitä työstä, jota teette klubien 
viestinnän ja lionsnäkyvyyden eteen. 
 
HANNELE SIEKKINEN 
I-piirin viestintäjohtaja 
LC Pulkkila-Piippola 
 
Ps Lion-lehdessä 3/26 on myös Anna-Kaisa 
Janssonin artikkeli WWW-sivustoista 

https://fienta.com/fi/lionskotisivu?utm_source=email&utm_medium=ljp%20%20
https://fienta.com/fi/lionskotisivu?utm_source=email&utm_medium=ljp%20%20
https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-julkaisualustat/yhdistysavain/
https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-julkaisualustat/yhdistysavain/
https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-julkaisualustat/yhdistysavain/
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Vuosi 2026 on Punainen Sulka-keräyksen vuosi 
  

 
Lions-klubien valtakunnallisen varainkeruukampanjalla 
rakennamme parempaa, turvallisempaa ja terveellisempää huomista 
Suomen lapsille ja nuorille. 
  Lions-klubien yhteinen keräys toteutetaan syksyllä 2026. Julkinen 
kampanja ja yritysmyynti alkaa 3. lokakuuta ja kestää vuoden 
loppuun, 31.12. 2026 asti. Kahtena viikonloppuna, 16.–18.10. ja 
23.–25.10. maamme Lions-klubit osallistuvat keräykseen 
samanaikaisesti.  
   
Nyky-yhteiskunnassa on paljon lapsia ja nuoria, jotka eivät voi 
hyvin. Monet kärsivät mielenterveysongelmista, syrjäytymisestä ja 
yleisestä huonovointisuudesta. Olemme valinneet kumppaneita, 
jotka voivat auttaa apua tarvitsevia lahjoituksillamme. 
Keräämiämme varoja saavat muun muassa MLL, Ehjä ry., Mieli ry 
ja Suomen Partiolaiset. 
 
Keräys toteutetaan lipaskeräyksenä sekä heijastimien myynnillä. 
Heijastimet ovat Punaisen Sulan muotoisia, noin 10 cm korkeita, ja 
niiden on palloketjussa pieni erillinen Lions-logo.  
  Tuote on kokonaan kotimainen ja sillä on Lions-järjestölle 
mallisuojattu design. Heijastimessa on papukaijakoukku 
kiinnittämisen helpottamiseksi. 
   5 euroa maksava Punainen Sulka-heijastin toimitetaan 
ympäristöystävällisessä muovipussissa. 
 
 

PUNAINEN SULKA -KERÄYKSEN HISTORIAA 
 
Punainen Sulka on 
Suomen lionsklubien hyväntekeväisyyskeräys
ten rekisteröity tavaramerkki, jota ne ovat 
käyttäneet valtakunnallisissa kampanjoissaan 
vuodesta 1972 alkaen. 
  Tunnus on tiettävästi kotoisin Japanista, 
jossa sitä on käytetty vapaaehtoisen 
auttamisen vertauskuvana. Suomeen symboli 
tuli Ruotsin kautta, jossa lionsklubit käyttivät 
sitä ensimmäisen kerran vuonna 1965, ja jolla 
kerättiin 13 milj. ruotsinkruunua asuntojen 
saamiseksi vammaisille. 
 
  
 

 
  Sittemmin sitä ovat 
hyväntekeväisyyskeräyksissään käyttäneet 
kaikkien Pohjoismaiden lionsklubit.  
  Suomen lionsklubit ovat Punainen Sulka- ja 
muissa keräyksissään lahjoittaneet 
nykyrahassa yli 46 miljoonaa euroa 
kotimaamme ja maailman apua tarvitsevien 
auttamiseen.  
 
1972 Punainen Sulka -syöpäkampanja 
 
Suomen lionsklubien ensimmäisen 
suurkeräyksen kohteeksi valittiin syöpäsairaat  
 

https://fi.wikipedia.org/wiki/Lionsklubi
https://fi.wikipedia.org/wiki/Japani
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ja syövän torjunta. Keräyksen tulos oli 
5 223 684 mk.  
  Kaikki varat lahjoitettiin Suomen 
Syöpäyhdistykselle ja sen maakunnallisille 
yhdistyksille. Yli puolet varoista ohjattiin 
paikallisosastoille mm. potilaskotien 
perustamiseen. Kroonikkovalistus, opaskirjat 
ja sopeutumisvalmennuskurssit olivat 
merkittäviä tuen saajia. 
  Kampanjan tuloksena myös viranomaiset 
tarkistivat asennoitumistaan syövän takia 
invalidisoituneita kohtaan. He saivat saman 
aseman kuin muut invalidit. Myös 
syöpäpotilaiden valmennuskursseihin 
suhtauduttiin entistä myönteisemmin. 
 
Punainen Sydän 1975  
 
Vuonna 1975 lionstoiminta Suomessa täytti 
25 vuotta. Juhlavuonna Suomen lionsklubit 
järjestivät suurkeräyksen sydäntautien 
torjuntaan. Yhteistyökumppanina oli 
Suomen Sydäntautiliitto ja sen sydäntautien 
tutkimus- ja ennaltaehkäisytoiminta. Klubien 
tempauksia tukivat Sydäntautiliiton ja sen 140 
paikallisyhdistyksen Sydän-sunnuntai-
tapahtumat. Keräystulos oli 10,9 milj. mk.  
   
”Lions-klubien valtakunnallisen 
varainkeruukampanjalla rakennamme 
parempaa, turvallisempaa ja 
terveellisempää huomista Suomen 
lapsille ja nuorille.” 
 
 
Yhtenä keräyksen seurauksena eduskunta 
päätti perustaa verenpainetoimikunnan, jonka 
tehtävänä oli laatia ohjelma sydän- ja 
verisuonitautien hoidon tehostamiseksi. 
Punaisen Sulan tuotoilla laadittiin mm. 

verenpainemittaus- ja koulutusohjelma 
terveyden- ja sairaanhoitajille. Myös 
tutkimus- ja seulontaprojektit saivat 
rahoitusta. 
 
Punainen Sulka 1984  
 
Vuonna 1984 lionsjärjestö kiinnitti yleisön 
huomion sotainvalidien ja – 
veteraanien sosiaaliseen ja taloudelliseen 
tilanteeseen järjestämällä kolmannen  
Punainen Sulka -kampanjansa. Kampanjan 
avasi pääministeri Kalevi Sorsa, joka 
puheessaan totesi sen tarpeen ja toivoi 
mahdollisimman monen suomalaisen ostavan 
punaisen sulan.  
  Tuloksena oli, että lionsklubit keräsivät 80 % 
koko 20 milj. mk:n keräystavoitteestaan 
ensimmäisen viikon aikana. Keräyksen 
kokonaistuotto oli lopulta 26,6 milj. mk. 
Varoilla kunnostettiin 800 asuntoa. 
Lisäksi sotainvalidi- ja veteraanijärjestöjen 
kautta jaettiin 11,6 milj. mk veteraani- ja 
sairaskotihankkeisiin, kuntoutukseen, 
virkistykseen ja veljesapuun. 
 
Punainen Sulka 1990  
 
Vuonna 1990 Suomen lionstoiminta täytti 40 
vuotta. Sen kunniaksi lionsklubit järjestivät 
keräyksen vammaisten hyväksi. Keräystuotto 
oli 24,4 milj. mk.  
  Tuotosta 60 % jaettiin vammaisjärjestöjen 
valtakunnallisille hankkeille, 
Invalidiliitolle, Näkövammaisten liitolle, 
Sotainvalidien keskusliitolle, Suomen MS-
yhdistykselle ja Kuurojen huoltosäätiölle. 
Kaikkiaan apua saaneita järjestöjä oli 32. 
Paikallisiin hankkeisiin jaettiin 40 % tuotosta. 
 
Pohjolan Punainen Sulka 

https://fi.wikipedia.org/wiki/Suomen_Syd%C3%A4nliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Sotainvalidi
https://fi.wikipedia.org/wiki/Sotaveteraani
https://fi.wikipedia.org/wiki/Kalevi_Sorsa
https://fi.wikipedia.org/wiki/Sotainvalidien_Veljesliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/N%C3%A4k%C3%B6vammaisten_liitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Neuroliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Neuroliitto
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Pohjoismaiden lionsjärjestöt ovat tehneet 
yhteistyötä 1950-luvulta alkaen. Vuonna 1999 
ne järjestivät historiansa ensimmäisen 
yhteisen varainkeräyskampanjan, Pohjolan 
punaisen Sulan. Kampanjan kohteena olivat 
ikäihmiset. 80 % tuotosta päätettiin jakaa 
kansallisesti ja 20 % käytettiin 
yhteispohjoismaisesti vanhuusiän sairauksien 
tutkimukseen.  
  Kampanjan tulos Suomessa oli 32,6 milj. 
mk, joka muodosti yli 50 % kaikissa 
Pohjoismaissa yhteensä kerätystä summasta. 
Yhteistyössä Puolustusvoimien kanssa myös 
varusmieskeräyksen tuotto kohdistettiin tähän 
kampanjaan.  
  Hyödynsaajina olivat veteraanijärjestöt 
(50 %) ja vanhustyötä tekevät 
järjestöt, Vanhustyön keskusliitto, Vanhus- ja 
lähimmäispalvelun 
liitto, Folkhälsan ja Alzheimer-keskusliitto.    
  Yhteispohjoismaisiin vanhuusiän sairauksien 
tutkimuksiin käytettiin 20 % kaikissa 
Pohjoismaissa yhteensä kerätyistä varoista. 
 
Punainen Sulka 2006  
 
Punainen Sulka 2006 -keräyksen kohteena 
olivat lapset ja nuoret. Kampanjan tuotto oli 
3,8 miljoonaa euroa.  
  Varoja saivat Nuorten ystävät ry, Suomen 
Settlementtinuorten liitto ry, 
Barnavårdsföreningen i Finland, Suomen 
Lasten ja Nuorten Säätiö, Kirkon lapsi- ja 
nuorisotyö, Kotitapaturmien 
ehkäisykampanja, Lastensuojelun Keskusliitto 
ry sekä lionsklubien toteuttama Lions Quest – 
elämisen taitoja nuorille -ohjelma. 
 
Punainen Sulka 2017  
Punainen Sulka 2017 -keräyskampanjan 
kohteena olivat Suomen nuoret. Keräystavoite 

oli 5 miljoonaa euroa. Keräys oli Suomen 
lionsklubien lahja vuonna 2017 sata vuotta 
täyttävälle itsenäiselle Suomelle. Sillä 
kunnioitettiin myös samana vuonna sata 
vuotta täyttävää kansainvälistä Lions-
järjestöä.  
  Kampanjalla Suomen Lions-klubit 
sitoutuivat vähintään 2 017 tekoon Suomen  
nuorten hyväksi.  
  Keräyskumppaneita olivat Partio, 
Tukikummit ry, Lasten ja nuorten 
säätiö, Aseman lapset ry, Ehyt 
ry, Näkövammaisten liittoja Yeesi ry.  
  Tukea saivat myös Suomen Lions-liiton 
omat nuoriso-ohjelmat Lions Quest, Vastuu 
on meidän ja nuorisovaihto.  
  25 prosenttia varoista jaettiin paikallisesti. 

 
 
 
 
 

https://fi.wikipedia.org/wiki/Vanhusty%C3%B6n_keskusliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Folkh%C3%A4lsan
https://fi.wikipedia.org/wiki/Alzheimer-keskusliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Nuorten_Yst%C3%A4v%C3%A4t
https://fi.wikipedia.org/wiki/Kotitapaturma
https://fi.wikipedia.org/wiki/Kotitapaturma
https://fi.wikipedia.org/wiki/Partio
https://fi.wikipedia.org/wiki/Walkers
https://fi.wikipedia.org/wiki/Ehk%C3%A4isev%C3%A4_p%C3%A4ihdety%C3%B6_EHYT
https://fi.wikipedia.org/wiki/Ehk%C3%A4isev%C3%A4_p%C3%A4ihdety%C3%B6_EHYT
https://fi.wikipedia.org/wiki/N%C3%A4k%C3%B6vammaisten_liitto
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Yhdessä enemmän – miksi lähteä mukaan 
klubin ulkopuoliseen toimintaan? 
 
Lionstoiminta alkaa omasta klubista, mutta 
parhaimmillaan se avautuu paljon vieläkin 
laajemmaksi. Mitä tapahtuu, kun ottaa 
askeleen klubin ulkopuolelle? 
  Oma lionsklubi on monelle meistä se tuttu 
porukka, jossa lionstyö konkretisoituu arjessa. 
Siellä syntyy tekeminen, yhteishenki ja ne 
hetket, joiden vuoksi olemme mukana. Kun 
lähtee mukaan myös oman klubin 
ulkopuoliseen toimintaan, huomaa nopeasti, 
että kokonaisuus on paljon laajempi.   
 
Näe enemmän, koe enemmän 
 
Lohkon kokouksissa, aluefoorumeissa ja 
piirin tilaisuuksissa pääsee kurkistamaan 
muiden klubien arkeen. Mitä he tekevät? 
Millaisia aktiviteetteja on toteutettu? Miten 
asioita on ratkaistu? 
  Samalla syntyy jotain vielä arvokkaampaa: 
kohtaamisia. Tapaa muita leijonia, vaihtaa 
ajatuksia ja kuulee kokemuksia.  
  Moni on huomannut, että näistä 
kohtaamisista syntyy ajan myötä tuttavuuksia 
– ja usein myös ystävyyttä. 
 
Yhdessä tekeminen kasvattaa 
palveluvoimaa 
 
Kun klubit kohtaavat, syntyy myös 
yhteistyötä. Kun toisiin tutustuu, yhteistyön 
kynnys madaltuu. Yhdessä voidaan toteuttaa 
laajempia palveluaktiviteetteja, jakaa 
resursseja ja saada aikaan enemmän kuin 
yksin. 
  Samalla liikkuu paljon hiljaista tietoa: 
ideoita varainhankintaan, kokemuksia 
lahjoituskohteista ja hyväksi havaittuja 
toimintatapoja.  
  Usein jo yksi hyvä keskustelu voi antaa 
uuden ajatuksen omaan klubiin vietäväksi. 

Vertaistukea ja käytännön ideoita 
 
Aluefoorumeissa ja lohkon tapaamisissa 
jaetaan yhä enemmän myös konkreettisia 
työkaluja klubien arkeen – ja niistä on saatu 
hyvää palautetta. 
 
 
”Kun tulee mukaan piirin toimintaan, 
näkee koko kentän laajemmin: eri 
klubien toimintaa, onnistumisia ja 
kehitystyötä. Samalla ymmärrys koko 
lionstoiminnan kokonaisuudesta 
syvenee.” 
 
  Mutta aivan yhtä arvokkaita ovat 
epäviralliset keskustelut. Kahvikupin äärellä 
käydyt ajatustenvaihdot ovat usein niitä 
hetkiä, joista jää paljon käteen: vertaistukea, 
oivalluksia ja joskus myös helpotusta siihen, 
että muutkin pohtivat samoja asioita. 
 
Piiri on klubeja varten – yhteistyössä 
eteenpäin 
 
Piirin toimintaan mukaan lähteminen avaa 
vielä laajemman näkymän. 
  Piirin tärkein tehtävä on palvella klubeja, 
tukea niiden toimintaa ja tehdä yhteistyötä 
niiden kanssa. Piiri toimii myös linkkinä 
Suomen Lionsliittoon, mutta ennen kaikkea 
sen tehtävänä on olla klubien tukena ja 
kumppanina. 
  Kun tulee mukaan piirin toimintaan, näkee 
koko kentän laajemmin: eri klubien toimintaa, 
onnistumisia ja kehitystyötä. Samalla 
ymmärrys koko lionstoiminnan 
kokonaisuudesta syvenee. 
  Ja mikä tärkeää – mukana olemalla on 
mahdollisuus vaikuttaa. 
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  Piirin toiminnassa voi tuoda esiin omia 
ajatuksiaan, jakaa kokemuksiaan ja osallistua 
siihen, miten klubeja tuetaan parhaalla 
mahdollisella tavalla.  
  Jokainen voi olla mukana omien 
voimavarojensa ja kiinnostuksensa mukaan. 
Vaikutus näkyy usein konkreettisesti 
klubeissa asti – ideoina, tukena ja yhteistyönä. 
 
Uutta näkökulmaa ja intoa 
 
Moni on kokenut, että osallistuminen piirin 
toimintaan tuo uutta virtaa myös omaan 
klubityöhön. 
  Kun näkee, kuinka paljon hyvää tehdään eri 
puolilla piiriä, oma tekeminen asettuu osaksi 
isompaa kokonaisuutta. Samalla syntyy halu 
viedä eteenpäin hyviä käytäntöjä ja kehittää 
omaa klubia yhdessä muiden kanssa. 
  Piirissä toimiminen onkin luonteeltaan 
kaksisuuntaista. Siellä voi sekä antaa että 
saada. Antaa omaa osaamistaan ja 
kokemustaan – ja samalla saada uusia 
näkökulmia, oppia, kokemuksia ja ystäviä. 

  Piirin ja yhteisen toiminnan parissa tarvitaan 
monenlaista osaamista. Mukaan voi tulla juuri 
omana itsenään ja omilla vahvuuksillaan. 
Samalla pääsee toimimaan ihmisten kanssa, 
joita yhdistää halu auttaa. Se tekee tästä 
toiminnasta merkityksellistä. 
 
Lopuksi 
 
Lionstoiminnan ydin on palvelu – mutta sen 
voima syntyy ihmisistä. 
   Kun lähdemme mukaan myös oman klubin 
ulkopuoliseen toimintaan, emme ainoastaan 
laajenna omaa näkökulmaamme. Me 
vahvistamme koko yhteisöä, lisäämme 
yhteistyötä ja mahdollistamme entistä 
vaikuttavamman palvelutyön. 
  Ja usein huomaamme samalla saavamme 
itsekin enemmän kuin osasimme odottaa. 
 
STIG HEDBERG  
LC Oulu/Raatti, piirihallituksen jäsen (I-piiri) 
 

 
Stig Hedberg (kuvassa keskellä) osallistui Kuusisaaren lastentapahtumaan 14.3.2026 
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ON HETKI JOLLOIN... 
 
 
LIONS-LIITON strategiassa sanotaan näin: 
Meistä tulee vahva yhteiskunnallinen toimija. 
Hyvä, että sanotaan, vielä pitäisi toimia. Niin 
klubien kuin jäsentenkin määrä on jo pitkään 
ollut laskussa. Nousussa on ollut jäsenten 
keski-ikä. Onko maailman kehitys ajanut 
leijonien ohi? 
 

 
 
 
 
 
LIONS-LIITON kaltaisille järjestöille on 
hyvin tyypillistä jähmettyä totuttuihin, joskus 
ehkä hyviksi koettuihin tapoihin. 
   Maailma kuitenkin muuttuu, se mikä oli 
hyvää 30 vuotta sitten ei enää ehkä riitä.    
Elämme murrosaikaa, jota voi 
vaikutuksiltaan ja seurauksiltaan verrata 
teolliseen vallankumoukseen.  
 

 
 n Muutos tuo paljon hyvää, mutta aiheuttaa 
aina myös pelkoja ja ahdistusta. Kaikki eivät 
pysy kyydissä mukana.  
  Vastajulkaistu nuorisobarometri kertoo, että 
puolet nuorista suhtautuu tulevaisuuteensa 
pessimistisesti. Mielenterveysongelmat ovat 
suurin sairauslomien aiheuttaja. Liian monet 
tuntevat olonsa yksinäiseksi, liian monet 
syrjäytyvät.  
  Vaikuttaa siltä, että muutoksen kokoa ja sen 
mittavia vaikutuksia ei ole ymmärretty edes 
yhteiskunnan johdon tasolla. Sen sijaan, että 
laatisimme kokonaisvaltaisen analyysin 
yhteiskunnan tilasta ja tulevaisuuden 
näkymistä pitkäjännitteisen toimintaohjelman 
perustaksi, laastaroimme vuoron perää 
milloin kenenkin pahimpina pitämiä ruhjeita.  
 
KOLMANNEN sektorin merkitys on 2000-
luvulla lisääntynyt merkittävästi, erityisesti 
sosiaalitoimessa, kulttuuri- ja 
harrastustoiminnassa ja nuorisotyössä.  
  Kolmatta sektoria tarvitaan entistä 
enemmän, koska resurssien niukkuus 
hidastaa julkisten palveluiden tarjontaa. Mikä 
voisi olla leijonien asema ja tehtävä meidän 
ajallamme? Olisi varmaan hyvä etsiä 
vastauksia ainakin seuraaviin kysymyksiin: 
 
• Lions-liitto haluaa olla 2030 Suomen 

merkittävin auttaja. Mitä tuo termi 
käytännössä tarkoittaa, ketä autetaan ja 
miten 

• Olemmeko riittävän hyvin selvillä siitä, 
mikä kansalaisia leijonatoiminnassa 
saattaisi kiinnostaa ja millaiseen 
toimintaan he olisivat valmiita tulemaan 
mukaan 



23 

 

• Miten määrittelemme yhteiskunnallisten 
tarpeiden pohjalta oman 
toimintatonttimme ja sen toiminnot 

• Onko markkinointimme liian 
julistuksenomaista 

• Jättäydytäänkö toiminnassa liiaksi 
amerikkalaisten mallien varaan 

 
LC KEMPELE Sampolan toiminta on 
meneillään olevan Kimmo Hakalan 
presidenttikaudella muuttunut radikaalisti. 
Vanhaa ei ole hylätty, mutta painopiste on 
siirtynyt aivan uudenlaiseen toimintaan.    
  Olemme järjestäneet paneelikeskusteluja ja 
seminaareja, joihin on osallistunut edustajia 
yliopistosta, rahoituslaitoksista, 
kulttuurielämästä ja yrityselämästä.  
  Mukana on ollut valtakunnallisia 
vaikuttajia, kuten professori, tietokirjailija 
Jukka Kekkonen ja tulevaisuustutkija Osmo 
Soininvaara sekä yleisön tuntema 
maalaislääkäri Tapani Kiminkinen. 
Seminaarisarja jatkuu syksyllä.  
   Syksyllä järjestämme myös Kempeleen 
ensimmäisen kekrijuhlan, jossa esitetään 
ohjelmaa, jota Suomessa ei koksaan 
aikaisemmin ole nähty. 
 
TÄMÄN kevään suuria tapahtumia ovat 
kansantaidenäyttely huhtikuussa ja Koko 
Kempeleen Kevät -tapahtuma toukokuussa.  
  Kevätjuhlan ohjelma on suunniteltu 
sellaiseksi, että kaikki voivat löytää sieltä 
itseään kiinnostavaa. On pikkutyttöjen 
keppihevosesityksiä, hieman isompien 
poikien keulimiskilpailu, eri urheiluseurojen 
välinen tarkkuuslaukaisukilpailu, 
köydenvetoa ja merimiespainia, poniajelua ja 
palokaluston esittelyä.  

   Eläkekuoro Elosvengi esittää klubin 
tuottaman Kempeleen kevätserenadin, joka 
esityksen jälkeen lahjoitetaan kunnalle. 
Lohikeittoa, makkaraa ja kahvia on tarjolla.  
  Eikä jännitystäkään puutu. Ennen kuin 
päivä päättyy, joku vieras voi poistua alueelta 
autolla, jonka on voittanut arpajaisten 
pääpalkintona.  
   Juhlan yhteydessä järjestetään markkinat ja 
kirpputori, joten ostoksiinkin on 
mahdollisuus. 
 
JÄRJESTÄMÄMME tilaisuuksien 
ensisijaisena tavoitteena ei ole saada 
välittömästi uusia jäseniä.  
  Tavoitteena on laajentaa leijonien toimintaa 
eri aloille, lisätä tunnettuutta ja tarjota 
ihmisille monipuolisia mahdollisuuksia 
löytää toiminasta myös itselleen sopiva alue.  
  Jos vuoden aikana tilaisuuksissamme käy 10 
000 ihmistä, pieni osa heistä voi joskus tulla 
klubimme jäseniksi.  
  Pikavoittoja emme odota ja hutejakin 
saatetaan hutkia, mutta ainakin yritetään. 
Lähivuodet näyttävät tuloksen. 
 
 
TAPANI HAUTAMÄKI 
LC Kempele Sampola 
varapresidentti 
 
 
 
”Vanhaa ei ole hylätty, mutta 
painopiste on siirtynyt aivan 
uudenlaiseen toimintaan.”    
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I-piirin Auta lasta, Auta perhettä -keräykset 
tukevat paikallisia perheitä 
Kuluvan kauden aikana I-piirissä on järjestetty useita ALAP-keräyksiä (Auta lasta, Auta perhettä), 
joissa lionit ovat lähteneet yhdessä liikkeelle auttamaan oman alueensa ihmisiä. Keräysten tuotto on 
suunnattu suoraan sinne, missä avun tarve on suurin: kuntien sosiaalitoimeen, seurakuntien 
diakoniatyölle sekä Ensi- ja Turvakodille. 

ALAP-keräysten kautta on pystytty tukemaan perheitä ja yksittäisiä ihmisiä taloudellisesti ja henkisesti 
vaikeissa elämäntilanteissa. Seurakuntien diakoniatyö kohtaa avuntarvitsijat ruohonjuuritasolla, ja Ensi- 
ja turvakoti tarjoaa turvaa ja tukea väkivaltaa kokeneille ja kriisitilanteessa eläville perheille. 
Lionsklubien keräämät varat ja lahjoitetut tuotteet ovat olleet tärkeä lisäresurssi tähän työhön. 

Piirikuvernööri Pauliina Paavolan mukaan ALAP-keräykset ovat lionien yhteinen voimanponnistus, 
jossa klubien jäsenet ovat kauppaliikkeissä vastaanottamassa asiakkailta kestotuotteita, joita on helppo 
jakaa apua tarvitseville. Keräykset lisäävät lionien yhteenkuuluvuuden tunnetta, mikä näkyy 
tapahtumiin osallistujien ilmeissä ja kehonkielessä. 
 

I-piirin klubit ovat osoittaneet vahvaa sitoutumista Lions-toiminnan 
ytimeen – palveluun siellä, missä hätä on suurin. ALAP-keräykset 
ovat myös lisänneet yhteistyötä paikallisten seurakuntien ja 
sosiaalialan toimijoiden kanssa sekä tehneet lionien palvelutyötä 
näkyväksi omissa yhteisöissä. 

Yhdessä olemme voineet tarjota konkreettista apua ja toivoa 
ihmisille, jotka kamppailevat arjessaan. Tämä on juuri sitä, mitä 
Lions-toiminta parhaimmillaan on. 

Teksti: TAPANI TASANTO 

 

Oulun Ensi- ja Turvakodille merkittävä tuotelahjoitus 
LC Oulu-Uleåborg teki merkittävän 
keräyksen Oulun Ensi- ja Turvakodin 
hyväksi.  
  Keräyksen tuloksena saatiin 22 
banaanilaatikollista kestohyödykkeitä: 
kuivatuotteita, säilykkeitä, kahvia, 
hygieniatuotteita, lasten leluja, ruokaa ja 
vaippoja.  

  ”Kaikkea, mitä Herkusta sai — paitsi 
tuoretuotteita”, kertoo klubipresidentti 
Tapani Tasanto.  
  Tuotteet kerättiin maaliskuisena 
viikonloppuna Valkean Herkussa, ja 
Tasannon mukaan erityisen ilahduttavaa oli, 
että suurin lahjoittajaryhmä koostui nuorista 
aikuisista.  
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 Oulussa Valkean Herkussa järjesti Lc Oulu-Uleåborg 20-21.3.2026 Auta lasta, Auta perhettä 
keräyksen, jonka tuotto 22 banaanilaatikkoa hyvin säilyviä elintarvikkeita, hygieniatuotteita ja 
muita käyttökelpoisia perustarvikkeita luovutetaan Ensi ja Turvakodille. 
  ,,Kuvassa ympäri maailmaan Suomeen saapuneita vaihto-oppilaita, jotka osallistuivat omalta 
osaltaan keräykseen ja saivat vastapalveluksi pääsiäisvitsat. Lionit Riku Kortejärvi (vas) ja Ulla 
Karppinen (oik) kiittivät lahjoituksista. 

 
 ”Lions-järjestö on kansainvälinen 
palvelujärjestö, jonka toiminta perustuu 
paikalliseen auttamiseen. Siksi Oulun Ensi- ja 
Turvakodin valitseminen lahjoituskohteeksi 
oli meille luonnollinen päätös. Olimme 
erittäin tyytyväisiä, että he ottavat 
lahjoituksemme vastaan”, hän jatkaa.  
  Oulun Ensi- ja turvakoti ry:n 
toiminnanjohtaja Pia Kangas iloitsee avusta: 
  ”Tämä lahjoitus on suuri apu 
asiakkaillemme. Moni heistä rakentaa 
kokonaan uutta ja turvallisempaa elämää 
itselleen ja perheelleen. Nykyisessä 

taloustilanteessa arjen tuki on monelle 
lapsiperheelle korvaamattoman tärkeää.”  
Kangas muistuttaa, että Oulun Ensi- ja 
Turvakoti ry on koko olemassaolonsa ajan 
huolehtinut haavoittuvassa asemassa olevien 
ihmisten hyvinvoinnista.  
  ”Olemme lastensuojelujärjestö, jonka 
vahvuus perustuu vauvatyön, väkivaltatyön 
sekä eroauttamisen ja tapaamispaikkatyön 
vahvaan ammatilliseen osaamiseen.”  
  Herkun myymäläpäällikkö Niko Poth 
vahvistaa havaintonsa lahjoittajista: 
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”Nuoret aikuiset ovat yksi tärkeimmistä 
asiakasryhmistämme. On hienoa nähdä, että 
he osallistuvat näin aktiivisesti yhteisölliseen 
auttamiseen.”  
  LC Oulu-Uleåborgin "Auta lasta, auta 
perhettä" -keräys järjestettiin Valkean 
Herkussa 20.–21.3.2026.  
  Keräyksen tuloksena saatiin kokoon 22 
banaanilaatikollista tuotteita, jotka 
luovutetaan Oulun Ensi- ja Turvakodille 
huhtikuun alussa.                                      
 
Teksti: ULLA KARPPINEN 

 

 

. 

 

 

 

 

 

LC Liminka-Kultasirkut järjesti  ALAP-
keräyksen Limingassa. Kuva (alla):  Kaisa 
Laaninen. 
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Terveiset afrikkalaisesta Nyaudzudzu Primary 
School -koulusta Malawin Muonan kylästä 
 

 
Varjopuut kasvamassa koulun pihalla. 
 
Tasan puolitoista vuotta sitten kerroin 
ensimmäisen kerran tässä digilehdessä 
Nyaudzudzun koulusta, sen perustamisesta ja 
ylläpitäjäorganisaatioista, Malawin Lasten 
Avuksi ry:stä ja Malawin valtiosta. 
 
Tuolloin, vuonna 2024, koulussa oli 632 
oppilasta ja 6 opettajaa. Koulu oli siirtynyt 
suomalaiselta Malawin Lasten ja Nuorten 
Avuksi ry:ltä Malawin valtiolle. Valmiina oli 
kaksi koulurakennusta, koulukeittiö, kaivo 
sekä tyttöjen ja poikien erilliset saniteettitilat, 
huussit. Vuotta myöhemmin, vuonna 2025, 

koulun tontille valmistui opettajien paritalo, 
joka myös virallisten tarkastusten 
jälkeen luovutettiin Malawin valtiolle kuten 
maan tapa vaati. 
 
Tällä hetkellä koulu toimii ensimmäistä kertaa 
kokonaisuudessaan eli kaikki kahdeksan 
vuosiluokkaa on läsnä. Koulurakennuksia on 
edelleen kaksi, kolmatta aloitetaan juuri 
rakentamaan. Oppilaita on tällä hetkellä 
yhteensä 761, heistä 342 tyttöä ja 419 poikaa. 
Opettajien lukumäärä on kasvanut tasaista 
tahtia koulun alkuvuosista. Nyt heitä on 11 ja 
tytöillä lisäksi oma mentori. 
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Koulun maine on kiirinyt lähialueen 
perheiden korviin niin, että oppilasmäärä 
kasvaa vuosi vuodelta etenkin 
yläluokkalaisten ansiosta. Kaikki halukkaat 
otetaan kouluun, vaikka luokkatiloista onkin 
pulaa. Ongelma on ratkaistu vuoroluvulla, 
keittolan, terassin lattioiden käytöllä sekä 
pihamaalla. Varjopuiden alla ei koulua 
toivottavasti tarvitse tämän jälkeen pitää, kun 
juuri kuluvan vuoden alussa on saatu uusi 2-
luokkainen koulurakennus työn alle.  
 
Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry saa 
edelleen kaikki koulunkäynnin ja opettajien 
paritalon ylläpitoon tarvittavat varansa 
jäsenmaksuilla, ruokakummien ja muiden 
lahjoituksina ja myyjäisillä. Malawin valtio 
kustantaa oppilaille joitakin oppimateriaaleja, 
mm vihkon, kynän ja kumin sekä 
englanninkieliset matematiikan oppikirjat 3. 
ja 4. luokkalaisille. Malawin Lasten ja 
Nuorten Avuksi -yhdistys lahjoittaa loput eli 
opetustarvikkeita liiduista oppikirjoihin ja  
opettajien työkirjoihin asti. 

Nyaudzudzun 8-vuotisen alakoulun 
perustaminen, koulun aloitus ja ylläpito on 
ollut ja on yhä edelleen valtava ponnistus 
suomalaiselle yhdistykselle jäsenineen ja 
tukijoineen. Vaikka koulunpidon 
ammattilaiset ovat tämän kouluhankkeen ja 
koulun alullepanijoita, maiden kulttuurierot 
ovat näiden vuosien ajan tuoneet monenlaisia 
yllätyksiä vastaan. Onneksi niistä kaikista on 
selvitty ja eteenpäin menty. 
 
Joskus, vaikka yhdistyksen varat ovat välillä 
olleet loppumaisillaan, usko koulutukseen ei 
ole horjunut. Ei täällä Suomessa, eikä 
Malawissakaan. Kylän naiset, vapaaehtoiset, 
ovat sitoutuneet kouluruuan valmistamiseen. 
He nousevat aikaisin aamuyöllä, laittavat tulet 
patojen alle ja keittävät 
koululaisille vitaminoidun maissipuuron, joka 
joillekin voi olla päivän ainoa lämmin ateria. 
 
 
 
Kuvassa oppitunti menossa koulun pihalla.
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Opettajat myös 
ovat sitoutuneita 
työhönsä. Kaksi 
opettajaperhettä 
asuu koulun 
vieressä olevassa 
paritalossa, muut 
yhdeksän 
kulkevat 
työhönsä joko 
kylältä tai 
kauempaa kuka 
milläkin 
kulkuneuvolla.  
                                      Tyttöjen saniteettitila valmistumassa. 
 
 
Valtio nimittää opettajat kouluihin, joten 
syrjäisen Muonan kylän lapsille ja perheille 
tämä koulu on jonkinlainen lottovoitto. Pitkät 
ja etenkin tulvakausien aikaan vaaralliset 
koulumatkat joen ylityksineen ovat 
lyhentyneet ja inhimillistyneet. Ja onhan 
koulu uusi ja kaunis. Sitä ympäröi 
keittiöpuutarha hedelmäpuineen. Muutaman 
satokauden kuluttua voidaan odottaa jo 
jonkinlaista tuottoa koulun käyttöön. 
 
Malawi on entinen Ison-Britannian siirtomaa. 
Se itsenäistyi 6.7.1966. Presidentiksi valittiin 
Hastings Panda, joka toimi autoritäärisenä 
johtajana liki 30 vuotta aina vuoteen 1994 
saakka. Malawi on yksi maailman 

köyhimmistä maista. Se on seitsemänneksi 
köyhin mitattuna BKT per asukas. 
  Malawi saa toimeentulonsa suurimmaksi 
osaksi maataloudesta. Sen osuus 
bruttokansantuotteesta on yli kolmannes. 
Tupakka on maan tärkein vientituote. 
Maaperästä löytyy kalkkikiveä, uraania, 
kivihiiltä ja bauksiittia, mutta niiden osuus 
valtion taloudesta ei ole merkittävä. 
  Matkailu sen sijaan on maan kasvava 
vetovoima. Njassa- eli Malawijärvi on 
maailman yhdeksänneksi suurin järvi. Sen 
pituus on noin 570 km. Siinä elää 800-1000 
kalalajia eli enemmän kuin missään muussa 
maailman järvessä. Järven eteläpäässä on 
Unescon maailmanperitökohteisiin kuuluva 

Malawijärven kansallipuisto. 
 
 
 
Neljännen luokan oppilas tekee tehtäviä 
uuden matematiikan oppikirjasta. Joukko-
oppiin on siirrytty. 
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Kansainvälinen klubimme, LC Oulu-Uleåborg 
ry, on perustamisestaan asti eli vuodesta 2018 
saakka tukenut Nyaudzudzun koulua tietyllä 
rahasummalla 
vuosittain. Lisää avustajia kaivataan, sillä 
kolmas koulurakennus on vielä vaiheessa ja 
neljäs puuttuu kokonaan.  
  Vaikka Malawin valtio maksaa opettajien 
palkat ja osan koulutarvikkeista, paljon 
taloudellista vastuuta jää suomalaisen 
yhdistyksen ja vapaaehtoisten lahjoittajien 
harteille. Kouluruoka, 
koulupuvut, osa oppimateriaaleista ja 
opettajanoppaista – kaikki nämä ja monet 

yllätysmenot ovat Malawin Lasten ja Nuorten 
Avuksi ry:n hoidettavana. 
  Vuodesta 2012, jolloin Malawin Lasten ja 
Nuorten Avuksi ry perustettiin ja jolloin 
kouluhanke oli vasta ideana aluillaan, on 
saatu valtavasti aikaan. On lähes valmis 8-
luokkainen alakoulurakennus oppilaineen, 
opettajineen, kouluyhteisöineen ja orastavine 
verkostoineen. Kantavana ajatuksena on ollut 
ja edelleen on toivon pedagogiikka, jonka 
mukaan aina on toivoa, kun yhteisö itse 
aktivoituu, tiedostaa asemansa ja alkaa 
muuttaa omia olosuhteitaan. Juuri näin 
tapahtuu syrjäisessä Muonan kylässä 
Malawissa. 

 
Teksti ja kuvat: ANJA TOLONEN, Lion, LC Oulu-Uleåborg ry 
 

                                                                                     
Ruokatunti on alkanut. Koululaiset odottavat 
vuoroaan. Lapsia on niin paljon, että he eivät 
mahdu koulun ruokalaan. Niinpä maissipuuro 
syödään pihalla varjopuiden alla. 
Ruokakummien avustuksella ja kylän naisten 
työllä koulu pystyy tarjoamaan lämpimän 
ruoan jokaisena koulupäivänä oppilaille. 
--- 
 
 
Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry:n 
puheenjohtaja on kajaanilainen Pirkko 
Carpenter. Hän asui Etelä-Afrikassa 1970-
luvulla, mutta muutti väkivaltaisen Apartheid-
politiikan vuoksi englantilaisen aviomiehensä 
kanssa Yorkiin Iso-Britaniaan, jossa suoritti 
Jyväskylän yliopistossa kesken jääneen 
maisterin tutkinnon. Pro Gradu -tutkielmansa 
hän teki rasismista ja Ruotsin 
siirtolaispolitiikasta. Tutkinto: FM 
Yhteiskuntatieteet, sosiaalipolitiikka. 

Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry:n toiminta löytyy seuraavista osoitteesta: 
www.malawinlastenavuksi.com. Facebook: Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry 

 

http://www.malawinlastenavuksi.com/
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Kanadassa jännittävässä nuorisovaihdossa 
LC Haukipudas/Kello tukee nuorisovaihtoa
 
Kesällä 30.6.–20.7. 2025 lähdin 
nuorisovaihtomatkalle Kanadaan. Matka 
Helsingin jälkeen alkoi Edmontonista, jossa 
vietin ensimmäisen yön. Kaikki tuntui heti 
tosi suurelta ja erilaiselta Suomeen verrattuna.   
   Ensimmäisenä päivänä pääsin käymään 
yhdessä Amerikan suurimmista 
kauppakeskuksista, ja olin aivan hämmästynyt 
siitä, kuinka valtava se oli. Siellä oli 
loputtomasti kauppoja, ravintoloita ja 
nähtävää, ja jo silloin tajusin, että tästä 
matkasta tulisi ainutlaatuinen kokemus. 
   Edmontonista jatkoin 
Lloydminsteriin, jossa vietin 
suurimman osan vaihdostani. 
Asuin ensimmäisen viikon 
ensimmäisessä host-
perheessä. Alku oli 
jännittävää, koska kaikki  
oli uutta: kieli, tavat ja arki.  
  Pikkuhiljaa aloin kuitenkin 
tottua elämään siellä. 
Läheinen Walmart tuli todella 
tutuksi, koska siellä käytiin 
usein ostoksilla. Opin myös 
tuntemaan monia eri 
pikaruokaketjuja, joita ei 
Suomessa ole samalla tavalla. 
Kaikki tuntui välillä vähän 
kuin olisi elänyt elokuvassa. 
  Yksi tärkeimmistä asioista vaihdon aikana 
oli, että sain hyvän ystävän Catherine-
nimisestä tulkista, joka oli kotoisin 
Indonesiasta.  
  Asuimme samoissa perheissä vaihdon 
aikana, ja vietimme paljon aikaa yhdessä. Oli 
kiva, että oli joku, jonka kanssa pystyi 
jakamaan kokemuksia ja jolle pystyi 
puhumaan, jos jokin asia tuntui uudelta tai 
jännittävältä. Meistä tuli nopeasti läheisiä, ja 
hän teki kokemuksesta vieläkin paremman. 
Ensimmäisen viikon jälkeen lähdimme 
viikoksi leirille Saskatoniin. Leiri oli todella 

   
aktiivinen ja täynnä tekemistä. Urheilimme 
paljon, ja ohjelmassa oli esimerkiksi 
paintballia, jalkapalloa ja lentopalloa. Päivät 
olivat vauhdikkaita ja hauskoja, ja siellä pääsi 
tutustumaan moniin uusiin ihmisiin. Leirillä 
oli hyvä yhteishenki, ja se jäi yhdeksi vaihdon 
parhaista muistoista. 
  Leirin jälkeen muutin toiseen host-
perheeseen viimeiseksi viikoksi Loon Lakeen. 
Siellä ympäristö oli rauhallisempi ja luonto 
oli lähellä.  Toisen perheen kanssa teimme 
paljon erilaisia vesilajeja. Kokeilin muun 

muassa surffausta, 
vesisohvailua ja vesijetteilyä. 
Se oli todella hauskaa ja 
samalla vähän jännittävääkin, 
koska en ollut ennen 
kokeillut kaikkia niitä. 
Vietimme paljon aikaa 
järvellä, ja se teki viimeisestä 
viikosta erityisen. 
  Kolmen viikon aikana ehdin 
nähdä monia nähtävyyksiä, 
kokea uusia asioita ja oppia 
paljon sekä Kanadasta että 
itsestäni. Arki siellä oli 
erilaista kuin Suomessa, 
mutta siihen tottui yllättävän 
nopeasti. Nuorisovaihto 

opetti minulle rohkeutta, itsenäisyyttä ja antoi 
Paljon uusia muistoja sekä ystävyyksiä, joita 
en tule unohtamaan. 
  Kiitän Lions Club Haukipudas/Kelloa 
mahdollistaen minulle tutustua Kanadaan ja 
saada kokemuksia, joista minulle varmasti on 
hyötyä tulevaisuudessani. 
 
INKA LÄMSÄ, abiturientti,  
Haukiputaan lukio 
 
Kuvassa oikealla Inka Lämsä ja vasemmalla 
uusi ystävä Catherine. 
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60 vuotta LC -henki voimissaan 
 
Vuonna 1965 näki päivänvalon Lions Club Paavola. Rapsakkaa toimintaa ”Me palvelemme” 
mukaisesti virisi Siikajoen keskijuoksulla vanhassa Paavolan pitäjässä.  Kuntaliitosten vuoksi 
vaihdettiin myös klubin nimi 1973. Ruukin LC -nimen alla on toimintaa jatkettu ja etenkin viime 
aikoina on lahjoitettu hyvin monen toiminnan ja yhdistyksen hyväksi. 
   
Merkkipaalua (60 v) juhlittiin Ruukin Teekoossa joulukuussa. Vuosijuhlaa vietettiin puheiden, 
musiikin ja hyvä ruoan kera. Varakuvernööri Stig Hedberg kunnioitti läsnäolollaan tilaisuutta. 
15.1.2026 järjestettiin yhteistilaisuus lahjoituksen saaneille toimijoille. Lahjoituksia sai kymmenen 
yhdistystä/toimijaa.  

Nuorisoa ja heidän harrastustoimintaansa on eritoten muistettu ja haluttu viedä eteenpäin. Nuorten 
musiikkitoimintaan on muutama vuosi sitten suunnattu merkittävä lahjoitus, koulussa soi klubin 
lahjoittama arvokas flyygeli. Partiolaisten toimintaa on muistettu useana vuonna.     
   
Myös kansainvälinen avustustoiminta on kuulunut klubin monipuolisiin lahjoituksiin.  
Ukrainan sota on saanut ambulanssitoimintaan klubin merkittävän avustusosuuden. 
  
Teksti ja kuvat: PENTTI SYRJÄPALO 
 

 

 Varapiirikuvernööri Stig Hedberg toi piirin 
tervehdyksen juhlivalle klubille. Kukat otti 
vastaan Rauno Haapala. (Kuva vasemmalla) 

 

 

Aikasetmiehet toivat musiikkitervehdyksen. 
Haitaristina Seppo Salonpää. 
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LC Utajärvi ja LC Vaala 60 vuotta 
Lions -palvelutyö vie maailmaa parempaan suuntaan 
 
LC Vaala ja LC Utajärvi juhlivat lauantaina 
16.11.2025 60-vuotista toimintaansa Rokuan 
Healt & Spa hotellilla. Mukana oli 
kuutisenkymmentä lionia puolisoineen. 
Lions-liiton toiminnanjohtaja Petri 
Kaukiainen Espoosta kertoi vuoden 1965 
olleen yksi vilkkaimmista lionsliiton historian 
toimintavuosista. Utajärven ja Vaalan klubien 
lisäksi perustettiin Suomeen 57 muuta klubia.    
”Minään muuna vuonna ei ole tällaista 
klubien ja jäsenmäärän lisäystä tapahtunut. 
Vuoden lopussa jäsenmäärä oli noussut lähes 
10 000:een”, totesi Kaukiainen.  

”Olemme mukana kansainvälisessä 
Lionsjärjestössä, joka vie maailmaa 
parempaan suuntaan. Vaalan ja Utajärven 
klubien aktiivinen toiminta on esimerkillistä. 

Täällä on tekemisen meininkiä ja klubit ovat 
myös näkyvillä.” 

Kaukiainen iloitsi naisleijonien määrän 
lisääntymisessä, joka määrä on tällä hetkellä 
38 prosenttia. Tavoitellaan kuitenkin 
lähiaikana 40 prosentin saavuttamista. 
Tarkoitus ei ole vähentää miesten määrää 
vaan lisätä naisten määrä. Tosin palvelu ei 
kysy sukupuolta, ikää, väriä, uskontoa tai 
mitään muuta ihmisen monista 
ominaisuuksista. ”Tarkoitus on kääntää 
Suomessa kehityksen suunta laskusta nousuun 
niin jäsenten kuin klubien määrässä. 
Yritämme ottaa mallia vuodesta 1965”. Hän 
myös kertoi, että ensi vuonna järjestetään 
jälleen Punainen Sulka -kampanja. 

 

 

Juhlaan osallistui kuutisenkymmentä lionia Vaalasta ja Utajärveltä sekä kutsuvieraita ja klubien 
edustajia koko piirin alueelta.  
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Viljo Hokkanen jakoi 
AR-juhlamitalit, jotka 
piirikuvernööri 
Pauliina Paavola 
kiinnitti Suomen Lions-
liiton entiselle 
puheenjohtaja Asko 
Merilälle ja klubien 
presidenteille Kalevi 
Holapalle ja Pekka 
Väliselle.  

 

 

 

Vapaaehtoistyöstä tekemisen iloa 

Piirikuvernööri Pauliina Paavola muistutti 
puheessaan, että vapaaehtoistyö antaa paljon 
tekijälleen ja yhdessä tekeminen tuottaa iloa. 
”Kaikki klubien aktiviteetit vaativat 
palvelutyötunteja. Avun tarve näyttää 
lisääntyneen, joten toimintasarkaa riittää. 
Muistetaan pitää itsestäkin huolta, 
kannustetaan toisiamme ja muistetaan 
kiittää”.  

I-piirin ARS-vastaava Jukka Isotalo löi 
Lions-ritareiksi Utajärven klubista Kalevi 
Holapan ja Esko Laulajaisen. Ennestään 
ritareita on Vaalan klubissa kahdeksan ja neljä  

 

 

Utajärven klubissa. Melvin Jones -
jäsenyydellä huomioitiin Vaalan klubista 
Ilkka Mehtälä ja Jussi Kuukasjärvi. AR-
säätiön kahden ruusukkeen ansiomitali 
luovutettiin entiselle Lions-liiton 
puheenjohtaja Asko Merilälle ja yhden 
ruusukkeen mitali LC Utajärven presidentille 
Kalevi Holapalle ja LC Vaalan presidentille 
Pekka Väliselle. 

Arne Ritari säätiön puheenvuoron piti 
hallituksen puheenjohtaja Viljo Hokkanen 
Jyväskylästä. Hän kertoi, että Suomen AR-
säätiö on 40 vuoden toiminta-aikana jakanut 
avustuksia yhteensä 2,1 miljoonaa euroa. 
Uutena on, että uusille klubeille tarjotaan 800 

euron avustusta ensimmäisiin 
palveluaktiviteetteihin.  

 
 
 
 
 
 
 
I-piirin ARS-vastaava Jukka Isotalo Oulusta 
löi ritariksi Kalevi Holapan ja Esko 
Laulajaisen.  
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Juhlapuheen pitänyt, Suomen Lions-liiton toiminnanjohtaja luovutti Melvin Jones jäsenyydestä 
kertovat kunniataulut Jussi Kuukasjärvelle ja Ilkka Mehtälälle.  
 

Arne Ritari -säätiön I-piirin ARS-vastaava 
Jukka Isotalo arvuutteli tervehdyksensä 
aluksi, mitä yhteistä on AR-Säätiöllä ja Oulun 
Kärpillä. Kärppienkin muutaman kerran 
saavuttama jääkiekon SM-liigan 
kiertopalkinnon Kanadan maljan on vuonna 
1950 lahjoittanut Kanadan suomalainen Arne 
Ritari, joka toi Suomeen lionstoiminnan ja 
Kanada -maljan, hän vastasi kysymykseensä.  

Edistämme rauhaa ja yhteisöllisyyttä 

Juhlan avannut LC Vaalan presidentti Pekka 
Välinen totesi lionsjärjestön toiminta-
ajatuksena olevan tarjota mahdollisuuden 
vapaaehtoistyön kautta parantaa yhteiskunnan 
hyvinvointia ja terveyttä. Tuemme apua 
tarvitsevia palvelulla ja maailman laajuistesti 
vaikuttavilla avustuksilla sekä edistämme 
rauhaa ja yhteisöllisyyttä. ”Jokainen 

pienempikin teko rakentaa suurempaa 
kokonaisuutta ja tekee paikkakunnistamme 
paremman paikan elää”. Välinen kiitti 
yhteistyökumppanuudesta Utajärven ja 
Vaalan kuntia, eri yhdistyksiä sekä erityisesti 
klubien omistamaa Tervareitti -lehteä.  

Päätössanoissaan LC Utajärven presidentti 
Kalevi Holappa kertoi esimerkkejä klubien ja 
muiden yhdistysten yhteistoiminnasta. 
Klubien omassa toiminnassa ajankohtaista on 
jouluavustusten jakaminen vähävaraisille. 
Jokainen syntyvä lapsi on saanut rahaa 
sisältävän AR-adressin yli 20 vuoden ajan. 
Vanhuksia avustetaan eri tavoin, ylioppilaille 
ja koululaisille jaetaan stipendejä ja tukia, 
sankarihaudoille lasketaan seppeleet 
itsenäisyyspäivänä sekä järjestetään 
kunniavartiot. Tarvittaessa toimitaan arkun 
kantajina siunaustilaisuuksissa. Utajärven 
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klubin erikoisuutena on ollut 
mölkkyturnauksen järjestäminen jo 10 vuoden 
ajan. Holappa iloitsi myös klubin 
nimeämisestä tänä vuonna Utajärven Vuoden 
Vapaaehtoiseksi.  

Auttaminen mukavaa hommaa 

Utajärven kunnanjohtaja Anne Sormunen 
sanoi olevansa myönteisesti vaikuttunut lions-
toimintaan tutustumisesta. Hän kiitti klubien 
hyvän tekemisestä hyvässä hengessä. 
Musiikkia esitti musiikinopettaja Pekka 

Virtanen. Juhlan juontaja Jussi Kuukasjärvi 
totesi toisten auttaminen olevan mukavaa 
hommaa ja kiitti samalla klubien yhteistä 
juhlatoimikuntaa onnistuneen juhlan 
järjestelyistä.  

Juhlan nautittiin Rokuan kylpylähotellin 
kattama juhlaruokailu, jonka esitteli kokkina 
toiminut LC Vaalan lion Esko Holopainen. 
Iltaa jatkettiin kaiken kansan pikkujoulun 
merkeissä, jossa esiintyjänä oli suosittu 
iskelmälaulaja Janne Tulkki.  

 
HEIMO TURUNEN 
 

  
Juhlaruokailusta vastannut 
kokki Esko Holopainen 
esitteli illan erittäin 
monipuolisen joulumenuun. 
Hän on myös lion Vaalan 
klubista. 
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LC Raahe/Kreivi toi lämpöä vähävaraisten koteihin – 
talkoilla jo yli 30 heittokuutiota polttopuita 
 

 
 
Tammi–helmikuun poikkeuksellisen kovat 
pakkaset saivat LC Raahe/Kreivin liikkeelle 
tavalla, joka on herättänyt laajaa kiitollisuutta 
paikkakunnalla. Kun pakkanen painui 
toistuvasti liki –30 asteeseen, välillä allekin, 
klubissa heräsi huoli siitä, miten vähävaraiset 
selviävät talven yli. Huoli muuttui nopeasti 
toiminnaksi. 
  Klubin jäsenet ovat jo usean viikon ajan 
järjestäneet talkoita, joissa puutavara on 
sahattu ja pilkottu polttopuiksi. Talkoita on 
pidetty tähän mennessä neljä kertaa, ja joka 
kerta mukana on ollut lähes kymmenen 
aktiivista leijonaa. Työn tuloksena on 

syntynyt jo noin 30 heittokuutiota klapeja – ja 
lisää on tulossa. 
 
Lahjoituksia kaupungilta, yrityksiltä ja 
yksityisiltä 
 
Puutavaraa on saatu lahjoituksina monesta 
suunnasta: Raahen kaupungilta, paikallisilta 
yrityksiltä sekä yksityisiltä henkilöiltä. Idean 
koko projektiin keksi klubin jäsen Tomi 
Kramsu, joka löysi ensimmäisen suuren 
lahjoituserän. Kramsu oli myös yhteydessä 
kaupunkiin ja muihin toimijoihin lisäpuun 
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saamiseksi ja luovuttanut Raahen Romun 
tontilta tilaa toiminnalle. 
  Suurten pöllien käsittelyyn on saatu 
talkoohengessä apua Hannu Halmetoja Oyltä, 
ja lisää puuta on vielä tulossa. Klapikone 
vuokrattiin yhdeksi päiväksi Ramirentiltä, 
mutta suurimmaksi osaksi klapit on tehty 
kirvestyönä ja moottorisahoilla. 
 
Puut menevät suoraan tarpeeseen 
 
Valmistuneet klapit ovat menneet jakoon 
välittömästi. Tiedotus hoidettiin puskaradion 

ja Facebookin kautta, ja avuntarvitsijat ovat 
noutaneet puut itse Raahen Romun tontilta, 
joka on tarjonnut klubille tärkeän 
työskentelypaikan. Ja onhan Raahen Romun 
alueella, Kiilussa, myös leijonien 
romunkeräyspiste, josta saatavat tuotot klubi 
jakaa edelleen avustuksina periaatteidensa 
mukaisesti. 
  Avunsaajien tilanteita tai taustoja ei ole 
lähdetty kyselemään tarkemmin, mutta 
Kramsun mukaan osa on ollut aidosti 
helpottuneita ja jopa liikuttuneita saadessaan 
ilmaista polttopuuta. Korkeat sähkölaskut 

ovat ajaneet monia ahtaalle, ja 
lisälämpö on tullut tarpeeseen. 
 
Yhteistyön voimaa 
 
Talkoot ovat osoittaneet, miten 
paljon voidaan saada aikaan, 
kun paikalliset ihmiset ja 
toimijat yhdistävät voimansa.  
  Klubit aikovat myöhemmin 
kiittää lahjoittajia ja tekijöitä 
tienvarsimainoksella. 
LC Raahe/Kreivi jatkaa työtään 
yhteisön hyväksi, ja 
polttopuutalkoot ovat tästä 
talvesta jäävä lämminhenkinen 
esimerkki – kirjaimellisesti ja 
kuvainnollisesti. 
 
OLLI NYLANDER, 
LC Raahe/Kreivi, sihteeri 
 
Kuvat: MATTI LAURILA 
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LC Sotkamo sai uuden jäsenen – ja samalla konkreettisen 
osoituksen 25 vuoden kouluyhteistyön merkityksestä 
 
Juuso Korhonen, entinen Tenetin koulun 
oppilas, on liittynyt Lions Club Sotkamoon. 
Erityiseksi hänen liittymisensä tekee se, että 
hän sai aikanaan klubilta stipendin – ja se jäi 
mieleen. “Se oli nuorena iso juttu. Tuli tunne, 
että joku uskoo ja näkee vaivan 
kannustaa,” hän kertoo. 
  Juuso osallistui kouluaikanaan myös klubin 
järjestämiin hiihtotapahtumiin. Hän näki 
läheltä, millaista lionstoiminta on: yhdessä 
tekemistä, vastuuta ja iloa. Ajatus jäi 
kytemään. Lopulta hän päätti ottaa itse 
yhteyttä ja kysyä mahdollisuutta liittyä 
mukaan. 
  “Halusin olla osa porukkaa, joka tekee 
konkreettisia tekoja omalla paikkakunnalla.” 
 
25 vuotta yhteistyötä Tenetin koulun 
kanssa 
LC Sotkamon ja Tenetin koulun yhteistyö on 
jatkunut jo 25 vuotta. Yhteistyö on sisältänyt 
stipendejä, tapahtumia ja nuorten tukemista 
eri tavoin.Klubin edustajien mukaan Juuson 
liittyminen jäseneksi on hieno esimerkki siitä, 
miten pitkäjänteinen työ kantaa hedelmää. 

  “Kun nuori palaa vuosien jälkeen mukaan 
toimintaan, tietää tehneensä jotain 
oikein,” klubissa todetaan. 
 
Silta tulevaisuuteen 
Juuso edustaa klubille uuden sukupolven 
leijonaa. Hän tuo mukanaan nuorempaa 
näkökulmaa ja kokemuksen siitä, miltä Lions-
toiminta näyttää nuoren silmin. 
 “Toivon, että voin omalla esimerkilläni 
rohkaista muitakin nuoria mukaan. Tämä ei 
ole vain kokouksia, vaan yhdessä tekemistä ja 
vaikuttamista,” Juuso sanoo. 
   Lc Sotkamon jäsenet näkevät uuden jäsenen 
liittymisen myös tärkeänä viestinä 
tulevaisuuteen. Paikallinen palvelutyö, 
nuorten tukeminen ja yhteisöllisyys eivät ole 
vain tämän päivän tekoja – ne rakentavat 
huomista.  
  Juuso Korhosen liittyminen klubiin on 
muistutus siitä, että joskus yksi stipendi voi 
olla alku pidemmälle tarinalle – ja uudelle 
sukupolvelle Lions-toiminnassa.  
 
ARJA KURKINEN, LC Sotkamo

 
 
  
  
 
Tenetin oppilaita 
Vuokattihiihdossa 
 
Kuva: RAUNO 
KETOMÄKI 
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LC Paltamo ja Arne Ritari -säätiö mukana 
Paltamon avantouimareiden hankkeessa 
 
Paltamon avantouimarit ylläpitävät talviuintipaikkaa osoitteessa Uimarannantie 1. Talviuintipaikalla 

on lämmitetty pukutila, joka on käytössä 
kausimaksun maksaneille uimareille. 
Kertamaksuja ei oteta vastaan, vaan 
loma-aikoina pidetään avoimia ovia, 
jolloin myös matkailijat ja lomalaiset 
pääsevät käyttämään pukutilaa. Näistä 
kaikille uimareille avoimista 
käyntiajoista tiedotetaan erikseen eri 
kanavissa. 
  Tällä hetkellä Paltamossa on aktiivisia 
avantouimareita yli 50 henkeä eli 
pieneksi kunnaksi hurjan moni on 
innostunut avantouinnista. Avantouinnin 
on todettu vaikuttavan positiivisesti 
terveyteen, mutta tietysti määrättyjä 
sairauksia sairastavien ei ole hyvä 
altistua kylmälle. 
  Talviuintihankkeen rahoituksen on 
järjestänyt LC Paltamo Arne Ritari -
säätiön avustamana. Paltamon Leijonat 
ovat saaneet kerättyä rahoitukseen myös 
ulkopuolista rahoitusta eri yrityksiltä 
sekä tukeneet hanketta myös omalla 
rahoitusosuudellaan ja tällä tavoin LC 
Paltamon ja Arne Ritari -säätiön avulla 
pystyttiin hankkimaan lämmin pukutila 
pysyvästi avantouimareiden käyttöön ja 
takaamaan toiminnan jatkuvuus. 
Paltamon kunta on mukana hankkeessa 

tarjoamalla pukutilan tarpeisiin sähkön ja lumen aurauksen. 
 
Mikäli haluat liittyä mukaan avantouimareihin tai muuten lisätietoja, ota yhteyttä sähköpostilla: 
paltamon.avantouimarit@gmail.com 
 
MATTI VÄLIKANGAS, PDG 
LCIF-kordinaattori 107-I  
 
Kuva Paltamon avantouimareiden arkistosta. 

mailto:paltamon.avantouimarit@gmail.com
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LC Oulu lahjoitti laavuja 70-
vuotisen taipaleensa kunniaksi 
Lions Club Oulun toiminta on alkanut vuonna 
1954 toiseksi vanhimpana 
pohjoissuomalaisena lionsklubina. Klubi juhli 
siis 70-vuotista lionstaivaltaan vuonna 2024 
vuosijuhlien merkeissä. Samalla klubi päätti 
toteuttaa tavanomaista huomattavamman 
palveluaktiviteetin lahjoittamalla kaksi laavua 
nuorison käyttöön. 
  Projektin kustannusarvio päätettiin 10 000 € 
ja se rahoitetaan LC Oulun ja Arne Ritari-
säätiön avustuksilla rahoituksen jakaantuessa 
50/50 klubin ja säätiön välillä. 
  Kohteiksi laavuille valikoituivat selvitystyön 
jälkeen Oulun seurakuntayhtymän leirikeskus 
Suvela Kiimingissä ja Partiolippukunta 
Pohjan Veikkojen Pilpajärven partiokämppä. 
LC Oulun klubiveljet hoitaisivat laavujen 
esikäsittelyyn, rakentamisen ja viimeistelyn 
talkoilla kevään – kesän 2025 aikana. 
  Kaksi halkaisijaltaan viisi metristä 15–20 
hengen käyttöön tarkoitettua laavua tilattiin ja 
hankittiin alakyläläiseltä Roihupuu Oy:ltä 
puuvalmiina. Tämä käytännössä tarkoitti sitä, 
että laavujen puumateriaali oli 
pintakäsiteltävä ja että laavut on koottava ja 
viimeisteltävä asennuspaikoilleen. Toimittaja  
valmisti alkutalvesta hirret ja ne saivat kuivua 
muutamia kuukausia.  
  Ensimmäisen laavun pintakäsittely klubin 
talkoilla tapahtui toukokuussa 2025, laavun 
käsitellyt puut ja muu rakennusmateriaali 
toimitettiin Suvelaan ja tarvittavat pohjatyöt 
tehtiin. Laavu kohosi kesän mittaan 
paikalleen. Runkotöiden jälkeen asennettiin 
kattolaudoitus, tippapellit, kattohuopa ja 
penkit sekä tulistelupaikka. Laavu luovutettiin 
vastaanottajilleen 13.9.2025 klubikokouksen 
yhteydessä. 
  

Yläkuvassa Pilpajärven laavu, alakuvassa 
Suvelan laavu. 
 
 Toisen laavun rakentaminen Pilpajärvelle 
sujui samaan tapaan talkoilla. Työ oli hieman  
 haasteellisempaa jo etäisyydenkin takia.  
 Rakennuspaikkakin osoittautui pohjatöiltään 
vaativammaksi, mutta onnistuneella 
suunnittelulla siitäkin selvittiin. Pilpajärven 
laavun luovutustilaisuus on pidetty 
11.10.2025. 
  Laavujen rakennustyöhön käytettiin kaiken 
kaikkiaan noin 250 talkootyötuntia laavua 
kohti. Rakentajina toimivat veljet Jyrki 
(projektipäällikkö), Reiska, Jaska, Leo, 
Pekka, Tuomo, Pasi, Ipi, Jukka, Risto, 
Petri sekä kaksi ladya. 
 

Teksti ja kuvat: PETRI NIEMINEN  
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Kuusisaaren lastentapahtuma Oulussa 
 
Oulun Kuusisaaressa järjestettiin koko 
perheen talvitapahtuma lauantaina 14.3.    
  Kahdeksatta kertaa järjestettävässä 
tapahtumassa lapsiperheet saivat tutustua 
erilaisiin talvilajeihin: poniajelua ja 
keppiheppailua, ylämummo eli jääkiekon 
laukaisukisa, pallon tarkkuusheitto, 
lumiveistosten tekemistä.  Paikalla olivat 
myös heppatohtori ja nallelääkäri. Lapset ja 
aikuisetkin pääsivät tutustumaan 
pyöräkuormaajaan ja auraustraktoriin. 
  Janoa ja nälkää taltutettiin buffetissa, josta 
löytyi juotavan lisäksi ainakin makkaraa ja 
makeaa kahvileipää. Omia makkaroita sai 
paistaa nuotiolla. 
   Tapahtumasta on tullut suosittu, sillä viime 
vuosina 600-1000 innokasta lasta ja aikuista 
ollut tapahtumassa mukana. Tällä kertaa eri 
puolilla kaupunkia oli paljon muitakin 

tapahtumia ja tämänkertainen osallistujamäärä 
jäi selkeästi aiemmista vuosista. 
  Tapahtuman suunnittelutoimikunnan 
puheenjohtaja Pasi Virta suuntasi katseet jo 
ensi vuoteen: “Tänä vuonna osallistujia oli 
odotettua vähemmän, osin kaupungin 
vilkkaan tapahtumatarjonnan vuoksi. Saimme 
kuitenkin paljon hyvää palautetta ja ideoita, ja 
suuntaamme innolla kohti ensi vuoden entistä 
parempaa tapahtumaa.” 
 
ULLA KARPPINEN, YTM 
Klubisihteeri/LC Oulu-Uleåborg 
Viestintä- ja markkinointijohtaja/MD -PRC 
2023-2026/Suomen Lions-liitto ry  
Viestintäpäällikkö/ Lions vuosikokous Oulu 
2026 
 
Kuvat: ULLA KARPPINEN

 

 

Tapahtumassa pääsi taiteilemaan lumen kanssa.  Tuula Tasanto ja Hongmin Tu toimivat 
nalletohtoreina. 
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Oulun vuosikokouksen ilmoittautuminen on 
käynnistynyt – passien hinnat kohtuulliset 
 
 
Kulttuuripääkaupunki Oulu odottaa vähintään 
1 000 lionia ja leota Suomen Lionsliitto ry:n 
vuosikokoukseen. 
  Oululaiset ovat kuudetta kertaa järjestämässä 
vuosikokousta. Edelliset kerrat ovat 1960, 
1970, 1984, 2004 ja 2018. Vuosi 2026 on siis 
kuudes kerta. 
  ”Vuosikokouksen valmistelut ovat tässä 
vaiheessa jo pitkällä ja valmistelu jatkuu 
yksityiskohtien suunnittelussa” kertoo 
päätoimikunnan pj Jouko Lampinen.    
  ”Osallistujat saavat nauttia Vuoden 
Euroopan kulttuuripääkaupungin tarjoamista 
tapahtumista. Muun muassa puoliso-ohjelma 
rakentuu kokonaisuudessaan 
kulttuuripääkaupungin tapahtumista.” 
 
Mitä, missä, milloin? 
 
Tapahtuma järjestetään uudistuneessa 
Ouluhallissa, joka toimii sekä kokousryhmien 
että iltajuhlien keskeisenä paikkana. 
Osallistujat pääsevät vuosikokouksen 
yhteydessä kokemaan myös Oulun 
monipuolista kaupunkielämää ja 
kulttuuritarjontaa.  
  Kokousviikonloppu käynnistyy torstaina 
11.6. tutustumalla Lions SM golfkilpailun 
rataan Virpiniemessä. Itse kisa käydään 
perjantaina.  
  Perjantaina järjestämme lionsmotoristien 
ohjatun kokoontumisajon Oulun 
ympäristössä. Perjantaina on Ouluhallilla 
leoille, lioneille ja seuralaisille leikkimielinen 
Lions 7-ottelu.  
  Perjantai-illan 12.6. iltajuhlasta voit 
piipahtaa naapurisalissa järjestettävään 

hyväntekeväisyystansseihin, jossa 
pääesiintyjänä Sinitaivas-orkesteri. 
  Vuosikokous on samalla suomalaisen 
lionstoiminnan 75-vuotisen juhlakauden 
päätöstapahtuma. Lauantain 13.6. iltagaalassa 
juhlistamme tätä pitkää perinnettä ja 
vapaaehtoistyön merkitystä yhteisölle.    
  Ouluhallin läheisyydessä järjestetään 
yleisölle suunnattu ympäristötapahtuma 
teemana ”Kerää 75 roskaa”.   
  75-vuotista liontoimintaan on mahdollista 
tutustua ständillä, jossa on esillä harvinaisia 
lionstuotteita. Jos siis Sinulla on muistona 
joku Sinulle merkittävä tuote, niin kirjoita 
tarina ja lähetä se tuotteen kanssa meille. 
Rakennamme niistä näyttelyn. 
  Puoliso-ohjelma kootaan 
Kulttuuripääkaupunkiohjelmistosta ja 
kerromme siitä lisää kevään aikana.  
  Ouluun on helppo tulla koko piirin alueelta. 
Junat ja onnikat kulkevat.  Suosikaa 
kimppakyytejä.  
  Vuosikokouksen majoitusvaihtoehtoja on 
varattu useista Oulun hotelleista, kuten 
Radisson Blu Hotelista, Scandic-ketjun 
hotelleista sekä Original Sokos Hotel 
Arinasta. Myös Nallikarin lomakylä tarjoaa 
edullisia majoitusvaihtoehtoja mökkeineen ja 
huoneistoineen.  
  Olemme muodostaneet kohtuuhintaisia 
kokouspasseja, jotka tarjoavat kaikille 
sopivan kokonaisuuden viikonlopulle.  
 
Tule, näe ja koe Oulu!  
 

Kulttuuripääkaupunki Oulun ohjelmissa on 
runsaasti ohjelmaa Pohjois-Pohjanmaalla, 
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Kainuussa ja Lapissa sekä meitä ympäröivissä 
maakunnissa. Tutustu lähiseutujesi 
kulttuuritarjontaan, varaa kalenteristasi aika ja 
koe kulttuuripääkaupunki huumaa. Seuraa 
myös kokouksen kotisivuja ja sometilejä niin 
pysyt ajan tasalla kokousviikonlopun 
tapahtumista! 
Toivotamme kaikki I piirin lionit ja leot 
kesäkuiseen Ouluun! 
 
ULLA KARPPINEN, tapahtuman 
viestintäjohtaja, 040 5033 128 tai 
ulla.karppinen@lions.fi 
vuosikokous.lions.fi 
https://www.facebook.com/lions2026oulu/ 
https://www.instagram.com/lions_liiton_vuosi
kokous/?hl=fi 

 
 

 
 

https://oulu2026.eu/ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Hannele Siekkinen laittoi alueet, lohkot ja klubit 
kartalle ja taulukkoon 

 
 

https://www.facebook.com/lions2026oulu/
https://www.instagram.com/lions_liiton_vuosikokous/?hl=fi
https://www.instagram.com/lions_liiton_vuosikokous/?hl=fi
https://oulu2026.eu/
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Moottoripyörä on moottoripyörä… 
 
 
Lions Bikers-motoristit ovat ajelleet yhdessä jo 28 vuoden ajan. Ensimmäinen kokoontumisajo ja 
ryhmän perustaminen tapahtui Porissa v. 1997. 
 
Leijonamotoristien kokoontumisiin on osallistunut vuosittain 50-15 motoristia, joskin määrä on 
vähentynyt viime vuosina osallistujien ikääntymisen johdosta.  
  Nyt motoristiporukkaan toivotaan uusia jäseniä. Pyörän merkillä, mallilla, koolla ja iällä ei ole 
väliä, kaikki kelpaa, sama koskee myös kuskeja ja kanssamatkustajia. Jopa nelipyöräinen ajoneuvo 
on sallittu. Motoristiporukalla on hyvä yhteishenki, se on ”meidän oma juttu”, johon halutaan palata 
vuosi vuodelta. 
 
Itse olen tullut mukaan motoristeihin v. 2013, ja nyt olemme puolisoni Seijan kanssa osallistuneet 
kokoontumisajoihin kolmetoista kertaa, aluksi yhteisellä pyörällä, mutta nykyisin molemmat 
ajamme omalla pyörällä 
 

        
 
Leijonamotoristiporukka on rentoa ja huumorintajuista sakkia. Ajaminen on nautittavaa ja 
rauhallista, joten se sopii myös aloitteleville motoristeille. Joskus tosin hiki virtaa hellepäivänä, tai 
sitten sade viilentää. Lauantain yhteinen ajomatka on yleensä 180-230 km. 
 

 
Tauolla Perniössä 2025. 
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Viime vuonna Lions Bikers-ajo järjestettiin 
Salossa, ja lauantain ajelu tapahtui upeissa 
maisemissa Kemiön saarella Tapahtuman 
järjestelyistä vastasi PCC Heikki Mäki.  
  Ohjelma oli perinteinen, perjantai-iltana 
saunottiin ja vietettiin yhteistä iltaa, lauantaina 
kävimme ajamassa Kemiössä. Illalla oli vuorossa 
sauna, yhteinen illallinen sekä vuosikokous, jossa 
päätetään seuraava vuoden kokoontumispaikasta. 
  Salossa oli mukana 21 leijonaa. 
 
 
 Kemiö 2025.       

 
Tänä vuonna kahdeskymmenes yhdeksäs leijona-ajo suuntautuu Kouvolaan 24.-26.heinäkuuta, 
jossa isäntänä on PDG Kyösti Skippari. Perjantai-illalle on luvassa kokoontuminen, illanvietto, ja 
Kouvolan lakritsia. Ajomatka Oulusta Kouvolaan on n. 550 km, se menee parilla tauolla tai yhdellä 
yöpymisellä. Ohjelmasta ja majoituksesta tulee infoa kesäkuussa. 
 
Kiinnostuneet voivat ilmiantaa itsensä minulle (sp. antero.stenius@pp4.inet.fi), jolloin pääsette 
mukaan postituslistalle. 
 
ANTERO STENIUS 
LC Jääli 
 
 
KIITOKSET 
Kiitos arvoisa lukija, kun jaksoit selailla ja ehkäpä lukeakin jonkin jutun tässä 
harvinaisen runsassisältöisestä lehdestä.  

Kiitokset myös sinulle, joka uhrasit aikaasi jutun tekemiseen ja kuvien ottamiseen. 
Kirjoitukset ovat olleet mielenkiintoisia ja antaneet hyvän kuvan siitä, että I-piirissä 
on aktiivisia lioneja ja klubeja. 

Toivotan kaikille hyvää kevään jatkoa ja aktiivista 
lionstoimintaa. Voisit miettiä syksyllä ilmestyvään 
printtilehteen näpsäkkää tekstaria, joka voi olla 
kannanottoa lionstoimintaan tai vaikkapa omaan oloosi 
sillä hetkellä kun tietokoneen ääreen asetut tai saat 
kynän teroitettua kirjoitusmoodiin. 

TAPANI TASANTO 
vastaava toimittaja  

mailto:antero.stenius@pp4.inet.fi


 
 

 Lions Clubs International  

Lions-piiri 107-I ry:n vuosikokous 

 lauantaina 25.4.2026 

 
 

KUTSU 
Lions Clubs International 

Lions-piiri 107-I ry vuosikokoukseen 
 

Lions-piiri 107-I ry:n vuosikokous pidetään 
lauantaina 25.4.2026 Oulussa. 

 

Kokouspaikka: 

Hiukkavaaratalon Kanerva-koulurakennus, Oulu 

Ohjeista löytyy tarkempi kartta. 

 

Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat. 

 

Kokousedustajat: 

Jokaisella Lionsklubilla on oikeus lähettää vuosikokoukseen edustajansa Lions-liiton ja piirin 

sääntöjen mukaisesti. 

Klubeja pyydetään nimeämään kokousedustajat ja mahdolliset varaedustajat sekä esittämään 

valtakirjat ilmoittautumisen yhteydessä. 

Ilmoittautuminen: 

Kokoukseen tulee ilmoittautua ennakkoon  I-piirin verkkosivujen kautta https://www.ipiiri-lions.fi/ 

la 11.4.2026 klo 18.00 mennessä 

Lisätiedot: 

Tarkempi ohjelma ja kokousasiakirjat julkaistaan piirin verkkosivuilla. 
Kokouspaikka on kengätön. 

On hyvä, jos otat mukaan omat sisäkengät! 

 

 

Oulussa 24.3.2026 

Lions 107I-piiri ry 

Piirihallitus 

TERVETULOA! 
 
 

https://www.ipiiri-lions.fi/
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 Tervaleijona kevät 2026          
SISÄLTÖ 

3  Pauliina Paavola: Monimuotoista lionstoimintaa 
4  Antti Juva, Suomen Lions-liiton puheenjohtaja: Klubisi apua tarvitaan 
5  Piirikuvernööri Pauliina Paavola: Lionstoiminta lähellä sydäntäni  
6  I-piirin piiri- ja varapiirikuvernööriehdokkaiden esittely: Stig Hedberg, Seija Stenius ja Tommi 
Lukkarila  
8  Melvin Jones – yhden miehen ajatus, maailmanlaajuinen liike  
9  Lions-viikko huipentui MJF-tilaisuuteen 
11  Jäsenjohtaja Eija Tuomaala: Jäsen on klubin sydän  
13  Leot rantautuvat Ouluun. Reetta Mustonen kertoo uuden klubin perustamisesta 
14  Antero Stenius: Valmennuksen merkitys lionstoiminnassa 
15  WWW-verkkosivut ovat klubimme digitaalinen käyntikortti 
16 Taulukossa I-piirin klubien käyttämät verkkosivualustat 
17  Punainen Sulka -keräys toteutetaan syksyllä 2026 lipaskeräyksenä ja heijastimien myynnillä 
20  Stig Hedberg: Yhdessä enemmän  
22  Tapani Hautamäki: On hetki jolloin… 
24  Auta lasta, Auta perhettä -keräys I-piirissä 
27  LC Oulu-Uleåborg tukee koulua Malawin Muonan kylässä 
31  LC Haukipudas/Kello tukee nuorisovaihtoa. Inka Lämsä kertoo nuorisovaihdosta Kanadassa 
32  LC Ruukki täytti 60 vuotta ja järjesti juhlat 
33  LC Utajärvi ja LC Vaala 60 vuotta: Lionstyö vie maailmaa parempaan suuntaan 
37  LC Raahe/Kreivi teki klapeja ja jakoi niitä apua tarvitseville 
39  LC Sotkamo sai uuden jäsenen 
40  LC Paltamo ja Arne Ritari -säätiö mukana Paltamon avantouintihankkeessa 
41  LC Oulu lahjoitti kaksi laavua ja sai avustusta Arne Ritari -säätiöltä 
42  Kuusisaaren lastentapahtuma. Oulun klubien yhteinen tapahtuma. 
43 Oulun vuosikokouksen ilmoittautuminen on käynnistynyt – passien hinnat kohtuulliset 
44 Hannele Siekkinen on laittanut alueet, lohkot ja klubit kartalle ja taulukkoon 
46 Harrastuksena moottoripyöräily Lions Bikers-motoristit -ryhmässä  
47 Kiitokset 
48 Kutsu Lions-piirin 107-I vuosikokoukseen 
--- 

KANSIKUVA: Siikajoki iltahämyssä Revonlahdella kuvattuna. Kuva: PENTTI SYRJÄPALO. 
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Monimuotoista lionstoimintaa 
  I-piirimme oma Tervaleijona-lehti on valmistuakseen vaatinut mittavan määrän työtunteja 
tekemistä ja äärimmäisen iso kiitos siitä vetovastuussa olevalle Tapani Tasannolle! Kerrassaan 
upeaa vapaaehtoistyötä!  
   Lions kausi 2025–2026 on täydessä vauhdissa kauden taittuessa huhtikuuhun ja viimeisen 
kauden neljänneksen käynnistyessä. Klubeissa suunnitellaan vielä loppukevään monipuolisia 
aktiviteetteja kuten kulmat kuntoon ympäristön siivous aktiviteetteja sekä erilaisia tempauksia kuten 
Vappuun, äitienpäivään, koulun päättäjäisiin tai klubin kauden vaihtokokoukseen liittyvää tekemistä 
kevätauringon lämmittäessä. Kun suomalaiset saavat lisää energiaa ja virtaa tekemiseen 
auringonvalon lisääntyessä, niin tämä näkyy myös klubien aktiivisuudessa – tekemisen tahti kiihtyy 
tässä vielä loppuspurttiin.  
   Peilatessani hieman kulunutta kautta tässä vaiheessa taaksepäin voin suureksi ilokseni todeta, 
että I-piirissä on tehty erittäin paljon hyvää. Kauden aikana on liikutettu satoja lapsia 
leijonahiihdoissa, talkoiltu koko piirin alueilla eri tapahtumissa, jaettu LCIF-avustuksen avulla 
tukea ukrainalaisille pakolaisille 20 000 $ edestä tarvikkeina Ukraina centerin kautta, järjestetty 
enenevissä määrin auta lasta, auta perhettä keräyksiä paikallisesti ja tuettu toinen toistamme eri 
aktiviteettien järjestämisessä. Mikä onni onkaan olla osa tätä isoa I-piirin leijonaperhettä! 
  Kannustankin teitä, että kertokaa kaikista klubinne aktiviteeteista ennen tapahtumaa, tapahtuman 
aikana sekä sen jälkeen ja hyödyntäkää sitä jäsenhankinnassa. Kun viestitte ja markkinoitte, niin 
teidän klubistanne jää helpommin muistijälki paikkakunnan asukkaille ja potentiaalisille uusille 
tekeville käsipareille. Hyödyntäkää sosiaalista mediaa ja kanavoikaa sinne energiaa markkinointiin 
klubienne some aktiivien kautta.     
   Tulossa on kuitenkin vielä tähän kauteen monta mukavaa asiaa ja tapahtumaa. Ympäristöviikon 
(vko 17) aktiviteetit, piirikokous Hiukkavaarassa 25.4, klubien juhlia ja tempauksia sekä kesän 
lähestyessä myös Lions-liiton vuosikokous Oulussa 11–14.6. Kannustankin kaikkia uusia jäseniä 
osallistumaan molempiin vuosikokouksiin, sillä niissä on mahdollisuus vaikuttaa sekä piirin että 
liiton asioihin, verkostoitua, tutustua lionstoimintaan hieman syvemmin ja kokea uusia elämyksiä 
Lions-toiminnan parissa - osallistuminen kyllä kannattaa.  
  Kevään aikana onkin oiva tilaisuus kiittää, kannustaa ja palkita klubienne jäseniä. Kauden 
viimeiselle neljännekselle voi järjestää vielä klubi-illan vaikka ihan uudella tavalla, tehdä 
klubivierailun naapuri kuntaan, suunnitella klubien yhteisen 
teatteriretken tai kesäjuhlan ja innostaa jäseniä samalla myös 
uuteen alkavaan kauteen. Odotan innolla uusia 
toimintasuunnitelmia ja ideoita mitä kaikkea voimmekaan tehdä 
ensi kaudella vielä enemmän ja entistä paremmin!  
  Kiitän kaikkia upeita lioneita jo tässä yhteisesti kaikista kauden 
aikana käydyistä hyvistä keskusteluista klubivierailuilla, 
vuosijuhlissa, foorumeissa ja soittokierroksella! 
Klubitapaamisissa on ollut erittäin lämminhenkinen tunnelma ja 
yleisesti tekemisestänne on välittynyt iloinen asenne, asioita 
tehdään hyvällä mielellä. Tsemppiä tähän kauden viimeiseen 
neljännekseen! 
Kaikille lukijoille iloa tekemiseen – voidaan hyvin!  
 
PAULIINA, piirikuvernööri 
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Klubisi apua tarvitaan  
tänään – ja huomenna 
Iso kiitos sinulle I-piirin jäsen klubisi palvelutyöstä. 
Kiitos palvelusta niin omalla paikkakunnallasi kuin 
kansainvälisestikin. Meille leijonille tärkeintä on 
palvelu. Olemme maailman suurin ja luotettavin 
palvelujärjestö, Suomessa olemme toimineet ja 
palvelleet jo 75 vuotta.  

Nyt on juuri oikea aika tarkastella klubisi 
palveluvoimaa, onko klubissasi auttavia käsipareja 
myös huomenna.  

Avun tarve niin omalla paikkakunnallasi kuin 
maapallolla ei ole mihinkään kadonnut; lapset, 
nuoret, vanhukset kuin vaikkapa lähiluonto ja 
vesistöt tarvitsevat klubisi apua myös vuosien 
päästä. Kevään kokouksissa/ tapaamisissa klubisi on 

syytä käyttää hetki sen miettimiseen, keitä klubimme pystyy auttamaan vuonna 2030? 

Onko meillä silloin riittävästi auttavia käsiä? Halua ja osaamista varmasti on, mutta onko meillä 
viiden vuoden kuluttua voimaa palvella ja auttaa? 

Jokaisen klubin tärkein tehtävä ja olemassaolon peruste on palvelu. Kun klubien palveluvoima 
kasvaa voimme palvella useampia ihmisiä, vaikuttaa enemmän ja luoda paremman maailman meille 
kaikille. 

Helpoin tapa hankkia uusi jäsen on toteuttaa palveluaktiviteetti, joka kiinnostaa uutta jäsentä. 
Pyydä hänet mukaan auttamaan aktiviteetissa. Tämän jälkeen hänet on helppo pyytää mukaan myös 
jäseneksi. Hän tuo mukaansa toisen. Ja he sitten sen kolmannen.  

Suomalaisten tahto auttaa ei ole hävinnyt mihinkään, kysy siis rohkeasti.  

Harkitse myös maahanmuuttajataustaisten pyytämistä mukaan. Useimmilla heistä on suuri halu 
tutustua paikkakuntasi ihmisiin ja toimijoihin. Erilaisista taustoista tulevat ihmiset rikastuttavat 
klubiasi ja sen avulla klubistanne ja palvelustanne tulee entistä vahvempi. 

Palvellaan ja kerrotaan palvelusta myös muille! 

 

ANTTI JUVA  
Puheenjohtaja 
Suomen Lions-liitto ry 
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Lionstoiminta lähellä 
sydäntäni 
”Lions-järjestö tai liitto ei koostu yksittäisestä 
puheenjohtajasta, vaan järjestön tekevät sen 
jäsenet. Ilman hyvinvoivia ja jaksavia jäseniä ei 
ole toimintaa eikä Lions sydäntä auttamassa.” 

Lionstoiminta, palvelutyö ja jäsenten hyvinvointi 
ovat sydäntäni lähellä ja nykyinen 
piirikuvernöörin tehtävä on innostanut minua 
entistä enemmän Lions toiminnan pariin.  

Maailma muuttuu ympärillämme nopeammin 
kuin koskaan ja tulevaisuudessa 
yhteiskunnassamme palvelun tarve tulee 
kasvamaan entisestään. Digitalisaatio, viestinnän 
murros, ihmisten ajankäytön muuttuminen ja 
uudet osallistumisen tavat haastavat myös 
kolmannen sektorin toimijat uudistumaan. 

Haluan nähdä palvelujärjestömme nousevan 
uudelle tasolle, jossa meidät tunnetaan 
kansallisesti luotettavana palvelukumppanina, 
vahvana ja elinvoimaisena hyväntekeväisyysjärjestönä myös tuleville sukupolville.  

Olen Lions- järjestömme maailman nuorin piirikuvernööri tällä kaudella kansainvälisen 
presidenttimme kertoman mukaan ja haluaisin tuoda toimintaamme mukaan tätä nuorekkuutta ja 
näkemystä uudistumisesta romuttamatta kuitenkaan vanhoja perinteitä. Omalla toiminnallani pyrin 
lähtökohtaisesti aina toimimaan ratkaisukeskeisesti ja etsimään tarvittaessa uusia tapoja toimia, jotta 
toiminta olisi kestävää. 

Luodaan yhdessä tekemällä ja uudistumalla parempaa huomista Lions toimintaan!  

 
PAULIINA PAAVOLA 
D107-I Piirikuvernööri 
LC Liminka /Kultasirkut 
 
 

 

LEHDEN TOIMITUSKUNTA:  
 
Pauliina Paavola (päätoimittaja), Hannele 
Siekkinen, Ulla Karppinen ja Tapani Tasanto 
(vastaava toimittaja). Taitto: Riitta Niskanen 
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I-piirin piiri- ja varapiirikuvernööriehdokkaat 
 
Piirikuvernööriehdokas STIG HEDBERG,  
LC Oulu/Raatti   
 
Haluan käyttää pitkän Lions-kokemukseni ja vahvan 
sitoutumiseni piirimme, klubiemme ja jäsentemme 
parhaaksi. Sain 24 vuotta sitten kutsun lionstoimintaan. 
Otan sen vastaan enkä ole päätöstäni katunut – 
päinvastoin. 
  Olen saanut yhteiskunnalta, työelämältä ja 
harrastuksiltani paljon hyvää, ja olen kokenut jo vuosia 
eläväni takaisinantamisen aikaa. Hyväntekeväisyys on 
minulle tapa laittaa hyvä kiertämään. Erityisesti lasten, 
nuorten ja vanhusten auttaminen monin eri tavoin on 
tärkeää: se tuo apua sitä tarvitseville ja antaa samalla iloa ja merkitystä meille auttajille. 
  Olen toiminut LC Oulu/Raatissa presidenttinä, sihteerinä, tiedotusjohtajana, jäsenjohtajana, 
klubimestarina ja webmasterina sekä Laulavat Leijonat -lauluryhmän jäsenenä ja yhtenä sen 
perustajista. Piirissä olen ollut toimikunnan puheenjohtajana (tietotekniikkajohtaja), kahdesti lohkon 
puheenjohtajana, kahdesti alueen puheenjohtajana sekä toisena ja ensimmäisenä 
varapiirikuvernöörinä. 
 
Lionstoiminta kilpailee ihmisten vapaa-ajasta, ja siksi meidän on kehitettävä toimintaamme ajassa 
mukana. Uudistamme rohkeasti, mutta pidämme samalla kiinni vahvoista lionsarvoista ja -
perinteistä. Uudistuminen ja perinteet eivät ole ristiriidassa keskenään, vaan tukevat toisiaan.    
  Toiminnan kehittyminen ja vahvistuminen syntyvät yhdessä tekemisestä: kuuntelen aktiivisesti, 
kannustan osallistumaan ja pyrin olemaan helposti lähestyttävä tuki piirille, klubeille ja jäsenille 
heidän tärkeässä palvelutyössään. 
  Tavoitteemme on olla Suomen merkityksellisin auttaja vuoteen 2030 mennessä, kuten Lions-liiton 
Strategia 2030 linjaa. Haluan varmistaa, että sekä liiton strategia että parhaillaan päivitettävä 
piiristrategia muuttuvat konkreettisiksi teoiksi. Kyse on aidosta yhteistyöstä: piiri on klubeja ja 
jäseniä varten – ei päinvastoin. 
  Ihmiset ovat toiminnan sydän. Klubiviihtyvyys ja jäsentyytyväisyys ovat pitkään olleet 
lempiaiheitani. Vierailuillani nostan esiin nämä asiat sekä yhteishengen merkityksen ja mukavan 
yhdessäolon, jotka pitävät meidät motivoituneina ja sitoutuneina. Tyytyväinen jäsenkunta on myös 
paras perusta jäsenhankinnalle. 
 
Maailman ja Suomen nykytila tekevät lionstyöstä ajankohtaisempaa kuin ehkä koskaan aiemmin. 
Työmme merkitys näkyy paitsi avunsaajille, myös meille tekijöille: saamme olla mukana 
merkityksellisessä auttamistyössä ja vahvassa yhteisöllisyydessä upeiden lionsihmisten kanssa. 
  Haluan kuunnella ja tukea piirin toimijoita ja klubeja, jotta voimme yhdessä vahvistaa ja kehittää 
palvelutyötämme. Näin voimme myös kasvattaa vaikuttavuutta ja varmistaa, että lionstoiminta 
säilyy merkityksellisenä myös tuleville sukupolville. Olen valmis kantamaan tämän vastuun ja 
tekemään piirikuvernöörinä määrätietoisesti työtä sen eteen. 
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1. Varapiirikuvernööriehdokas SEIJA STENIUS, LC Jääli 
 
Koulutukseltani olen insinööri (YAMK) ja olen työskennellyt Nokialla 
lähes 42 vuotta.  
   Lionstoiminta on ollut suuri osa elämääni jo 35 vuoden ajan, ja olen 
ollut Lions club Jäälin jäsen vuodesta 2005. Olen toiminut klubin 
presidenttinä kahdesti, sihteerinä useita kertoja ja piirisihteerinä 
kahden kauden ajan. 
  Perheeseeni kuuluu puolisoni Antero, kolme aikuista poikaa sekä 
neljä lastenlasta. Asumme Oulun Jäälissä omakotitalossa, jonka 
rakensimme yhdessä.  
  Harrastuksiini kuuluvat käsityöt – erityisesti kutominen – lasten 
hoitaminen, mökkeily, marjastus sekä moottoripyöräily puolison kanssa kesäisin. Lionstoiminta on 
tuonut meille lukuisia ystäviä ja arvokkaita kokemuksia, ja mahdollisuus auttaa sekä tutustua uusiin 
ihmisiin motivoi meitä edelleen. 
 
2. Varapiirikuvernööriehdokas TOMMI LUKKARILA, LC Oulu/Maikkula 
 

Syntynyt 1968 Oulussa 
Perhe: vaimo Arja ja tyttö Iida, s. -04 
Koulutus: Teknikko, liikenneopettaja ja ammatillinen opettaja  
Leijonavirat: presidentti 24-25, 25-26 alue 1. Lohko 3:n 
puheenjohtajana 25-26. Lions Ukrainan ambulanssi 11 ja 111  
-hankkeissa P ohjois-Suomen koordinaattorina 24->. .Mukana  
perustamassa 1-piiriin leoklubia, sekä Varsinais-Suomeen  
uutta klubia. 
Huomionosoitukset: Kansainvälisen presidentin sertifikaatti 2025. 
Harrastukset: Metsästys, laskettelu, vanhojen autojen rakentelu 
(-30 luku) ja puukkojen teko. 
Motto: Maksamalla jäsenmaksun niin saat kasan kuitteja, osallistumalla toimintaan saat 
paljon enemmän.   
  Olen syntyperäinen oululainen. Perheeseeni kuuluvat vaimoni Arja ja aikuinen tyttö Iida sekä 
shetlanninlammaskoira.  
  Koulutukseltani olen koneautomaatioteknikko. Lisäksi olen kouluttautunut liikenneopettajaksi sekä 
ammatillisten aineiden opettajaksi ja näyttötutkintomestariksi. 21-vuotiaana lähdin rauhaturvaajaksi 
Libanoniin ja Kuwaitiin. Sen jälkeen kouluttauduin liikenneopettajaksi ja ajauduin ammattikoulun 
palkkalistoille. Siinä meni noin 20 vuotta. Ensimmäiset 10 vuotta erityisnuorten parissa. Reilut 10 
vuotta sitten aloin touhuta pelkästään kiinteistösijoittajana. Joten nyt on aikaa näille harrastuksille 
paremmin. 
  Leijonatoiminnassa en ole vielä hirveä pitkään ollut mukana, mutta olen halunnut katsoa mitä tämä 
toiminta on muutakin kuin omissa klubi-illoissa istumista. Joten olen pyrkinyt osallistumaan 
mahdollisimman moneen toimintaan. Olen pari kautta ollut klubini presidenttinä ja nyt yhden 
kauden lohkon puheenjohtajana. Olen ollut mukana suunnittelemassa/perustamassa Leo klubia I-
piiriin ja Varsinais-Suomeen uutta klubia. 
  Ukrainan auttaminen on jostain syystä sydämen asiana ja sitä jatketaan niin kauan kuin on tarvetta. 
Nyt olen Lions Ukrainan ambulanssihankkeessa Pohjois-Suomen koordinaattorina. 
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Melvin Jones – yhden miehen 
ajatus, maailmanlaajuinen liike 
 
Lions-järjestön perustaja Melvin Jones (1879–
1961) oli chicagolainen vakuutusmies, joka 
esitti kysymyksen, joka muutti maailmaa: “Entä 
jos nämä menestyneet liikemiehet 
käyttäisivätkin osaamistaan yhteisöjen 
auttamiseen – eivät vain omaan hyötyynsä?” 
  Jones kuului liikemiesten 
verkostoitumiskerhoon, mutta hän halusi 
enemmän: palvelua niille, jotka apua tarvitsevat. 
Hän kutsui eri puolilla Yhdysvaltoja toimivia 
klubeja yhteen, ja 7.6.1917 
Chicagossa syntyi Lions Clubs International. 
Hänen kädenjälkensä näkyy yhä Lions-
tavoitteissa ja eettisissä periaatteissa, jotka 
ohjaavat palveluamme kaikkialla maailmassa. 
Yhdestä miehestä ja yhdestä ideasta on 
kasvanut yli 1,4 miljoonan 
lionin maailmanlaajuinen palveluliike.  

 
 
 
 
 
 
Oulussa paikalliset lionsklubit viettävät 
perinteisesti Lions-viikkoa tammikuussa. 
Tuolloin käydään Intiön 
hautausmaalla kunnioittamassa sotiemme 
veteraaneja ja Melvin Jonesia lippuparaatilla ja 
seppeleenlaskulla sankarihaudoille.  
  Tänä vuonna kova pakkanen esti 
hautausmaavierailun ja tilaisuus järjestettiin sen 
sijaan seniori- ja palvelutalo 
Metsolankartanossa. jossa Melvin Jonesin 
perintöä ja lionien palvelutyötä muisteltiin 
lämpimissä sisätiloissa. 

   
Lions-viikon päätapahtuman seuraavat järjestelyvuorot 
 
Oulun klubit ovat sopineet Lions-viikon päätapahtuman järjestelyvuoroista. Tässä seuraavana vuorossa 
olevat klubit. Taulukko löytyy myös piirin kotisivuilta osoitteessa https://www.ipiiri-lions.fi/i-
piiri/melvin-jones-viikon-tapahtuma-oulun/. Järjestelyvuorossa olevat kaksi klubia jakaisivat 
tehtävät niin, että toinen hankkii puheenpitäjän ja seppeleen ja toinen kunnia- ja lippuvartion 
henkilöt 
 
LC Oulu/Sillat, yleisjärjestelyt Vastuu Oppimassa, lippu- ja kunniavartiot 
 puhe, seppele  
LC Jääli 2027 Sarat 
LC Oulu/Sarat 2028 Oulu-Uleåborg 
LC Oulu-Uleåborg  2029 Avain 
LC Oulu/Avain 2030 Pateniemi 
LC Oulu/Pateniemi 2031 Myllyoja-Haapalehto 
LC Oulu/Myllyoja-Hiukkavaara 2032 Raatti 
   
LC Oulu/Raatti 2033 Terwa 
LC Oulu/Terwa 2034 Maikkula 
LC Oulu/Maikkula 2035 Hannat 
LC Oulu/Hannat 2036 Kuivasjärvi 
LC Oulu/Kuivasjärvi 2037 Oulu 

https://www.ipiiri-lions.fi/i-piiri/melvin-jones-viikon-tapahtuma-oulun/
https://www.ipiiri-lions.fi/i-piiri/melvin-jones-viikon-tapahtuma-oulun/
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Lions-viikko huipentui 
MJF-tilaisuuteen 
    
 
Kuvassa Pasi Timonen (vas.) lähettää 
seppelpartion Aarno Rimpiläisen ja Risto 
Pikkupeuran. 
 
 
Piirikuvernööri Pauliina Paavolan 
puhe tilaisuudessa: 
 
Tervetuloa Lions-viikon päätöstapahtumaan.  
Hyvät lionit ja hyvät ystävät. 
 
Harmillisesti sankarihaudalla käynti peruttiin, 
mutta hyvin inhimillisestä syystä - me kun 
emme voi ennustaa viikkoja ennen millainen 
sää milloinkin vallitsee!  
  Perinteiseen ohjelmaan Lions-viikoilla 
kuuluu mm. piirien ja klubien käynti juuri 
sankarihaudoilla, Melvin Jones -lounas tai 
juhlatilaisuus.  
  Näillä perinteisillä ohjelmilla kunnioitetaan 
viikolle osuvaa lionstoiminnan perustajan ja 
aatteen levittäjän Melvin 
Jonesin syntymäpäivää, jota vietetään 13. 
tammikuuta. 
  Sankarihaudoilla käynnillä annetaan kiitos 
kaikille niille menneille sukupolville, 
urhoollisille vainajille, jotka ovat antaneet 
henkensä isänmaamme puolesta. 
 
Nämä muistamiset perustuvat samaan asiaan 
eli kiitokseen yhteiskunnan rakentajille, 
kehittäjille ja puolustajille.  
  Juuri tätä lionstoiminta onkin 
parhaimmillaan: yhteiskunnan kehittämistä ja 
rakentamista kaikille sukupolville 
palvelutoiminnan kautta. 
 Avun tarvitsijoiden määrä tai palveluntarve 
ei tule tulevaisuudessa suinkaan laskemaan, 
vaan päinvastoin. Sukupolvesta toiseen 
olemme lukeneet historiasta ja  

 
näemme parhaillaan kuinka yhteiskunta 
muuttuu ja siksi meitä lioneita, auttavia käsiä 
ja palvelutyötä tarvitaan tulevaisuudessa 
entistäkin enemmän. Aate on edelleen 
ajankohtaan sopiva - me palvelemme.  
Itse koen, että perinteitä pitää vaalia, mutta 
toimintaa samalla uudistaa vastaamaan tämän 
päivän yhteiskuntaa ja sen eri osa-alueita.    
  Näen itse asiassa, että uudistaminen on 
järjestömme elinehto, kun katsomme 
tulevaisuutta, romuttamatta kuitenkaan 
järjestömme perustaa tai hyviä perinteitä.  
  Tämän päivän lionstoiminta klubeissa ei 
kuitenkaan välttämättä vie tätä viestiä tässä 
ajassa eteenpäin että voimme uudistua mutta 
samalla perinteistä pitää kiinni tai esimerkiksi 
syytä siihen miksi Lions-viikkoa juhlitaan, tai 
sen taustaa miksi ylläpidämme vierailua 
sankarihaudoilla, mutta toivon, että viemällä 
itse viestiä eteenpäin voimme tämänkin asian 
muuttaa.  
 
Isot muutokset tapahtuvat kuitenkin usein 
hitaasti. Vanhat tavat ovat usein pinttyneitä ja 
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joskus koemme, että muutos vaarantaa jopa 
turvallisuuden tunteemme. Sen turvallisen 
klubiympäristön tai oman ympäristömme, niin 
että emme uskalla tarttua rohkeasti 
muutokseen.  
 
Uskon kuitenkin itse vakaasti toivoon. 
Toivoon ja muutokseen. Toivon ja uskon, että 
järjestömme elää ja voi hyvin tuleville 
sukupolville, uskon että autamme 
tulevaisuudessakin mittaamattoman määrän 
ihmisiä paikallisesti, kansallisesti ja 
kansainvälisesti.  
  Ja toivon että jatkossakin kunnioitamme 
omaa tekemistämme, toinen toistamme ja 
näitä menneitä sukupolvia, jotka ennen meitä 
ovat tehneet eteemme sanoin kuvaamattoman 
paljon.  
Me palvelemme - yhdessä.  
 
 
Tilaisuudesta vastuussa olleen LC 
Kiimingin presidentin Pasi Timosen 
puhe: 
                                                                          
Hyvä juhlayleisö ja arvoisat Lionit, 
 Olemme kokoontuneet tänään hiljentymään 
ja osoittamaan kunnioitusta Suomen sotien 
1939–1945 sankarivainajille. Heidän 
muistonsa äärellä sanat ovat aina vajavaisia, 
mutta velvollisuutemme on yrittää – sillä 
muistaminen on kiitollisuuden korkein muoto. 
   Tämän muistomerkin nimi, ”Taistelu on 
päättynyt”, puhuttelee meitä syvästi. Se 
kertoo hetkestä, jolloin aseet vaikenivat, 
mutta vastuu ei päättynyt. Taistelu 
itsenäisyydestä, rauhasta ja 
oikeudenmukaisesta yhteiskunnasta siirtyi 
sodan jälkeen elävien harteille. 
Sankarivainajamme eivät saaneet palata 
koteihinsa, perheidensä luo, eivätkä 
rakentamaan sodanjälkeistä Suomea. Heidän 
osakseen jäi suurin uhri, jotta me voisimme 
elää vapaassa maassa. 
   Talvi- ja jatkosodan sekä Lapin sodan 

vuodet koettelivat kansakuntaamme 
äärimmilleen. Pienellä kansalla oli vastassaan 
ylivoimainen vihollinen, mutta meillä oli 
jotakin, mitä ei voitu murskata: yhteinen 
tahto, sisukkuus ja rakkaus isänmaahan. 
Sankarivainajat olivat tavallisia suomalaisia – 
maanviljelijöitä, työläisiä, opiskelijoita, isiä ja 
poikia – jotka tekivät poikkeuksellisen teon, 
kun historia sitä vaati. 
   Lionstoiminnan ytimessä on ajatus 
palvelusta: Me palvelemme. Tämä periaate 
saa erityisen merkityksen tällaisena hetkenä. 
Sankarivainajat palvelivat Suomea tavalla, 
joka ylittää kaiken mittapuun. Heidän 
esimerkkinsä kutsuu meitäkin palvelemaan – 
ei ase kädessä, vaan rakentamalla, auttamalla 
ja huolehtimalla toisistamme. Lions-
henkisyys on vastuunkantoa lähimmäisestä, 
heikoimmista huolehtimista ja 
yhteisöllisyyden vahvistamista. Juuri näistä 
arvoista sodanjälkeinen Suomi nousi. 
   ”Taistelu on päättynyt” muistuttaa myös 
rauhan hinnasta. Rauha ei ole 
itsestäänselvyys, vaan se vaatii jatkuvaa 
vaalimista. Se vaatii historian tuntemista, 
muistamista ja siitä oppimista. Kun seisomme 
tässä, meidän tehtävämme on varmistaa, että 
sankarivainajien uhri ei unohdu eikä muutu 
pelkäksi vuosiluvuksi historiankirjoissa. 
Muisto elää teoissa, asenteissa ja siinä, miten 
kohtelemme toisiamme. 
   Hyvät kuulijat, sytyttäkäämme sydämiimme 
kiitollisuuden liekki. Kiitollisuuden niille, 
jotka kaatuivat, ja niille, jotka kantoivat sodan 
taakan ja rakensivat raunioista 
hyvinvointivaltion. Antakaamme tämän 
muistotilaisuuden vahvistaa yhteistä 
lupaustamme: pidämme huolta 
isänmaastamme, vaalimme rauhaa ja 
seisomme heikomman rinnalla. 
   Kunnioittakaamme sankarivainajien 
muistoa hiljaisuudella ja sydämemme 
syvimmällä kiitoksella. 
Taistelu on päättynyt – mutta vastuumme 
jatkuu. Kunnia sankarivainajille. 
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Jäsen on klubin sydän  – pidetään huolta 
omistamme 
 
Leijonaperhe ei ole vain nimi paperilla, vaan 
lupaus siitä, ettei ketään jätetä yksin. Mutta mitä 
tapahtuu, kun yksi paikka kokouspöydässä 
pysyy tyhjänä kerta toisensa jälkeen? 
Jäsenhuolto on klubin tärkeimpiä tehtäviä, sillä 
kynnys palata kasvaa jokaisen väliin jääneen 
kerran myötä. 
 
Jokaiselle löytyy oma paikka – ikä ei ole 
este 
 
Kaikkien ei tarvitse osallistua raskaimpiin 
talkootöihin. Ikäihmiselle tai fyysisesti 
rajoittuneelle voidaan tarjota yhtä lailla tärkeä 
tehtävä: pitää nuotio tulilla, paistaa makkarat 
talkooväelle, hoitaa viestintää tai suunnitella 
tapahtumia. Tärkeintä on tunne siitä, että on 
tarpeellinen ja mukana joukossa. Jos 
liikkuminen on vaikeaa, järjestetään kyyti – 
pieni ele voi olla jäsenelle suuri asia. 
 
Miksi leijona jättää lauman? 
 
Liian moni eroaa siksi, ettei klubin toiminta 
vastaa odotuksia. Jos tekeminen ei tunnu 
merkitykselliseltä tai omia ideoita ei kuunnella, 
motivaatio hiipuu. Meidän on uskallettava 
kysyä jokaiselta: “Mitä sinä haluat meidän 
tekevän?” Toimintasuunnitelman tulisi olla 
koko klubin näköinen, ei vain presidentin tai 
hallituksen hanke. 
  Usein erotilanteessa todellista syytä ei kerrota, 
vaan vedotaan ajan puutteeseen – ja me 
kerromme tätä eteenpäin, vaikka taustalla voi 
olla aivan muuta: kokemus ulkopuolisuudesta,  
 
 

 
kuulluksi tulemattomuudesta tai siitä, ettei omaa 
panosta arvosteta. 
 
Yhteistyö avaa uusia ovia 
 
Klubien välinen yhteistyö on avain laajempaan 
ja monipuolisempaan palveluun. Se antaa 
jäsenille mahdollisuuden osallistua itselle 
tärkeisiin kohteisiin myös oman klubin rajojen 
ulkopuolella. Yhdessä olemme enemmän – ja 
voimme tarjota jokaiselle jotakin: erilaisia 
projekteja, uusia ihmisiä ja uusia tapoja 
palvella. 
 



12 

 

Soitto, joka välittää – ei utele 
 
Kun jäsen on poissa, kuka tahansa meistä voi 
tarttua puhelimeen. Tärkeintä ei ole udella syitä, 
vaan kysyä: “Mitä sinulle kuuluu? Meillä on 
ollut ikävä sinua.”  
  Kerrotaan lyhyesti, mitä klubissa on 
meneillään, ja toivotetaan lämpimästi 
tervetulleeksi mukaan heti, kun se on 
mahdollista. Kun jäsen palaa, kohdataan hänet 
ilolla – ei tenttaamalla, missä hän on ollut. 
 
Muistetaan: 

• Osallista jokainen kykyjensä ja 
jaksamisensa mukaan. 

• Kuuntele ja anna tilaa uusille ideoille. 
• Verkostoidu ja tee yhteistyötä muiden 

klubien kanssa. 
• Tiedota ja pidä yhteyttä myös niihin, 

jotka eivät aina pääse paikalle. 
Pidetään huolta siitä, että jokainen kokee 
olevansa tervetullut, arvostettu ja 
merkityksellinen osa leijonaperhettä. 
 
Onko pakko ottaa kaikki virat klubissa 
vastaan? 
 
Lyhyt vastaus on: ei ole.  
  Meiltä eroaa aivan liikaa aktiivisia jäseniä vain 
siksi, että he kokevat jatkuvan paineen ottaa 
vastaan tehtäviä, joihin he eivät halua tai koe 
pystyvänsä. Ei ole mukavaa joutua vuosi 
toisensa jälkeen kieltäytymään jostain virasta tai 
tehtävästä. Myöskään presidentin ei ole pakko 
pitää puhetta klubien juhlissa, jos se tuntuu 

ylivoimaiselta. Kaikki eivät ole luontevia 
puhujia – eikä tarvitsekaan olla.  
  Usein emme vain kehtaa sanoa ääneen, 
ettemme kykene tai halua tehdä jotakin, ja 
silloin kuormitus kasvaa hiljalleen liian 
suureksi. 
  Monissa klubeissa elää yhä vahvana vanha 
tapa toimia: tehtävät kiertävät pienessä piirissä 
ja asioita tehdään “niin kuin aina ennenkin”.  
  Nyt olisi hyvä hetki pysähtyä ja käydä yhdessä 
läpi, miten klubimme toimii: 

• Mitkä tehtävät ovat oikeasti 
välttämättömiä? 

• Voidaanko vastuita jakaa useammalle? 
• Voidaanko joitakin perinteitä toteuttaa 

kevyemmällä tavalla? 
 
Meillä on historiallinen tilanne: I-piirissä 
olemme jäsenkehityksessä plussan puolella.    
  Tämä on hieno saavutus, ja juuri siksi meidän 
kannattaa huolehtia siitä, että uudet ja nykyiset 
jäsenet viihtyvät – ilman kohtuutonta painetta 
ottaa vastaan jokaista tarjottua tehtävää. 
  Perinteet on tärkeää säilyttää, 
mutta tapojamme toimia pitää uudistaa, jotta ne 
sopivat tähän päivään ja tämän päivän lioneille.   
  Kun annamme tilaa erilaisille tavoille palvella 
ja mahdollisuuden sanoa myös “ei”, 
vahvistamme sekä klubien hyvinvointia että 
lionien halua jatkaa mukana. 
 
EIJA TUOMAALA, I-Piirin jäsenjohtaja 
 
Kuva: STIG HEDBERG 
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Leot rantautuvat Ouluun 
 
Teksti ja kuvat: REETTA MUSTONEN 
 
Pienenä kertauksena alkuun keitä me leot 
oikein ollaan. Leot ovat Lions Clubs 
Internationalin nuorisojärjestö.  
  Leotoiminta on tarkoitettu 12–30-vuotiaille 
nuorille, ja kuka tahansa sopivan ikäinen 
nuori on tervetullut mukaan. Leot noudattavat 
lionsperiaatteita omassa toiminnassaan. 
Lionsklubit toimivat leoklubien 
taustaklubeina ja auttavat toimintaa sen 
käynnistämisessä ja kehittämisessä.  
   Leot ovatkin lionsien nuorisoaktiviteetti. 
Leotoiminta on nuorten omaa tekemistä. 
Leoklubeissa järjestämme tapahtumia, 
keksimme projekteja ja autamme muita – 
samalla pidämme hauskaa ja tutustumme 
uusiin kavereihin. Toiminta on juuri nuoren ja 
klubin näköistä!  
  Oulun lähialueella on järjestetty 

ystävänpäivää edeltävällä 
viikolla Kempeleen, 
Kaakkurin ja Oulun 
keskustan nuorisotiloilla 
ystävänpäiväkorttipajoja. 
Kortit toimitettiin 
hoivakodin asukkaiden 

iloksi. Korttipajat olivat suosittuja nuorten 
keskuudessa. Usea nuori halusi lähteä mukaan 
leotoimintaan niiden innoittamana.  
  Nuoret ovat kokoontuneet porukalla 
nuorisotiloissa ja erityisesti lautapeli-ilta on 
ollut mieluista ajanviettoa. Lionit ovat myös 
toivottaneet tulevat leot tervetulleeksi 
toimintaan. Yhteisenä aktiviteettinä on ollut 
14.3. Kuusisaaren talvitapahtuma. Uusi 
leoklubi olisi tarkoitus saada pystyyn kevään 
aikana.  
   Leot rantautuvat Ouluun 12.–14.6. 
vuosikokousviikonlopun osalta. Suomen 
 Leojen vuosikokous on lauantaina 13.6. 
Oulussa. Lauantaipäivän ohjelmassa on 
kokouksen ja iltajuhlan lisäksi, myös 
iltapäivällä 75 roskaa kampanjaan liittyen 
siisti kaupunni -tempaus.  
  Leot haastavat kaikki vuosikokoukseen 
osallistujat ja kaupungilla liikkuja mukaan 
keräämään 75 roskaa Oulun keskustasta 
iltapäivän aikana!  
  Leotoiminnan osalta yhteyttä voi ottaa 
Reetta Mustoseen 040 4107121 tai 
reetta.mustonen@leo-clubs.fi 
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Lions-klubivirkailijoiden 
valmennuksen merkitys 
 
 
 
Lions-piiri tarjoaa kaikille klubivirkailijoille 
tehtävänmukaisen valmennuksen.    
 Valmennuksen tavoitteena on antaa jäsenille 
mahdollisuus kasvaa ja kehittää osaamistaan 
lionstoiminnassa.  
   Koulutus auttaa ymmärtämään järjestön 
arvot, toiminnan periaatteet sekä käytännön 
työskentelytavat, mikä mahdollistaa 
tehokkaan osallistumisen projekteihin ja 
auttaa jäsentä löytämään oman paikkansa 
klubissa. 

Valmennuksen vaikutus klubin 
toimintaan 
 
Hyvin järjestetty valmennus edistää koko 
lionstoiminnan sujuvuutta ja vaikuttavuutta.   
  Koulutettujen jäsenten avulla varmistetaan, 
että klubin toiminta on laadukasta, 
tavoitteellista ja yhteisöllistä. Valmennus 
tukee järjestön jatkuvuutta, sillä osaaminen ja 
hyvät käytännöt siirtyvät uusille jäsenille. 
 
Yksilön kehitys ja yhteisön 
vahvistaminen 
 
  Yksilön kehitys järjestötoiminnassa on 
olennainen osa lionstoiminnan arvoa ja 
vetovoimaa. Osallistumalla koulutuksiin ja 
vastuutehtäviin jäsen voi kehittää 
johtamistaitojaan, vuorovaikutuskykyään ja 
projektinhallintaa.  
  Tällainen kasvu hyödyttää koko yhteisöä 
vahvistamalla osaamispohjaa ja 
yhteenkuuluvuutta. Järjestötoiminta tukee 
jäsenten elinikäistä oppimista ja antaa eväitä 
niin vapaaehtoistyöhön kuin muuhunkin 
elämään. 
  
”Kun haluat päästä helpommalla, niin 
osallistu valmennukseen” (Timo Tanskanen) 
 
 
 
ANTERO STENIUS 
Valmennuskoordinaattori 
  

Antero Stenius. Kuvan otti Stig Hedberg. 
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Verkkosivut ovat klubimme digitaalinen kädenjälki 
 
Hyvin toimivat ja ajantasaiset verkkosivut 
ovat tänä päivänä yksi tärkeimmistä tavoista 
viestiä klubimme toiminnasta. Usein 
ensimmäinen kontakti uusiin jäseniin, 
yhteistyökumppaneihin tai tapahtumistamme 
kiinnostuneisiin syntyy juuri verkkosivujen 
kautta. Verkkosivut ovat ikään kuin 
klubimme digitaalinen käyntikortti – ne 
kertovat, keitä olemme, mitä teemme ja miten 
toimintaamme voi tulla mukaan. 
 
Artikkelissa kerron verkkosivujen 
päivitykseen liittyvästä muutoksesta sekä 
muutamasta tärkeästä asiasta, jotka koskevat 
sivujen sisältöä. 
  Meillä on piirissä käytössä kolme 
verkkosivualustaa klubien sivujen ylläpitoon; 
Yhdistysavain, E-Clubhouse sekä 
Verkkoviestin. Verkkoviestimen päivitykset 
ja tekninen tuki ovat päättymässä. 
Käytännössä tämä tarkoittaa, ettei jatkossa ole 
mahdollisuutta saada tietoturva tai teknisiä 
päivityksiä.  
  Lions-liitto on tehnyt jo vuosia sitten 
Yhdistysavaimen kanssa sopimuksen klubien 
sivustopohjista. Se tarjoaa helppokäyttöisen 
sisällönhallinnan, valmiita työkaluja sekä 
hyvän tietoturvan, kun sitä ylläpidetään 
oikein. Sen etuna on myös se, että sivujen 
päivittäminen onnistuu melko helposti ilman 
erityistä teknistä osaamista. Tarjolla on 
suppea ilmainen tai maksullinen laajempi 
versio. 
 
Samalla kun verkkosivuja päivitetään tai 
siirretään uudelle alustalle, on hyvä kiinnittää 
huomiota myös sivujen sisältöön. 

• Ensimmäinen tärkeä asia on 
ajantasaisuus. Sivuilta tulisi löytyä 
klubin yhteystiedot, kokousaika ja -
paikka sekä vastuuhenkilöt.  

• Toinen tärkeä asia on toiminnan 
näkyväksi tekeminen. Verkkosivuilla 
kannattaa kertoa lyhyesti klubin 

toiminnasta, projekteista ja 
tapahtumista. Unohtamatta kuvia 
toteutuneista aktiviteeteista. Myös 
sometilin voi linkittää sivustolle. 

• Kolmanneksi on hyvä muistaa, että 
sivujen tulisi palvella myös uusia 
jäseniä. Lyhyt esittely klubista ja 
toiminnan tarkoituksesta auttaa 
ulkopuolisia ymmärtämään, mistä 
toiminnassamme on kyse. 

 
Verkkosivujen päivittäminen ei ole vain 
tekninen muutos, vaan samalla hyvä 
mahdollisuus tarkastella, miten kerromme 
toiminnastamme ulospäin. Ajantasaiset, 
selkeät ja aktiivisesti ylläpidetyt sivut auttavat 
tekemään klubimme työstä näkyvämpää ja 
houkuttelevampaa myös uusille jäsenille.  
  Verkkosivut ovat klubimme digitaalinen 
käyntikortti, kuten alussa mainitsin.  
 
Lopuksi haluan rohkaista kaikkia klubeja 
tarkastelemaan omia verkkosivujaan. Lions-
liitto järjestää webinaarin Kotisivujen 
rakentaminen ja päivitys Yhdistysavaimella 
on 20.4. 2026  
https://fienta.com/fi/lionskotisivu?utm_source
=email&utm_medium=ljp  ja liiton sivuilta 
löytyy ohjeita muutostyöhön 
(https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-
ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-
julkaisualustat/yhdistysavain/).  
  Tukea ja ohjeita on saatavilla, eikä muutosta 
tarvitse tehdä yksin. 
Kiitos siitä työstä, jota teette klubien 
viestinnän ja lionsnäkyvyyden eteen. 
 
HANNELE SIEKKINEN 
I-piirin viestintäjohtaja 
LC Pulkkila-Piippola 
 
Ps Lion-lehdessä 3/26 on myös Anna-Kaisa 
Janssonin artikkeli WWW-sivustoista 

https://fienta.com/fi/lionskotisivu?utm_source=email&utm_medium=ljp%20%20
https://fienta.com/fi/lionskotisivu?utm_source=email&utm_medium=ljp%20%20
https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-julkaisualustat/yhdistysavain/
https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-julkaisualustat/yhdistysavain/
https://www.lions.fi/jasenille/oppaat-ja-ohjeet/it-ohjeet/kotisivujen-julkaisualustat/yhdistysavain/
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TAULUKOSSA I-PIIRI KLUBIEN KÄYTTÄMÄT VERKKOSIVUALUSTAT
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Vuosi 2026 on Punainen Sulka-keräyksen vuosi 
  

 
Lions-klubien valtakunnallisen varainkeruukampanjalla 
rakennamme parempaa, turvallisempaa ja terveellisempää huomista 
Suomen lapsille ja nuorille. 
  Lions-klubien yhteinen keräys toteutetaan syksyllä 2026. Julkinen 
kampanja ja yritysmyynti alkaa 3. lokakuuta ja kestää vuoden 
loppuun, 31.12. 2026 asti. Kahtena viikonloppuna, 16.–18.10. ja 
23.–25.10. maamme Lions-klubit osallistuvat keräykseen 
samanaikaisesti.  
   
Nyky-yhteiskunnassa on paljon lapsia ja nuoria, jotka eivät voi 
hyvin. Monet kärsivät mielenterveysongelmista, syrjäytymisestä ja 
yleisestä huonovointisuudesta. Olemme valinneet kumppaneita, 
jotka voivat auttaa apua tarvitsevia lahjoituksillamme. 
Keräämiämme varoja saavat muun muassa MLL, Ehjä ry., Mieli ry 
ja Suomen Partiolaiset. 
 
Keräys toteutetaan lipaskeräyksenä sekä heijastimien myynnillä. 
Heijastimet ovat Punaisen Sulan muotoisia, noin 10 cm korkeita, ja 
niiden on palloketjussa pieni erillinen Lions-logo.  
  Tuote on kokonaan kotimainen ja sillä on Lions-järjestölle 
mallisuojattu design. Heijastimessa on papukaijakoukku 
kiinnittämisen helpottamiseksi. 
   5 euroa maksava Punainen Sulka-heijastin toimitetaan 
ympäristöystävällisessä muovipussissa. 
 
 

PUNAINEN SULKA -KERÄYKSEN HISTORIAA 
 
Punainen Sulka on 
Suomen lionsklubien hyväntekeväisyyskeräys
ten rekisteröity tavaramerkki, jota ne ovat 
käyttäneet valtakunnallisissa kampanjoissaan 
vuodesta 1972 alkaen. 
  Tunnus on tiettävästi kotoisin Japanista, 
jossa sitä on käytetty vapaaehtoisen 
auttamisen vertauskuvana. Suomeen symboli 
tuli Ruotsin kautta, jossa lionsklubit käyttivät 
sitä ensimmäisen kerran vuonna 1965, ja jolla 
kerättiin 13 milj. ruotsinkruunua asuntojen 
saamiseksi vammaisille. 
 
  
 

 
  Sittemmin sitä ovat 
hyväntekeväisyyskeräyksissään käyttäneet 
kaikkien Pohjoismaiden lionsklubit.  
  Suomen lionsklubit ovat Punainen Sulka- ja 
muissa keräyksissään lahjoittaneet 
nykyrahassa yli 46 miljoonaa euroa 
kotimaamme ja maailman apua tarvitsevien 
auttamiseen.  
 
1972 Punainen Sulka -syöpäkampanja 
 
Suomen lionsklubien ensimmäisen 
suurkeräyksen kohteeksi valittiin syöpäsairaat  
 

https://fi.wikipedia.org/wiki/Lionsklubi
https://fi.wikipedia.org/wiki/Japani
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ja syövän torjunta. Keräyksen tulos oli 
5 223 684 mk.  
  Kaikki varat lahjoitettiin Suomen 
Syöpäyhdistykselle ja sen maakunnallisille 
yhdistyksille. Yli puolet varoista ohjattiin 
paikallisosastoille mm. potilaskotien 
perustamiseen. Kroonikkovalistus, opaskirjat 
ja sopeutumisvalmennuskurssit olivat 
merkittäviä tuen saajia. 
  Kampanjan tuloksena myös viranomaiset 
tarkistivat asennoitumistaan syövän takia 
invalidisoituneita kohtaan. He saivat saman 
aseman kuin muut invalidit. Myös 
syöpäpotilaiden valmennuskursseihin 
suhtauduttiin entistä myönteisemmin. 
 
Punainen Sydän 1975  
 
Vuonna 1975 lionstoiminta Suomessa täytti 
25 vuotta. Juhlavuonna Suomen lionsklubit 
järjestivät suurkeräyksen sydäntautien 
torjuntaan. Yhteistyökumppanina oli 
Suomen Sydäntautiliitto ja sen sydäntautien 
tutkimus- ja ennaltaehkäisytoiminta. Klubien 
tempauksia tukivat Sydäntautiliiton ja sen 140 
paikallisyhdistyksen Sydän-sunnuntai-
tapahtumat. Keräystulos oli 10,9 milj. mk.  
   
”Lions-klubien valtakunnallisen 
varainkeruukampanjalla rakennamme 
parempaa, turvallisempaa ja 
terveellisempää huomista Suomen 
lapsille ja nuorille.” 
 
 
Yhtenä keräyksen seurauksena eduskunta 
päätti perustaa verenpainetoimikunnan, jonka 
tehtävänä oli laatia ohjelma sydän- ja 
verisuonitautien hoidon tehostamiseksi. 
Punaisen Sulan tuotoilla laadittiin mm. 

verenpainemittaus- ja koulutusohjelma 
terveyden- ja sairaanhoitajille. Myös 
tutkimus- ja seulontaprojektit saivat 
rahoitusta. 
 
Punainen Sulka 1984  
 
Vuonna 1984 lionsjärjestö kiinnitti yleisön 
huomion sotainvalidien ja – 
veteraanien sosiaaliseen ja taloudelliseen 
tilanteeseen järjestämällä kolmannen  
Punainen Sulka -kampanjansa. Kampanjan 
avasi pääministeri Kalevi Sorsa, joka 
puheessaan totesi sen tarpeen ja toivoi 
mahdollisimman monen suomalaisen ostavan 
punaisen sulan.  
  Tuloksena oli, että lionsklubit keräsivät 80 % 
koko 20 milj. mk:n keräystavoitteestaan 
ensimmäisen viikon aikana. Keräyksen 
kokonaistuotto oli lopulta 26,6 milj. mk. 
Varoilla kunnostettiin 800 asuntoa. 
Lisäksi sotainvalidi- ja veteraanijärjestöjen 
kautta jaettiin 11,6 milj. mk veteraani- ja 
sairaskotihankkeisiin, kuntoutukseen, 
virkistykseen ja veljesapuun. 
 
Punainen Sulka 1990  
 
Vuonna 1990 Suomen lionstoiminta täytti 40 
vuotta. Sen kunniaksi lionsklubit järjestivät 
keräyksen vammaisten hyväksi. Keräystuotto 
oli 24,4 milj. mk.  
  Tuotosta 60 % jaettiin vammaisjärjestöjen 
valtakunnallisille hankkeille, 
Invalidiliitolle, Näkövammaisten liitolle, 
Sotainvalidien keskusliitolle, Suomen MS-
yhdistykselle ja Kuurojen huoltosäätiölle. 
Kaikkiaan apua saaneita järjestöjä oli 32. 
Paikallisiin hankkeisiin jaettiin 40 % tuotosta. 
 
Pohjolan Punainen Sulka 

https://fi.wikipedia.org/wiki/Suomen_Syd%C3%A4nliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Sotainvalidi
https://fi.wikipedia.org/wiki/Sotaveteraani
https://fi.wikipedia.org/wiki/Kalevi_Sorsa
https://fi.wikipedia.org/wiki/Sotainvalidien_Veljesliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/N%C3%A4k%C3%B6vammaisten_liitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Neuroliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Neuroliitto
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Pohjoismaiden lionsjärjestöt ovat tehneet 
yhteistyötä 1950-luvulta alkaen. Vuonna 1999 
ne järjestivät historiansa ensimmäisen 
yhteisen varainkeräyskampanjan, Pohjolan 
punaisen Sulan. Kampanjan kohteena olivat 
ikäihmiset. 80 % tuotosta päätettiin jakaa 
kansallisesti ja 20 % käytettiin 
yhteispohjoismaisesti vanhuusiän sairauksien 
tutkimukseen.  
  Kampanjan tulos Suomessa oli 32,6 milj. 
mk, joka muodosti yli 50 % kaikissa 
Pohjoismaissa yhteensä kerätystä summasta. 
Yhteistyössä Puolustusvoimien kanssa myös 
varusmieskeräyksen tuotto kohdistettiin tähän 
kampanjaan.  
  Hyödynsaajina olivat veteraanijärjestöt 
(50 %) ja vanhustyötä tekevät 
järjestöt, Vanhustyön keskusliitto, Vanhus- ja 
lähimmäispalvelun 
liitto, Folkhälsan ja Alzheimer-keskusliitto.    
  Yhteispohjoismaisiin vanhuusiän sairauksien 
tutkimuksiin käytettiin 20 % kaikissa 
Pohjoismaissa yhteensä kerätyistä varoista. 
 
Punainen Sulka 2006  
 
Punainen Sulka 2006 -keräyksen kohteena 
olivat lapset ja nuoret. Kampanjan tuotto oli 
3,8 miljoonaa euroa.  
  Varoja saivat Nuorten ystävät ry, Suomen 
Settlementtinuorten liitto ry, 
Barnavårdsföreningen i Finland, Suomen 
Lasten ja Nuorten Säätiö, Kirkon lapsi- ja 
nuorisotyö, Kotitapaturmien 
ehkäisykampanja, Lastensuojelun Keskusliitto 
ry sekä lionsklubien toteuttama Lions Quest – 
elämisen taitoja nuorille -ohjelma. 
 
Punainen Sulka 2017  
Punainen Sulka 2017 -keräyskampanjan 
kohteena olivat Suomen nuoret. Keräystavoite 

oli 5 miljoonaa euroa. Keräys oli Suomen 
lionsklubien lahja vuonna 2017 sata vuotta 
täyttävälle itsenäiselle Suomelle. Sillä 
kunnioitettiin myös samana vuonna sata 
vuotta täyttävää kansainvälistä Lions-
järjestöä.  
  Kampanjalla Suomen Lions-klubit 
sitoutuivat vähintään 2 017 tekoon Suomen  
nuorten hyväksi.  
  Keräyskumppaneita olivat Partio, 
Tukikummit ry, Lasten ja nuorten 
säätiö, Aseman lapset ry, Ehyt 
ry, Näkövammaisten liittoja Yeesi ry.  
  Tukea saivat myös Suomen Lions-liiton 
omat nuoriso-ohjelmat Lions Quest, Vastuu 
on meidän ja nuorisovaihto.  
  25 prosenttia varoista jaettiin paikallisesti. 

 
 
 
 
 

https://fi.wikipedia.org/wiki/Vanhusty%C3%B6n_keskusliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Folkh%C3%A4lsan
https://fi.wikipedia.org/wiki/Alzheimer-keskusliitto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Nuorten_Yst%C3%A4v%C3%A4t
https://fi.wikipedia.org/wiki/Kotitapaturma
https://fi.wikipedia.org/wiki/Kotitapaturma
https://fi.wikipedia.org/wiki/Partio
https://fi.wikipedia.org/wiki/Walkers
https://fi.wikipedia.org/wiki/Ehk%C3%A4isev%C3%A4_p%C3%A4ihdety%C3%B6_EHYT
https://fi.wikipedia.org/wiki/Ehk%C3%A4isev%C3%A4_p%C3%A4ihdety%C3%B6_EHYT
https://fi.wikipedia.org/wiki/N%C3%A4k%C3%B6vammaisten_liitto
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Yhdessä enemmän – miksi lähteä mukaan 
klubin ulkopuoliseen toimintaan? 
 
Lionstoiminta alkaa omasta klubista, mutta 
parhaimmillaan se avautuu paljon vieläkin 
laajemmaksi. Mitä tapahtuu, kun ottaa 
askeleen klubin ulkopuolelle? 
  Oma lionsklubi on monelle meistä se tuttu 
porukka, jossa lionstyö konkretisoituu arjessa. 
Siellä syntyy tekeminen, yhteishenki ja ne 
hetket, joiden vuoksi olemme mukana. Kun 
lähtee mukaan myös oman klubin 
ulkopuoliseen toimintaan, huomaa nopeasti, 
että kokonaisuus on paljon laajempi.   
 
Näe enemmän, koe enemmän 
 
Lohkon kokouksissa, aluefoorumeissa ja 
piirin tilaisuuksissa pääsee kurkistamaan 
muiden klubien arkeen. Mitä he tekevät? 
Millaisia aktiviteetteja on toteutettu? Miten 
asioita on ratkaistu? 
  Samalla syntyy jotain vielä arvokkaampaa: 
kohtaamisia. Tapaa muita leijonia, vaihtaa 
ajatuksia ja kuulee kokemuksia.  
  Moni on huomannut, että näistä 
kohtaamisista syntyy ajan myötä tuttavuuksia 
– ja usein myös ystävyyttä. 
 
Yhdessä tekeminen kasvattaa 
palveluvoimaa 
 
Kun klubit kohtaavat, syntyy myös 
yhteistyötä. Kun toisiin tutustuu, yhteistyön 
kynnys madaltuu. Yhdessä voidaan toteuttaa 
laajempia palveluaktiviteetteja, jakaa 
resursseja ja saada aikaan enemmän kuin 
yksin. 
  Samalla liikkuu paljon hiljaista tietoa: 
ideoita varainhankintaan, kokemuksia 
lahjoituskohteista ja hyväksi havaittuja 
toimintatapoja.  
  Usein jo yksi hyvä keskustelu voi antaa 
uuden ajatuksen omaan klubiin vietäväksi. 

Vertaistukea ja käytännön ideoita 
 
Aluefoorumeissa ja lohkon tapaamisissa 
jaetaan yhä enemmän myös konkreettisia 
työkaluja klubien arkeen – ja niistä on saatu 
hyvää palautetta. 
 
 
”Kun tulee mukaan piirin toimintaan, 
näkee koko kentän laajemmin: eri 
klubien toimintaa, onnistumisia ja 
kehitystyötä. Samalla ymmärrys koko 
lionstoiminnan kokonaisuudesta 
syvenee.” 
 
  Mutta aivan yhtä arvokkaita ovat 
epäviralliset keskustelut. Kahvikupin äärellä 
käydyt ajatustenvaihdot ovat usein niitä 
hetkiä, joista jää paljon käteen: vertaistukea, 
oivalluksia ja joskus myös helpotusta siihen, 
että muutkin pohtivat samoja asioita. 
 
Piiri on klubeja varten – yhteistyössä 
eteenpäin 
 
Piirin toimintaan mukaan lähteminen avaa 
vielä laajemman näkymän. 
  Piirin tärkein tehtävä on palvella klubeja, 
tukea niiden toimintaa ja tehdä yhteistyötä 
niiden kanssa. Piiri toimii myös linkkinä 
Suomen Lionsliittoon, mutta ennen kaikkea 
sen tehtävänä on olla klubien tukena ja 
kumppanina. 
  Kun tulee mukaan piirin toimintaan, näkee 
koko kentän laajemmin: eri klubien toimintaa, 
onnistumisia ja kehitystyötä. Samalla 
ymmärrys koko lionstoiminnan 
kokonaisuudesta syvenee. 
  Ja mikä tärkeää – mukana olemalla on 
mahdollisuus vaikuttaa. 
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  Piirin toiminnassa voi tuoda esiin omia 
ajatuksiaan, jakaa kokemuksiaan ja osallistua 
siihen, miten klubeja tuetaan parhaalla 
mahdollisella tavalla.  
  Jokainen voi olla mukana omien 
voimavarojensa ja kiinnostuksensa mukaan. 
Vaikutus näkyy usein konkreettisesti 
klubeissa asti – ideoina, tukena ja yhteistyönä. 
 
Uutta näkökulmaa ja intoa 
 
Moni on kokenut, että osallistuminen piirin 
toimintaan tuo uutta virtaa myös omaan 
klubityöhön. 
  Kun näkee, kuinka paljon hyvää tehdään eri 
puolilla piiriä, oma tekeminen asettuu osaksi 
isompaa kokonaisuutta. Samalla syntyy halu 
viedä eteenpäin hyviä käytäntöjä ja kehittää 
omaa klubia yhdessä muiden kanssa. 
  Piirissä toimiminen onkin luonteeltaan 
kaksisuuntaista. Siellä voi sekä antaa että 
saada. Antaa omaa osaamistaan ja 
kokemustaan – ja samalla saada uusia 
näkökulmia, oppia, kokemuksia ja ystäviä. 

  Piirin ja yhteisen toiminnan parissa tarvitaan 
monenlaista osaamista. Mukaan voi tulla juuri 
omana itsenään ja omilla vahvuuksillaan. 
Samalla pääsee toimimaan ihmisten kanssa, 
joita yhdistää halu auttaa. Se tekee tästä 
toiminnasta merkityksellistä. 
 
Lopuksi 
 
Lionstoiminnan ydin on palvelu – mutta sen 
voima syntyy ihmisistä. 
   Kun lähdemme mukaan myös oman klubin 
ulkopuoliseen toimintaan, emme ainoastaan 
laajenna omaa näkökulmaamme. Me 
vahvistamme koko yhteisöä, lisäämme 
yhteistyötä ja mahdollistamme entistä 
vaikuttavamman palvelutyön. 
  Ja usein huomaamme samalla saavamme 
itsekin enemmän kuin osasimme odottaa. 
 
STIG HEDBERG  
LC Oulu/Raatti, piirihallituksen jäsen (I-piiri) 
 

 
Stig Hedberg (kuvassa keskellä) osallistui Kuusisaaren lastentapahtumaan 14.3.2026 
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ON HETKI JOLLOIN... 
 
 
LIONS-LIITON strategiassa sanotaan näin: 
Meistä tulee vahva yhteiskunnallinen toimija. 
Hyvä, että sanotaan, vielä pitäisi toimia. Niin 
klubien kuin jäsentenkin määrä on jo pitkään 
ollut laskussa. Nousussa on ollut jäsenten 
keski-ikä. Onko maailman kehitys ajanut 
leijonien ohi? 
 

 
 
 
 
 
LIONS-LIITON kaltaisille järjestöille on 
hyvin tyypillistä jähmettyä totuttuihin, joskus 
ehkä hyviksi koettuihin tapoihin. 
   Maailma kuitenkin muuttuu, se mikä oli 
hyvää 30 vuotta sitten ei enää ehkä riitä.    
Elämme murrosaikaa, jota voi 
vaikutuksiltaan ja seurauksiltaan verrata 
teolliseen vallankumoukseen.  
 

 
 n Muutos tuo paljon hyvää, mutta aiheuttaa 
aina myös pelkoja ja ahdistusta. Kaikki eivät 
pysy kyydissä mukana.  
  Vastajulkaistu nuorisobarometri kertoo, että 
puolet nuorista suhtautuu tulevaisuuteensa 
pessimistisesti. Mielenterveysongelmat ovat 
suurin sairauslomien aiheuttaja. Liian monet 
tuntevat olonsa yksinäiseksi, liian monet 
syrjäytyvät.  
  Vaikuttaa siltä, että muutoksen kokoa ja sen 
mittavia vaikutuksia ei ole ymmärretty edes 
yhteiskunnan johdon tasolla. Sen sijaan, että 
laatisimme kokonaisvaltaisen analyysin 
yhteiskunnan tilasta ja tulevaisuuden 
näkymistä pitkäjännitteisen toimintaohjelman 
perustaksi, laastaroimme vuoron perää 
milloin kenenkin pahimpina pitämiä ruhjeita.  
 
KOLMANNEN sektorin merkitys on 2000-
luvulla lisääntynyt merkittävästi, erityisesti 
sosiaalitoimessa, kulttuuri- ja 
harrastustoiminnassa ja nuorisotyössä.  
  Kolmatta sektoria tarvitaan entistä 
enemmän, koska resurssien niukkuus 
hidastaa julkisten palveluiden tarjontaa. Mikä 
voisi olla leijonien asema ja tehtävä meidän 
ajallamme? Olisi varmaan hyvä etsiä 
vastauksia ainakin seuraaviin kysymyksiin: 
 
• Lions-liitto haluaa olla 2030 Suomen 

merkittävin auttaja. Mitä tuo termi 
käytännössä tarkoittaa, ketä autetaan ja 
miten 

• Olemmeko riittävän hyvin selvillä siitä, 
mikä kansalaisia leijonatoiminnassa 
saattaisi kiinnostaa ja millaiseen 
toimintaan he olisivat valmiita tulemaan 
mukaan 
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• Miten määrittelemme yhteiskunnallisten 
tarpeiden pohjalta oman 
toimintatonttimme ja sen toiminnot 

• Onko markkinointimme liian 
julistuksenomaista 

• Jättäydytäänkö toiminnassa liiaksi 
amerikkalaisten mallien varaan 

 
LC KEMPELE Sampolan toiminta on 
meneillään olevan Kimmo Hakalan 
presidenttikaudella muuttunut radikaalisti. 
Vanhaa ei ole hylätty, mutta painopiste on 
siirtynyt aivan uudenlaiseen toimintaan.    
  Olemme järjestäneet paneelikeskusteluja ja 
seminaareja, joihin on osallistunut edustajia 
yliopistosta, rahoituslaitoksista, 
kulttuurielämästä ja yrityselämästä.  
  Mukana on ollut valtakunnallisia 
vaikuttajia, kuten professori, tietokirjailija 
Jukka Kekkonen ja tulevaisuustutkija Osmo 
Soininvaara sekä yleisön tuntema 
maalaislääkäri Tapani Kiminkinen. 
Seminaarisarja jatkuu syksyllä.  
   Syksyllä järjestämme myös Kempeleen 
ensimmäisen kekrijuhlan, jossa esitetään 
ohjelmaa, jota Suomessa ei koksaan 
aikaisemmin ole nähty. 
 
TÄMÄN kevään suuria tapahtumia ovat 
kansantaidenäyttely huhtikuussa ja Koko 
Kempeleen Kevät -tapahtuma toukokuussa.  
  Kevätjuhlan ohjelma on suunniteltu 
sellaiseksi, että kaikki voivat löytää sieltä 
itseään kiinnostavaa. On pikkutyttöjen 
keppihevosesityksiä, hieman isompien 
poikien keulimiskilpailu, eri urheiluseurojen 
välinen tarkkuuslaukaisukilpailu, 
köydenvetoa ja merimiespainia, poniajelua ja 
palokaluston esittelyä.  

   Eläkekuoro Elosvengi esittää klubin 
tuottaman Kempeleen kevätserenadin, joka 
esityksen jälkeen lahjoitetaan kunnalle. 
Lohikeittoa, makkaraa ja kahvia on tarjolla.  
  Eikä jännitystäkään puutu. Ennen kuin 
päivä päättyy, joku vieras voi poistua alueelta 
autolla, jonka on voittanut arpajaisten 
pääpalkintona.  
   Juhlan yhteydessä järjestetään markkinat ja 
kirpputori, joten ostoksiinkin on 
mahdollisuus. 
 
JÄRJESTÄMÄMME tilaisuuksien 
ensisijaisena tavoitteena ei ole saada 
välittömästi uusia jäseniä.  
  Tavoitteena on laajentaa leijonien toimintaa 
eri aloille, lisätä tunnettuutta ja tarjota 
ihmisille monipuolisia mahdollisuuksia 
löytää toiminasta myös itselleen sopiva alue.  
  Jos vuoden aikana tilaisuuksissamme käy 10 
000 ihmistä, pieni osa heistä voi joskus tulla 
klubimme jäseniksi.  
  Pikavoittoja emme odota ja hutejakin 
saatetaan hutkia, mutta ainakin yritetään. 
Lähivuodet näyttävät tuloksen. 
 
 
TAPANI HAUTAMÄKI 
LC Kempele Sampola 
varapresidentti 
 
 
 
”Vanhaa ei ole hylätty, mutta 
painopiste on siirtynyt aivan 
uudenlaiseen toimintaan.”    
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I-piirin Auta lasta, Auta perhettä -keräykset 
tukevat paikallisia perheitä 
Kuluvan kauden aikana I-piirissä on järjestetty useita ALAP-keräyksiä (Auta lasta, Auta perhettä), 
joissa lionit ovat lähteneet yhdessä liikkeelle auttamaan oman alueensa ihmisiä. Keräysten tuotto on 
suunnattu suoraan sinne, missä avun tarve on suurin: kuntien sosiaalitoimeen, seurakuntien 
diakoniatyölle sekä Ensi- ja Turvakodille. 

ALAP-keräysten kautta on pystytty tukemaan perheitä ja yksittäisiä ihmisiä taloudellisesti ja henkisesti 
vaikeissa elämäntilanteissa. Seurakuntien diakoniatyö kohtaa avuntarvitsijat ruohonjuuritasolla, ja Ensi- 
ja turvakoti tarjoaa turvaa ja tukea väkivaltaa kokeneille ja kriisitilanteessa eläville perheille. 
Lionsklubien keräämät varat ja lahjoitetut tuotteet ovat olleet tärkeä lisäresurssi tähän työhön. 

Piirikuvernööri Pauliina Paavolan mukaan ALAP-keräykset ovat lionien yhteinen voimanponnistus, 
jossa klubien jäsenet ovat kauppaliikkeissä vastaanottamassa asiakkailta kestotuotteita, joita on helppo 
jakaa apua tarvitseville. Keräykset lisäävät lionien yhteenkuuluvuuden tunnetta, mikä näkyy 
tapahtumiin osallistujien ilmeissä ja kehonkielessä. 
 

I-piirin klubit ovat osoittaneet vahvaa sitoutumista Lions-toiminnan 
ytimeen – palveluun siellä, missä hätä on suurin. ALAP-keräykset 
ovat myös lisänneet yhteistyötä paikallisten seurakuntien ja 
sosiaalialan toimijoiden kanssa sekä tehneet lionien palvelutyötä 
näkyväksi omissa yhteisöissä. 

Yhdessä olemme voineet tarjota konkreettista apua ja toivoa 
ihmisille, jotka kamppailevat arjessaan. Tämä on juuri sitä, mitä 
Lions-toiminta parhaimmillaan on. 

Teksti: TAPANI TASANTO 

 

Oulun Ensi- ja Turvakodille merkittävä tuotelahjoitus 
LC Oulu-Uleåborg teki merkittävän 
keräyksen Oulun Ensi- ja Turvakodin 
hyväksi.  
  Keräyksen tuloksena saatiin 22 
banaanilaatikollista kestohyödykkeitä: 
kuivatuotteita, säilykkeitä, kahvia, 
hygieniatuotteita, lasten leluja, ruokaa ja 
vaippoja.  

  ”Kaikkea, mitä Herkusta sai — paitsi 
tuoretuotteita”, kertoo klubipresidentti 
Tapani Tasanto.  
  Tuotteet kerättiin maaliskuisena 
viikonloppuna Valkean Herkussa, ja 
Tasannon mukaan erityisen ilahduttavaa oli, 
että suurin lahjoittajaryhmä koostui nuorista 
aikuisista.  
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 Oulussa Valkean Herkussa järjesti LC Oulu-Uleåborg 20.-21.3.2026 Auta lasta, Auta perhettä 
keräyksen, jonka tuotto 22 banaanilaatikkoa hyvin säilyviä elintarvikkeita, hygieniatuotteita ja 
muita käyttökelpoisia perustarvikkeita luovutetaan Ensi ja Turvakodille. 
  Kuvassa ympäri maailmaan Suomeen saapuneita vaihto-oppilaita, jotka osallistuivat omalta 
osaltaan keräykseen ja saivat vastapalveluksi pääsiäisvitsat. Lionit Riku Kortejärvi (vas) ja Ulla 
Karppinen (oik) kiittivät lahjoituksista. 

 
 ”Lions-järjestö on kansainvälinen 
palvelujärjestö, jonka toiminta perustuu 
paikalliseen auttamiseen. Siksi Oulun Ensi- ja 
Turvakodin valitseminen lahjoituskohteeksi 
oli meille luonnollinen päätös. Olimme 
erittäin tyytyväisiä, että he ottavat 
lahjoituksemme vastaan”, hän jatkaa.  
  Oulun Ensi- ja turvakoti ry:n 
toiminnanjohtaja Pia Kangas iloitsee avusta: 
  ”Tämä lahjoitus on suuri apu 
asiakkaillemme. Moni heistä rakentaa 
kokonaan uutta ja turvallisempaa elämää 
itselleen ja perheelleen. Nykyisessä 

taloustilanteessa arjen tuki on monelle 
lapsiperheelle korvaamattoman tärkeää.”  
Kangas muistuttaa, että Oulun Ensi- ja 
Turvakoti ry on koko olemassaolonsa ajan 
huolehtinut haavoittuvassa asemassa olevien 
ihmisten hyvinvoinnista.  
  ”Olemme lastensuojelujärjestö, jonka 
vahvuus perustuu vauvatyön, väkivaltatyön 
sekä eroauttamisen ja tapaamispaikkatyön 
vahvaan ammatilliseen osaamiseen.”  
  Herkun myymäläpäällikkö Niko Poth 
vahvistaa havaintonsa lahjoittajista: 
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”Nuoret aikuiset ovat yksi tärkeimmistä 
asiakasryhmistämme. On hienoa nähdä, että 
he osallistuvat näin aktiivisesti yhteisölliseen 
auttamiseen.”  
  LC Oulu-Uleåborgin "Auta lasta, auta 
perhettä" -keräys järjestettiin Valkean 
Herkussa 20.–21.3.2026.  
  Keräyksen tuloksena saatiin kokoon 22 
banaanilaatikollista tuotteita, jotka 
luovutetaan Oulun Ensi- ja Turvakodille 
huhtikuun alussa.                                      
 
Teksti: ULLA KARPPINEN 

 

 

. 

 

 

 

 

 

LC Liminka-Kultasirkut järjesti  ALAP-
keräyksen Limingassa. Kuva (alla):  Kaisa 
Laaninen. 
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Terveiset afrikkalaisesta Nyaudzudzu Primary 
School -koulusta Malawin Muonan kylästä 
 

 
Varjopuut kasvamassa koulun pihalla. 
 
Tasan puolitoista vuotta sitten kerroin 
ensimmäisen kerran tässä digilehdessä 
Nyaudzudzun koulusta, sen perustamisesta ja 
ylläpitäjäorganisaatioista, Malawin Lasten 
Avuksi ry:stä ja Malawin valtiosta. 
 
Tuolloin, vuonna 2024, koulussa oli 632 
oppilasta ja 6 opettajaa. Koulu oli siirtynyt 
suomalaiselta Malawin Lasten ja Nuorten 
Avuksi ry:ltä Malawin valtiolle. Valmiina oli 
kaksi koulurakennusta, koulukeittiö, kaivo 
sekä tyttöjen ja poikien erilliset saniteettitilat, 
huussit. Vuotta myöhemmin, vuonna 2025, 

koulun tontille valmistui opettajien paritalo, 
joka myös virallisten tarkastusten 
jälkeen luovutettiin Malawin valtiolle kuten 
maan tapa vaati. 
 
Tällä hetkellä koulu toimii ensimmäistä kertaa 
kokonaisuudessaan eli kaikki kahdeksan 
vuosiluokkaa on läsnä. Koulurakennuksia on 
edelleen kaksi, kolmatta aloitetaan juuri 
rakentamaan. Oppilaita on tällä hetkellä 
yhteensä 761, heistä 342 tyttöä ja 419 poikaa. 
Opettajien lukumäärä on kasvanut tasaista 
tahtia koulun alkuvuosista. Nyt heitä on 11 ja 
tytöillä lisäksi oma mentori. 
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Koulun maine on kiirinyt lähialueen 
perheiden korviin niin, että oppilasmäärä 
kasvaa vuosi vuodelta etenkin 
yläluokkalaisten ansiosta. Kaikki halukkaat 
otetaan kouluun, vaikka luokkatiloista onkin 
pulaa. Ongelma on ratkaistu vuoroluvulla, 
keittolan, terassin lattioiden käytöllä sekä 
pihamaalla. Varjopuiden alla ei koulua 
toivottavasti tarvitse tämän jälkeen pitää, kun 
juuri kuluvan vuoden alussa on saatu uusi 2-
luokkainen koulurakennus työn alle.  
 
Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry saa 
edelleen kaikki koulunkäynnin ja opettajien 
paritalon ylläpitoon tarvittavat varansa 
jäsenmaksuilla, ruokakummien ja muiden 
lahjoituksina ja myyjäisillä. Malawin valtio 
kustantaa oppilaille joitakin oppimateriaaleja, 
mm vihkon, kynän ja kumin sekä 
englanninkieliset matematiikan oppikirjat 3. 
ja 4. luokkalaisille. Malawin Lasten ja 
Nuorten Avuksi -yhdistys lahjoittaa loput eli 
opetustarvikkeita liiduista oppikirjoihin ja  
opettajien työkirjoihin asti. 

Nyaudzudzun 8-vuotisen alakoulun 
perustaminen, koulun aloitus ja ylläpito on 
ollut ja on yhä edelleen valtava ponnistus 
suomalaiselle yhdistykselle jäsenineen ja 
tukijoineen. Vaikka koulunpidon 
ammattilaiset ovat tämän kouluhankkeen ja 
koulun alullepanijoita, maiden kulttuurierot 
ovat näiden vuosien ajan tuoneet monenlaisia 
yllätyksiä vastaan. Onneksi niistä kaikista on 
selvitty ja eteenpäin menty. 
 
Joskus, vaikka yhdistyksen varat ovat välillä 
olleet loppumaisillaan, usko koulutukseen ei 
ole horjunut. Ei täällä Suomessa, eikä 
Malawissakaan. Kylän naiset, vapaaehtoiset, 
ovat sitoutuneet kouluruuan valmistamiseen. 
He nousevat aikaisin aamuyöllä, laittavat tulet 
patojen alle ja keittävät 
koululaisille vitaminoidun maissipuuron, joka 
joillekin voi olla päivän ainoa lämmin ateria. 
 
 
 
Kuvassa oppitunti menossa koulun pihalla.
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Opettajat myös 
ovat sitoutuneita 
työhönsä. Kaksi 
opettajaperhettä 
asuu koulun 
vieressä olevassa 
paritalossa, muut 
yhdeksän 
kulkevat 
työhönsä joko 
kylältä tai 
kauempaa kuka 
milläkin 
kulkuneuvolla.  
                                      Tyttöjen saniteettitila valmistumassa. 
 
 
Valtio nimittää opettajat kouluihin, joten 
syrjäisen Muonan kylän lapsille ja perheille 
tämä koulu on jonkinlainen lottovoitto. Pitkät 
ja etenkin tulvakausien aikaan vaaralliset 
koulumatkat joen ylityksineen ovat 
lyhentyneet ja inhimillistyneet. Ja onhan 
koulu uusi ja kaunis. Sitä ympäröi 
keittiöpuutarha hedelmäpuineen. Muutaman 
satokauden kuluttua voidaan odottaa jo 
jonkinlaista tuottoa koulun käyttöön. 
 
Malawi on entinen Ison-Britannian siirtomaa. 
Se itsenäistyi 6.7.1966. Presidentiksi valittiin 
Hastings Panda, joka toimi autoritäärisenä 
johtajana liki 30 vuotta aina vuoteen 1994 
saakka. Malawi on yksi maailman 

köyhimmistä maista. Se on seitsemänneksi 
köyhin mitattuna BKT per asukas. 
  Malawi saa toimeentulonsa suurimmaksi 
osaksi maataloudesta. Sen osuus 
bruttokansantuotteesta on yli kolmannes. 
Tupakka on maan tärkein vientituote. 
Maaperästä löytyy kalkkikiveä, uraania, 
kivihiiltä ja bauksiittia, mutta niiden osuus 
valtion taloudesta ei ole merkittävä. 
  Matkailu sen sijaan on maan kasvava 
vetovoima. Njassa- eli Malawijärvi on 
maailman yhdeksänneksi suurin järvi. Sen 
pituus on noin 570 km. Siinä elää 800-1000 
kalalajia eli enemmän kuin missään muussa 
maailman järvessä. Järven eteläpäässä on 
Unescon maailmanperitökohteisiin kuuluva 

Malawijärven kansallipuisto. 
 
 
 
Neljännen luokan oppilas tekee tehtäviä 
uuden matematiikan oppikirjasta. Joukko-
oppiin on siirrytty. 
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Kansainvälinen klubimme, LC Oulu-Uleåborg 
ry, on perustamisestaan asti eli vuodesta 2018 
saakka tukenut Nyaudzudzun koulua tietyllä 
rahasummalla 
vuosittain. Lisää avustajia kaivataan, sillä 
kolmas koulurakennus on vielä vaiheessa ja 
neljäs puuttuu kokonaan.  
  Vaikka Malawin valtio maksaa opettajien 
palkat ja osan koulutarvikkeista, paljon 
taloudellista vastuuta jää suomalaisen 
yhdistyksen ja vapaaehtoisten lahjoittajien 
harteille. Kouluruoka, 
koulupuvut, osa oppimateriaaleista ja 
opettajanoppaista – kaikki nämä ja monet 

yllätysmenot ovat Malawin Lasten ja Nuorten 
Avuksi ry:n hoidettavana. 
  Vuodesta 2012, jolloin Malawin Lasten ja 
Nuorten Avuksi ry perustettiin ja jolloin 
kouluhanke oli vasta ideana aluillaan, on 
saatu valtavasti aikaan. On lähes valmis 8-
luokkainen alakoulurakennus oppilaineen, 
opettajineen, kouluyhteisöineen ja orastavine 
verkostoineen. Kantavana ajatuksena on ollut 
ja edelleen on toivon pedagogiikka, jonka 
mukaan aina on toivoa, kun yhteisö itse 
aktivoituu, tiedostaa asemansa ja alkaa 
muuttaa omia olosuhteitaan. Juuri näin 
tapahtuu syrjäisessä Muonan kylässä 
Malawissa. 

 
Teksti ja kuvat: ANJA TOLONEN, Lion, LC Oulu-Uleåborg ry 
 

                                                                                     
Ruokatunti on alkanut. Koululaiset odottavat 
vuoroaan. Lapsia on niin paljon, että he eivät 
mahdu koulun ruokalaan. Niinpä maissipuuro 
syödään pihalla varjopuiden alla. 
Ruokakummien avustuksella ja kylän naisten 
työllä koulu pystyy tarjoamaan lämpimän 
ruoan jokaisena koulupäivänä oppilaille. 
--- 
 
 
Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry:n 
puheenjohtaja on kajaanilainen Pirkko 
Carpenter. Hän asui Etelä-Afrikassa 1970-
luvulla, mutta muutti väkivaltaisen Apartheid-
politiikan vuoksi englantilaisen aviomiehensä 
kanssa Yorkiin Iso-Britaniaan, jossa suoritti 
Jyväskylän yliopistossa kesken jääneen 
maisterin tutkinnon. Pro Gradu -tutkielmansa 
hän teki rasismista ja Ruotsin 
siirtolaispolitiikasta. Tutkinto: FM 
Yhteiskuntatieteet, sosiaalipolitiikka. 

Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry:n toiminta löytyy seuraavista osoitteesta: 
www.malawinlastenavuksi.com. Facebook: Malawin Lasten ja Nuorten Avuksi ry 

 

http://www.malawinlastenavuksi.com/
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Kanadassa jännittävässä nuorisovaihdossa 
LC Haukipudas/Kello tukee nuorisovaihtoa
 
Kesällä 30.6.–20.7. 2025 lähdin 
nuorisovaihtomatkalle Kanadaan. Matka 
Helsingin jälkeen alkoi Edmontonista, jossa 
vietin ensimmäisen yön. Kaikki tuntui heti 
tosi suurelta ja erilaiselta Suomeen verrattuna.   
   Ensimmäisenä päivänä pääsin käymään 
yhdessä Amerikan suurimmista 
kauppakeskuksista, ja olin aivan hämmästynyt 
siitä, kuinka valtava se oli. Siellä oli 
loputtomasti kauppoja, ravintoloita ja 
nähtävää, ja jo silloin tajusin, että tästä 
matkasta tulisi ainutlaatuinen kokemus. 
   Edmontonista jatkoin 
Lloydminsteriin, jossa vietin 
suurimman osan vaihdostani. 
Asuin ensimmäisen viikon 
ensimmäisessä host-
perheessä. Alku oli 
jännittävää, koska kaikki  
oli uutta: kieli, tavat ja arki.  
  Pikkuhiljaa aloin kuitenkin 
tottua elämään siellä. 
Läheinen Walmart tuli todella 
tutuksi, koska siellä käytiin 
usein ostoksilla. Opin myös 
tuntemaan monia eri 
pikaruokaketjuja, joita ei 
Suomessa ole samalla tavalla. 
Kaikki tuntui välillä vähän 
kuin olisi elänyt elokuvassa. 
  Yksi tärkeimmistä asioista vaihdon aikana 
oli, että sain hyvän ystävän Catherine-
nimisestä tulkista, joka oli kotoisin 
Indonesiasta.  
  Asuimme samoissa perheissä vaihdon 
aikana, ja vietimme paljon aikaa yhdessä. Oli 
kiva, että oli joku, jonka kanssa pystyi 
jakamaan kokemuksia ja jolle pystyi 
puhumaan, jos jokin asia tuntui uudelta tai 
jännittävältä. Meistä tuli nopeasti läheisiä, ja 
hän teki kokemuksesta vieläkin paremman. 
Ensimmäisen viikon jälkeen lähdimme 
viikoksi leirille Saskatoniin. Leiri oli todella 

   
aktiivinen ja täynnä tekemistä. Urheilimme 
paljon, ja ohjelmassa oli esimerkiksi 
paintballia, jalkapalloa ja lentopalloa. Päivät 
olivat vauhdikkaita ja hauskoja, ja siellä pääsi 
tutustumaan moniin uusiin ihmisiin. Leirillä 
oli hyvä yhteishenki, ja se jäi yhdeksi vaihdon 
parhaista muistoista. 
  Leirin jälkeen muutin toiseen host-
perheeseen viimeiseksi viikoksi Loon Lakeen. 
Siellä ympäristö oli rauhallisempi ja luonto 
oli lähellä.  Toisen perheen kanssa teimme 
paljon erilaisia vesilajeja. Kokeilin muun 

muassa surffausta, 
vesisohvailua ja vesijetteilyä. 
Se oli todella hauskaa ja 
samalla vähän jännittävääkin, 
koska en ollut ennen 
kokeillut kaikkia niitä. 
Vietimme paljon aikaa 
järvellä, ja se teki viimeisestä 
viikosta erityisen. 
  Kolmen viikon aikana ehdin 
nähdä monia nähtävyyksiä, 
kokea uusia asioita ja oppia 
paljon sekä Kanadasta että 
itsestäni. Arki siellä oli 
erilaista kuin Suomessa, 
mutta siihen tottui yllättävän 
nopeasti. Nuorisovaihto 

opetti minulle rohkeutta, itsenäisyyttä ja antoi 
Paljon uusia muistoja sekä ystävyyksiä, joita 
en tule unohtamaan. 
  Kiitän Lions Club Haukipudas/Kelloa 
mahdollistaen minulle tutustua Kanadaan ja 
saada kokemuksia, joista minulle varmasti on 
hyötyä tulevaisuudessani. 
 
INKA LÄMSÄ, abiturientti,  
Haukiputaan lukio 
 
Kuvassa oikealla Inka Lämsä ja vasemmalla 
uusi ystävä Catherine. 
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60 vuotta LC -henki voimissaan 
 
Vuonna 1965 näki päivänvalon Lions Club Paavola. Rapsakkaa toimintaa ”Me palvelemme” 
mukaisesti virisi Siikajoen keskijuoksulla vanhassa Paavolan pitäjässä.  Kuntaliitosten vuoksi 
vaihdettiin myös klubin nimi 1973. Ruukin LC -nimen alla on toimintaa jatkettu ja etenkin viime 
aikoina on lahjoitettu hyvin monen toiminnan ja yhdistyksen hyväksi. 
   
Merkkipaalua (60 v) juhlittiin Ruukin Teekoossa joulukuussa. Vuosijuhlaa vietettiin puheiden, 
musiikin ja hyvä ruoan kera. Varakuvernööri Stig Hedberg kunnioitti läsnäolollaan tilaisuutta. 
15.1.2026 järjestettiin yhteistilaisuus lahjoituksen saaneille toimijoille. Lahjoituksia sai kymmenen 
yhdistystä/toimijaa.  

Nuorisoa ja heidän harrastustoimintaansa on eritoten muistettu ja haluttu viedä eteenpäin. Nuorten 
musiikkitoimintaan on muutama vuosi sitten suunnattu merkittävä lahjoitus, koulussa soi klubin 
lahjoittama arvokas flyygeli. Partiolaisten toimintaa on muistettu useana vuonna.     
   
Myös kansainvälinen avustustoiminta on kuulunut klubin monipuolisiin lahjoituksiin.  
Ukrainan sota on saanut ambulanssitoimintaan klubin merkittävän avustusosuuden. 
  
Teksti ja kuvat: PENTTI SYRJÄPALO 
 

 

 Varapiirikuvernööri Stig Hedberg toi piirin 
tervehdyksen juhlivalle klubille. Kukat otti 
vastaan Rauno Haapala. (Kuva vasemmalla) 

 

 

Aikasetmiehet toivat musiikkitervehdyksen. 
Haitaristina Seppo Salonpää. 
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LC Utajärvi ja LC Vaala 60 vuotta 
Lions -palvelutyö vie maailmaa parempaan suuntaan 
 
LC Vaala ja LC Utajärvi juhlivat lauantaina 
16.11.2025 60-vuotista toimintaansa Rokuan 
Healt & Spa hotellilla. Mukana oli 
kuutisenkymmentä lionia puolisoineen. 
Lions-liiton toiminnanjohtaja Petri 
Kaukiainen Espoosta kertoi vuoden 1965 
olleen yksi vilkkaimmista lionsliiton historian 
toimintavuosista. Utajärven ja Vaalan klubien 
lisäksi perustettiin Suomeen 57 muuta klubia.    
”Minään muuna vuonna ei ole tällaista 
klubien ja jäsenmäärän lisäystä tapahtunut. 
Vuoden lopussa jäsenmäärä oli noussut lähes 
10 000:een”, totesi Kaukiainen.  

”Olemme mukana kansainvälisessä 
Lionsjärjestössä, joka vie maailmaa 
parempaan suuntaan. Vaalan ja Utajärven 
klubien aktiivinen toiminta on esimerkillistä. 

Täällä on tekemisen meininkiä ja klubit ovat 
myös näkyvillä.” 

Kaukiainen iloitsi naisleijonien määrän 
lisääntymisessä, joka määrä on tällä hetkellä 
38 prosenttia. Tavoitellaan kuitenkin 
lähiaikana 40 prosentin saavuttamista. 
Tarkoitus ei ole vähentää miesten määrää 
vaan lisätä naisten määrä. Tosin palvelu ei 
kysy sukupuolta, ikää, väriä, uskontoa tai 
mitään muuta ihmisen monista 
ominaisuuksista. ”Tarkoitus on kääntää 
Suomessa kehityksen suunta laskusta nousuun 
niin jäsenten kuin klubien määrässä. 
Yritämme ottaa mallia vuodesta 1965”. Hän 
myös kertoi, että ensi vuonna järjestetään 
jälleen Punainen Sulka -kampanja. 

 

 

Juhlaan osallistui kuutisenkymmentä lionia Vaalasta ja Utajärveltä sekä kutsuvieraita ja klubien 
edustajia koko piirin alueelta.  
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Viljo Hokkanen jakoi 
AR-juhlamitalit, jotka 
piirikuvernööri 
Pauliina Paavola 
kiinnitti Suomen Lions-
liiton entiselle 
puheenjohtaja Asko 
Merilälle ja klubien 
presidenteille Kalevi 
Holapalle ja Pekka 
Väliselle.  

 

 

 

Vapaaehtoistyöstä tekemisen iloa 

Piirikuvernööri Pauliina Paavola muistutti 
puheessaan, että vapaaehtoistyö antaa paljon 
tekijälleen ja yhdessä tekeminen tuottaa iloa. 
”Kaikki klubien aktiviteetit vaativat 
palvelutyötunteja. Avun tarve näyttää 
lisääntyneen, joten toimintasarkaa riittää. 
Muistetaan pitää itsestäkin huolta, 
kannustetaan toisiamme ja muistetaan 
kiittää”.  

I-piirin ARS-vastaava Jukka Isotalo löi 
Lions-ritareiksi Utajärven klubista Kalevi 
Holapan ja Esko Laulajaisen. Ennestään 
ritareita on Vaalan klubissa kahdeksan ja neljä  

 

 

Utajärven klubissa. Melvin Jones -
jäsenyydellä huomioitiin Vaalan klubista 
Ilkka Mehtälä ja Jussi Kuukasjärvi. AR-
säätiön kahden ruusukkeen ansiomitali 
luovutettiin entiselle Lions-liiton 
puheenjohtaja Asko Merilälle ja yhden 
ruusukkeen mitali LC Utajärven presidentille 
Kalevi Holapalle ja LC Vaalan presidentille 
Pekka Väliselle. 

Arne Ritari säätiön puheenvuoron piti 
hallituksen puheenjohtaja Viljo Hokkanen 
Jyväskylästä. Hän kertoi, että Suomen AR-
säätiö on 40 vuoden toiminta-aikana jakanut 
avustuksia yhteensä 2,1 miljoonaa euroa. 
Uutena on, että uusille klubeille tarjotaan 800 

euron avustusta ensimmäisiin 
palveluaktiviteetteihin.  

 
 
 
 
 
 
 
I-piirin ARS-vastaava Jukka Isotalo Oulusta 
löi ritariksi Kalevi Holapan ja Esko 
Laulajaisen.  
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Juhlapuheen pitänyt, Suomen Lions-liiton toiminnanjohtaja luovutti Melvin Jones jäsenyydestä 
kertovat kunniataulut Jussi Kuukasjärvelle ja Ilkka Mehtälälle.  
 

Arne Ritari -säätiön I-piirin ARS-vastaava 
Jukka Isotalo arvuutteli tervehdyksensä 
aluksi, mitä yhteistä on AR-Säätiöllä ja Oulun 
Kärpillä. Kärppienkin muutaman kerran 
saavuttama jääkiekon SM-liigan 
kiertopalkinnon Kanadan maljan on vuonna 
1950 lahjoittanut Kanadan suomalainen Arne 
Ritari, joka toi Suomeen lionstoiminnan ja 
Kanada -maljan, hän vastasi kysymykseensä.  

Edistämme rauhaa ja yhteisöllisyyttä 

Juhlan avannut LC Vaalan presidentti Pekka 
Välinen totesi lionsjärjestön toiminta-
ajatuksena olevan tarjota mahdollisuuden 
vapaaehtoistyön kautta parantaa yhteiskunnan 
hyvinvointia ja terveyttä. Tuemme apua 
tarvitsevia palvelulla ja maailman laajuistesti 
vaikuttavilla avustuksilla sekä edistämme 
rauhaa ja yhteisöllisyyttä. ”Jokainen 

pienempikin teko rakentaa suurempaa 
kokonaisuutta ja tekee paikkakunnistamme 
paremman paikan elää”. Välinen kiitti 
yhteistyökumppanuudesta Utajärven ja 
Vaalan kuntia, eri yhdistyksiä sekä erityisesti 
klubien omistamaa Tervareitti -lehteä.  

Päätössanoissaan LC Utajärven presidentti 
Kalevi Holappa kertoi esimerkkejä klubien ja 
muiden yhdistysten yhteistoiminnasta. 
Klubien omassa toiminnassa ajankohtaista on 
jouluavustusten jakaminen vähävaraisille. 
Jokainen syntyvä lapsi on saanut rahaa 
sisältävän AR-adressin yli 20 vuoden ajan. 
Vanhuksia avustetaan eri tavoin, ylioppilaille 
ja koululaisille jaetaan stipendejä ja tukia, 
sankarihaudoille lasketaan seppeleet 
itsenäisyyspäivänä sekä järjestetään 
kunniavartiot. Tarvittaessa toimitaan arkun 
kantajina siunaustilaisuuksissa. Utajärven 
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klubin erikoisuutena on ollut 
mölkkyturnauksen järjestäminen jo 10 vuoden 
ajan. Holappa iloitsi myös klubin 
nimeämisestä tänä vuonna Utajärven Vuoden 
Vapaaehtoiseksi.  

Auttaminen mukavaa hommaa 

Utajärven kunnanjohtaja Anne Sormunen 
sanoi olevansa myönteisesti vaikuttunut lions-
toimintaan tutustumisesta. Hän kiitti klubien 
hyvän tekemisestä hyvässä hengessä. 
Musiikkia esitti musiikinopettaja Pekka 

Virtanen. Juhlan juontaja Jussi Kuukasjärvi 
totesi toisten auttaminen olevan mukavaa 
hommaa ja kiitti samalla klubien yhteistä 
juhlatoimikuntaa onnistuneen juhlan 
järjestelyistä.  

Juhlan nautittiin Rokuan kylpylähotellin 
kattama juhlaruokailu, jonka esitteli kokkina 
toiminut LC Vaalan lion Esko Holopainen. 
Iltaa jatkettiin kaiken kansan pikkujoulun 
merkeissä, jossa esiintyjänä oli suosittu 
iskelmälaulaja Janne Tulkki.  

 
HEIMO TURUNEN 
 

  
Juhlaruokailusta vastannut 
kokki Esko Holopainen 
esitteli illan erittäin 
monipuolisen joulumenuun. 
Hän on myös lion Vaalan 
klubista. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



37 

 

LC Raahe/Kreivi toi lämpöä vähävaraisten koteihin – 
talkoilla jo yli 30 heittokuutiota polttopuita 
 

 
 
Tammi–helmikuun poikkeuksellisen kovat 
pakkaset saivat LC Raahe/Kreivin liikkeelle 
tavalla, joka on herättänyt laajaa kiitollisuutta 
paikkakunnalla. Kun pakkanen painui 
toistuvasti liki –30 asteeseen, välillä allekin, 
klubissa heräsi huoli siitä, miten vähävaraiset 
selviävät talven yli. Huoli muuttui nopeasti 
toiminnaksi. 
  Klubin jäsenet ovat jo usean viikon ajan 
järjestäneet talkoita, joissa puutavara on 
sahattu ja pilkottu polttopuiksi. Talkoita on 
pidetty tähän mennessä neljä kertaa, ja joka 
kerta mukana on ollut lähes kymmenen 
aktiivista leijonaa. Työn tuloksena on 

syntynyt jo noin 30 heittokuutiota klapeja – ja 
lisää on tulossa. 
 
Lahjoituksia kaupungilta, yrityksiltä ja 
yksityisiltä 
 
Puutavaraa on saatu lahjoituksina monesta 
suunnasta: Raahen kaupungilta, paikallisilta 
yrityksiltä sekä yksityisiltä henkilöiltä. Idean 
koko projektiin keksi klubin jäsen Tomi 
Kramsu, joka löysi ensimmäisen suuren 
lahjoituserän. Kramsu oli myös yhteydessä 
kaupunkiin ja muihin toimijoihin lisäpuun 



38 

 

saamiseksi ja luovuttanut Raahen Romun 
tontilta tilaa toiminnalle. 
  Suurten pöllien käsittelyyn on saatu 
talkoohengessä apua Hannu Halmetoja Oyltä, 
ja lisää puuta on vielä tulossa. Klapikone 
vuokrattiin yhdeksi päiväksi Ramirentiltä, 
mutta suurimmaksi osaksi klapit on tehty 
kirvestyönä ja moottorisahoilla. 
 
Puut menevät suoraan tarpeeseen 
 
Valmistuneet klapit ovat menneet jakoon 
välittömästi. Tiedotus hoidettiin puskaradion 

ja Facebookin kautta, ja avuntarvitsijat ovat 
noutaneet puut itse Raahen Romun tontilta, 
joka on tarjonnut klubille tärkeän 
työskentelypaikan. Ja onhan Raahen Romun 
alueella, Kiilussa, myös leijonien 
romunkeräyspiste, josta saatavat tuotot klubi 
jakaa edelleen avustuksina periaatteidensa 
mukaisesti. 
  Avunsaajien tilanteita tai taustoja ei ole 
lähdetty kyselemään tarkemmin, mutta 
Kramsun mukaan osa on ollut aidosti 
helpottuneita ja jopa liikuttuneita saadessaan 
ilmaista polttopuuta. Korkeat sähkölaskut 

ovat ajaneet monia ahtaalle, ja 
lisälämpö on tullut tarpeeseen. 
 
Yhteistyön voimaa 
 
Talkoot ovat osoittaneet, miten 
paljon voidaan saada aikaan, 
kun paikalliset ihmiset ja 
toimijat yhdistävät voimansa.  
  Klubit aikovat myöhemmin 
kiittää lahjoittajia ja tekijöitä 
tienvarsimainoksella. 
LC Raahe/Kreivi jatkaa työtään 
yhteisön hyväksi, ja 
polttopuutalkoot ovat tästä 
talvesta jäävä lämminhenkinen 
esimerkki – kirjaimellisesti ja 
kuvainnollisesti. 
 
OLLI NYLANDER, 
LC Raahe/Kreivi, sihteeri 
 
Kuvat: MATTI LAURILA 
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LC Sotkamo sai uuden jäsenen – ja samalla konkreettisen 
osoituksen 25 vuoden kouluyhteistyön merkityksestä 
 
Juuso Korhonen, entinen Tenetin koulun 
oppilas, on liittynyt Lions Club Sotkamoon. 
Erityiseksi hänen liittymisensä tekee se, että 
hän sai aikanaan klubilta stipendin – ja se jäi 
mieleen. “Se oli nuorena iso juttu. Tuli tunne, 
että joku uskoo ja näkee vaivan 
kannustaa,” hän kertoo. 
  Juuso osallistui kouluaikanaan myös klubin 
järjestämiin hiihtotapahtumiin. Hän näki 
läheltä, millaista lionstoiminta on: yhdessä 
tekemistä, vastuuta ja iloa. Ajatus jäi 
kytemään. Lopulta hän päätti ottaa itse 
yhteyttä ja kysyä mahdollisuutta liittyä 
mukaan. 
  “Halusin olla osa porukkaa, joka tekee 
konkreettisia tekoja omalla paikkakunnalla.” 
 
25 vuotta yhteistyötä Tenetin koulun 
kanssa 
LC Sotkamon ja Tenetin koulun yhteistyö on 
jatkunut jo 25 vuotta. Yhteistyö on sisältänyt 
stipendejä, tapahtumia ja nuorten tukemista 
eri tavoin.Klubin edustajien mukaan Juuson 
liittyminen jäseneksi on hieno esimerkki siitä, 
miten pitkäjänteinen työ kantaa hedelmää. 

  “Kun nuori palaa vuosien jälkeen mukaan 
toimintaan, tietää tehneensä jotain 
oikein,” klubissa todetaan. 
 
Silta tulevaisuuteen 
Juuso edustaa klubille uuden sukupolven 
leijonaa. Hän tuo mukanaan nuorempaa 
näkökulmaa ja kokemuksen siitä, miltä Lions-
toiminta näyttää nuoren silmin. 
 “Toivon, että voin omalla esimerkilläni 
rohkaista muitakin nuoria mukaan. Tämä ei 
ole vain kokouksia, vaan yhdessä tekemistä ja 
vaikuttamista,” Juuso sanoo. 
   Lc Sotkamon jäsenet näkevät uuden jäsenen 
liittymisen myös tärkeänä viestinä 
tulevaisuuteen. Paikallinen palvelutyö, 
nuorten tukeminen ja yhteisöllisyys eivät ole 
vain tämän päivän tekoja – ne rakentavat 
huomista.  
  Juuso Korhosen liittyminen klubiin on 
muistutus siitä, että joskus yksi stipendi voi 
olla alku pidemmälle tarinalle – ja uudelle 
sukupolvelle Lions-toiminnassa.  
 
ARJA KURKINEN, LC Sotkamo

 
 
  
  
 
Tenetin oppilaita 
Vuokattihiihdossa 
 
Kuva: RAUNO 
KETOMÄKI 
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LC Paltamo ja Arne Ritari -säätiö mukana 
Paltamon avantouimareiden hankkeessa 
 
Paltamon avantouimarit ylläpitävät talviuintipaikkaa osoitteessa Uimarannantie 1. Talviuintipaikalla 

on lämmitetty pukutila, joka on käytössä 
kausimaksun maksaneille uimareille. 
Kertamaksuja ei oteta vastaan, vaan 
loma-aikoina pidetään avoimia ovia, 
jolloin myös matkailijat ja lomalaiset 
pääsevät käyttämään pukutilaa. Näistä 
kaikille uimareille avoimista 
käyntiajoista tiedotetaan erikseen eri 
kanavissa. 
  Tällä hetkellä Paltamossa on aktiivisia 
avantouimareita yli 50 henkeä eli 
pieneksi kunnaksi hurjan moni on 
innostunut avantouinnista. Avantouinnin 
on todettu vaikuttavan positiivisesti 
terveyteen, mutta tietysti määrättyjä 
sairauksia sairastavien ei ole hyvä 
altistua kylmälle. 
  Talviuintihankkeen rahoituksen on 
järjestänyt LC Paltamo Arne Ritari -
säätiön avustamana. Paltamon Leijonat 
ovat saaneet kerättyä rahoitukseen myös 
ulkopuolista rahoitusta eri yrityksiltä 
sekä tukeneet hanketta myös omalla 
rahoitusosuudellaan ja tällä tavoin LC 
Paltamon ja Arne Ritari -säätiön avulla 
pystyttiin hankkimaan lämmin pukutila 
pysyvästi avantouimareiden käyttöön ja 
takaamaan toiminnan jatkuvuus. 
Paltamon kunta on mukana hankkeessa 

tarjoamalla pukutilan tarpeisiin sähkön ja lumen aurauksen. 
 
Mikäli haluat liittyä mukaan avantouimareihin tai muuten lisätietoja, ota yhteyttä sähköpostilla: 
paltamon.avantouimarit@gmail.com 
 
MATTI VÄLIKANGAS, PDG 
LCIF-kordinaattori 107-I  
 
Kuva Paltamon avantouimareiden arkistosta. 

mailto:paltamon.avantouimarit@gmail.com
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LC Oulu lahjoitti laavuja 70-
vuotisen taipaleensa kunniaksi 
Lions Club Oulun toiminta on alkanut vuonna 
1954 toiseksi vanhimpana 
pohjoissuomalaisena lionsklubina. Klubi juhli 
siis 70-vuotista lionstaivaltaan vuonna 2024 
vuosijuhlien merkeissä. Samalla klubi päätti 
toteuttaa tavanomaista huomattavamman 
palveluaktiviteetin lahjoittamalla kaksi laavua 
nuorison käyttöön. 
  Projektin kustannusarvio päätettiin 10 000 € 
ja se rahoitetaan LC Oulun ja Arne Ritari-
säätiön avustuksilla rahoituksen jakaantuessa 
50/50 klubin ja säätiön välillä. 
  Kohteiksi laavuille valikoituivat selvitystyön 
jälkeen Oulun seurakuntayhtymän leirikeskus 
Suvela Kiimingissä ja Partiolippukunta 
Pohjan Veikkojen Pilpajärven partiokämppä. 
LC Oulun klubiveljet hoitaisivat laavujen 
esikäsittelyyn, rakentamisen ja viimeistelyn 
talkoilla kevään – kesän 2025 aikana. 
  Kaksi halkaisijaltaan viisi metristä 15–20 
hengen käyttöön tarkoitettua laavua tilattiin ja 
hankittiin alakyläläiseltä Roihupuu Oy:ltä 
puuvalmiina. Tämä käytännössä tarkoitti sitä, 
että laavujen puumateriaali oli 
pintakäsiteltävä ja että laavut on koottava ja 
viimeisteltävä asennuspaikoilleen. Toimittaja  
valmisti alkutalvesta hirret ja ne saivat kuivua 
muutamia kuukausia.  
  Ensimmäisen laavun pintakäsittely klubin 
talkoilla tapahtui toukokuussa 2025, laavun 
käsitellyt puut ja muu rakennusmateriaali 
toimitettiin Suvelaan ja tarvittavat pohjatyöt 
tehtiin. Laavu kohosi kesän mittaan 
paikalleen. Runkotöiden jälkeen asennettiin 
kattolaudoitus, tippapellit, kattohuopa ja 
penkit sekä tulistelupaikka. Laavu luovutettiin 
vastaanottajilleen 13.9.2025 klubikokouksen 
yhteydessä. 
  

Yläkuvassa Pilpajärven laavu, alakuvassa 
Suvelan laavu. 
 
 Toisen laavun rakentaminen Pilpajärvelle 
sujui samaan tapaan talkoilla. Työ oli hieman  
 haasteellisempaa jo etäisyydenkin takia.  
 Rakennuspaikkakin osoittautui pohjatöiltään 
vaativammaksi, mutta onnistuneella 
suunnittelulla siitäkin selvittiin. Pilpajärven 
laavun luovutustilaisuus on pidetty 
11.10.2025. 
  Laavujen rakennustyöhön käytettiin kaiken 
kaikkiaan noin 250 talkootyötuntia laavua 
kohti. Rakentajina toimivat veljet Jyrki 
(projektipäällikkö), Reiska, Jaska, Leo, 
Pekka, Tuomo, Pasi, Ipi, Jukka, Risto, 
Petri sekä kaksi ladya. 
 

Teksti ja kuvat: PETRI NIEMINEN  
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Kuusisaaren lastentapahtuma Oulussa 
 
Oulun Kuusisaaressa järjestettiin koko 
perheen talvitapahtuma lauantaina 14.3.    
  Kahdeksatta kertaa järjestettävässä 
tapahtumassa lapsiperheet saivat tutustua 
erilaisiin talvilajeihin: poniajelua ja 
keppiheppailua, ylämummo eli jääkiekon 
laukaisukisa, pallon tarkkuusheitto, 
lumiveistosten tekemistä.  Paikalla olivat 
myös heppatohtori ja nallelääkäri. Lapset ja 
aikuisetkin pääsivät tutustumaan 
pyöräkuormaajaan ja auraustraktoriin. 
  Janoa ja nälkää taltutettiin buffetissa, josta 
löytyi juotavan lisäksi ainakin makkaraa ja 
makeaa kahvileipää. Omia makkaroita sai 
paistaa nuotiolla. 
   Tapahtumasta on tullut suosittu, sillä viime 
vuosina 600-1000 innokasta lasta ja aikuista 
ollut tapahtumassa mukana. Tällä kertaa eri 
puolilla kaupunkia oli paljon muitakin 

tapahtumia ja tämänkertainen osallistujamäärä 
jäi selkeästi aiemmista vuosista. 
  Tapahtuman suunnittelutoimikunnan 
puheenjohtaja Pasi Virta suuntasi katseet jo 
ensi vuoteen: “Tänä vuonna osallistujia oli 
odotettua vähemmän, osin kaupungin 
vilkkaan tapahtumatarjonnan vuoksi. Saimme 
kuitenkin paljon hyvää palautetta ja ideoita, ja 
suuntaamme innolla kohti ensi vuoden entistä 
parempaa tapahtumaa.” 
 
ULLA KARPPINEN, YTM 
Klubisihteeri/LC Oulu-Uleåborg 
Viestintä- ja markkinointijohtaja/MD -PRC 
2023-2026/Suomen Lions-liitto ry  
Viestintäpäällikkö/ Lions vuosikokous Oulu 
2026 
 
Kuvat: ULLA KARPPINEN

 

 

Tapahtumassa pääsi taiteilemaan lumen kanssa.  Tuula Tasanto ja Hongmin Tu toimivat 
nalletohtoreina. 
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Oulun vuosikokouksen ilmoittautuminen on 
käynnistynyt – passien hinnat kohtuulliset 
 
 
Kulttuuripääkaupunki Oulu odottaa vähintään 
1 000 lionia ja leota Suomen Lionsliitto ry:n 
vuosikokoukseen. 
  Oululaiset ovat kuudetta kertaa järjestämässä 
vuosikokousta. Edelliset kerrat ovat 1960, 
1970, 1984, 2004 ja 2018. Vuosi 2026 on siis 
kuudes kerta. 
  ”Vuosikokouksen valmistelut ovat tässä 
vaiheessa jo pitkällä ja valmistelu jatkuu 
yksityiskohtien suunnittelussa” kertoo 
päätoimikunnan pj Jouko Lampinen.    
  ”Osallistujat saavat nauttia Vuoden 
Euroopan kulttuuripääkaupungin tarjoamista 
tapahtumista. Muun muassa puoliso-ohjelma 
rakentuu kokonaisuudessaan 
kulttuuripääkaupungin tapahtumista.” 
 
Mitä, missä, milloin? 
 
Tapahtuma järjestetään uudistuneessa 
Ouluhallissa, joka toimii sekä kokousryhmien 
että iltajuhlien keskeisenä paikkana. 
Osallistujat pääsevät vuosikokouksen 
yhteydessä kokemaan myös Oulun 
monipuolista kaupunkielämää ja 
kulttuuritarjontaa.  
  Kokousviikonloppu käynnistyy torstaina 
11.6. tutustumalla Lions SM golfkilpailun 
rataan Virpiniemessä. Itse kisa käydään 
perjantaina.  
  Perjantaina järjestämme lionsmotoristien 
ohjatun kokoontumisajon Oulun 
ympäristössä. Perjantaina on Ouluhallilla 
leoille, lioneille ja seuralaisille leikkimielinen 
Lions 7-ottelu.  
  Perjantai-illan 12.6. iltajuhlasta voit 
piipahtaa naapurisalissa järjestettävään 

hyväntekeväisyystansseihin, jossa 
pääesiintyjänä Sinitaivas-orkesteri. 
  Vuosikokous on samalla suomalaisen 
lionstoiminnan 75-vuotisen juhlakauden 
päätöstapahtuma. Lauantain 13.6. iltagaalassa 
juhlistamme tätä pitkää perinnettä ja 
vapaaehtoistyön merkitystä yhteisölle.    
  Ouluhallin läheisyydessä järjestetään 
yleisölle suunnattu ympäristötapahtuma 
teemana ”Kerää 75 roskaa”.   
  75-vuotista liontoimintaan on mahdollista 
tutustua ständillä, jossa on esillä harvinaisia 
lionstuotteita. Jos siis Sinulla on muistona 
joku Sinulle merkittävä tuote, niin kirjoita 
tarina ja lähetä se tuotteen kanssa meille. 
Rakennamme niistä näyttelyn. 
  Puoliso-ohjelma kootaan 
Kulttuuripääkaupunkiohjelmistosta ja 
kerromme siitä lisää kevään aikana.  
  Ouluun on helppo tulla koko piirin alueelta. 
Junat ja onnikat kulkevat.  Suosikaa 
kimppakyytejä.  
  Vuosikokouksen majoitusvaihtoehtoja on 
varattu useista Oulun hotelleista, kuten 
Radisson Blu Hotelista, Scandic-ketjun 
hotelleista sekä Original Sokos Hotel 
Arinasta. Myös Nallikarin lomakylä tarjoaa 
edullisia majoitusvaihtoehtoja mökkeineen ja 
huoneistoineen.  
  Olemme muodostaneet kohtuuhintaisia 
kokouspasseja, jotka tarjoavat kaikille 
sopivan kokonaisuuden viikonlopulle.  
 
Tule, näe ja koe Oulu!  
 

Kulttuuripääkaupunki Oulun ohjelmissa on 
runsaasti ohjelmaa Pohjois-Pohjanmaalla, 
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Kainuussa ja Lapissa sekä meitä ympäröivissä 
maakunnissa. Tutustu lähiseutujesi 
kulttuuritarjontaan, varaa kalenteristasi aika ja 
koe kulttuuripääkaupunki huumaa. Seuraa 
myös kokouksen kotisivuja ja sometilejä niin 
pysyt ajan tasalla kokousviikonlopun 
tapahtumista! 
Toivotamme kaikki I piirin lionit ja leot 
kesäkuiseen Ouluun! 
 
ULLA KARPPINEN, tapahtuman 
viestintäjohtaja, 040 5033 128 tai 
ulla.karppinen@lions.fi 
vuosikokous.lions.fi 
https://www.facebook.com/lions2026oulu/ 
https://www.instagram.com/lions_liiton_vuosi
kokous/?hl=fi 

 
 

 
 

https://oulu2026.eu/ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Hannele Siekkinen laittoi alueet, lohkot ja klubit 
kartalle ja taulukkoon 

 
 

https://www.facebook.com/lions2026oulu/
https://www.instagram.com/lions_liiton_vuosikokous/?hl=fi
https://www.instagram.com/lions_liiton_vuosikokous/?hl=fi
https://oulu2026.eu/
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Moottoripyörä on moottoripyörä… 
 
 
Lions Bikers-motoristit ovat ajelleet yhdessä jo 28 vuoden ajan. Ensimmäinen kokoontumisajo ja 
ryhmän perustaminen tapahtui Porissa v. 1997. 
 
Leijonamotoristien kokoontumisiin on osallistunut vuosittain 50-15 motoristia, joskin määrä on 
vähentynyt viime vuosina osallistujien ikääntymisen johdosta.  
  Nyt motoristiporukkaan toivotaan uusia jäseniä. Pyörän merkillä, mallilla, koolla ja iällä ei ole 
väliä, kaikki kelpaa, sama koskee myös kuskeja ja kanssamatkustajia. Jopa nelipyöräinen ajoneuvo 
on sallittu. Motoristiporukalla on hyvä yhteishenki, se on ”meidän oma juttu”, johon halutaan palata 
vuosi vuodelta. 
 
Itse olen tullut mukaan motoristeihin v. 2013, ja nyt olemme puolisoni Seijan kanssa osallistuneet 
kokoontumisajoihin kolmetoista kertaa, aluksi yhteisellä pyörällä, mutta nykyisin molemmat 
ajamme omalla pyörällä 
 

        
 
Leijonamotoristiporukka on rentoa ja huumorintajuista sakkia. Ajaminen on nautittavaa ja 
rauhallista, joten se sopii myös aloitteleville motoristeille. Joskus tosin hiki virtaa hellepäivänä, tai 
sitten sade viilentää. Lauantain yhteinen ajomatka on yleensä 180-230 km. 
 

 
Tauolla Perniössä 2025. 
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Viime vuonna Lions Bikers-ajo järjestettiin 
Salossa, ja lauantain ajelu tapahtui upeissa 
maisemissa Kemiön saarella Tapahtuman 
järjestelyistä vastasi PCC Heikki Mäki.  
  Ohjelma oli perinteinen, perjantai-iltana 
saunottiin ja vietettiin yhteistä iltaa, lauantaina 
kävimme ajamassa Kemiössä. Illalla oli vuorossa 
sauna, yhteinen illallinen sekä vuosikokous, jossa 
päätetään seuraava vuoden kokoontumispaikasta. 
  Salossa oli mukana 21 leijonaa. 
 
 
 Kemiö 2025.       

 
Tänä vuonna kahdeskymmenes yhdeksäs leijona-ajo suuntautuu Kouvolaan 24.-26.heinäkuuta, 
jossa isäntänä on PDG Kyösti Skippari. Perjantai-illalle on luvassa kokoontuminen, illanvietto, ja 
Kouvolan lakritsia. Ajomatka Oulusta Kouvolaan on n. 550 km, se menee parilla tauolla tai yhdellä 
yöpymisellä. Ohjelmasta ja majoituksesta tulee infoa kesäkuussa. 
 
Kiinnostuneet voivat ilmiantaa itsensä minulle (sp. antero.stenius@pp4.inet.fi), jolloin pääsette 
mukaan postituslistalle. 
 
ANTERO STENIUS 
LC Jääli 
 
 
KIITOKSET 
Kiitos arvoisa lukija, kun jaksoit selailla ja ehkäpä lukeakin jonkin jutun tässä 
harvinaisen runsassisältöisestä lehdestä.  

Kiitokset myös sinulle, joka uhrasit aikaasi jutun tekemiseen ja kuvien ottamiseen. 
Kirjoitukset ovat olleet mielenkiintoisia ja antaneet hyvän kuvan siitä, että I-piirissä 
on aktiivisia lioneja ja klubeja. 

Toivotan kaikille hyvää kevään jatkoa ja aktiivista 
lionstoimintaa. Voisit miettiä syksyllä ilmestyvään 
printtilehteen näpsäkkää tekstaria, joka voi olla 
kannanottoa lionstoimintaan tai vaikkapa omaan oloosi 
sillä hetkellä kun tietokoneen ääreen asetut tai saat 
kynän teroitettua kirjoitusmoodiin. 

TAPANI TASANTO 
vastaava toimittaja  

mailto:antero.stenius@pp4.inet.fi


 
 

 Lions Clubs International  

Lions-piiri 107-I ry:n vuosikokous 

 lauantaina 25.4.2026 

 
 

KUTSU 
Lions Clubs International 

Lions-piiri 107-I ry vuosikokoukseen 
 

Lions-piiri 107-I ry:n vuosikokous pidetään 
lauantaina 25.4.2026 Oulussa. 

 

Kokouspaikka: 

Hiukkavaaratalon Kanerva-koulurakennus, Oulu 

Ohjeista löytyy tarkempi kartta. 

 

Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat. 

 

Kokousedustajat: 

Jokaisella Lionsklubilla on oikeus lähettää vuosikokoukseen edustajansa Lions-liiton ja piirin 

sääntöjen mukaisesti. 

Klubeja pyydetään nimeämään kokousedustajat ja mahdolliset varaedustajat sekä esittämään 

valtakirjat ilmoittautumisen yhteydessä. 

Ilmoittautuminen: 

Kokoukseen tulee ilmoittautua ennakkoon  I-piirin verkkosivujen kautta https://www.ipiiri-lions.fi/ 

la 11.4.2026 klo 18.00 mennessä 

Lisätiedot: 

Tarkempi ohjelma ja kokousasiakirjat julkaistaan piirin verkkosivuilla. 
Kokouspaikka on kengätön. 

On hyvä, jos otat mukaan omat sisäkengät! 

 

 

Oulussa 24.3.2026 

Lions 107I-piiri ry 

Piirihallitus 

TERVETULOA! 
 
 

https://www.ipiiri-lions.fi/
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